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†×¬ÖÃÖæ“Ö®ÖÖ

´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002.

ÛÎú.´Öæ¾ÖÛú/‹‹´Ö›üß-2018/1²Öß/¯ÖÏ¿ÖÖ.8.---´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü ×®ÖµÖ´Ö, 2005 (µÖÖ¯Öãœêü "´ÖãÜµÖ ×®ÖµÖ´Ö"
†ÃÖê ÃÖÓ²ÖÖê¬ÖÞµÖÖŸÖ µÖê‡Ô»Ö) “µÖÖ 17Ûú “µÖÖ ˆ¯Ö-×®ÖµÖ´Ö (2) †®¾ÖµÖê ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ †×¬ÖÛúÖ¸üÖÓ“ÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸ü Ûúºþ®Ö,
×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †ÖµÖãŒŸÖ, ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¸üÖ•µÖ, ´ÖãÓ²Ö‡Ô, Æêü µÖÖ«üÖ ȩ̂ü †×¬ÖÃÖæ“Ö®ÖÖ ÛÎú.´Öæ¾ÖÛú/‹‹´Ö›üß-1009/1²Öß/¯ÖÏ¿ÖÖ.8, ×¤ü®ÖÖÓÛú
26 †ÖòÝÖÃ™ü 2009 ´Ö¬µÖê ×¤ü®ÖÖÓÛú 1 ‹×¯ÖÏ»Ö 2018 ¯ÖÖÃÖæ®Ö ÃÖã¬ÖÖ¸üÞÖÖ Ûú¸üßŸÖ †ÖÆêü, ´ÆüÞÖ•Öê“Ö:-

´ÖãÜµÖ ×®ÖµÖ´ÖÖÓ®ÖÖ •ÖÖê›ü»Öê»µÖÖ ®Ö´Öã®ÖÖ 704 ‹ê¾Ö•Öß ÜÖÖ»Öß»Ö ®Ö´Öã®ÖÖ ¤üÖÜÖ»Ö Ûú¸üÞµÖÖŸÖ µÖêŸÖ †ÖÆêü, ´ÆüÞÖ•Öê“Ö:-

"®Ö´Öã®ÖÖ - 704

(×®ÖµÖ´Ö 65 †Ö×ÞÖ ×®ÖµÖ´Ö 17Ûú “Öê ˆ¯Ö-×®ÖµÖ´Ö (1) †Ö×ÞÖ (2) ¯ÖÆüÖ)

´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾Ö×¬ÖÔŸÖÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 “µÖÖ Ûú»Ö´Ö 61 †®¾ÖµÖê »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö

ÃÖæ“Ö®ÖÖ

(ÃÖæ“Ö®ÖÖ : Ûéú¯ÖµÖÖ ¯ÖÏÃŸÖéŸÖ †Æü¾ÖÖ»Ö ³Ö¸üÞµÖÖ¯Öæ¾Öá ÃÖæ“Ö®ÖÖÓ“Öê ÛúÖôû•Öß¯Öæ¾ÖÔÛú ¾ÖÖ“Ö®Ö Ûú¸üÖ¾Öê.)
1. 1 ‹×¯ÖÏ»Ö 2018 ¸üÖê•Öß ØÛú¾ÖÖ ŸµÖÖ®ÖÓŸÖ¸ü ÃÖÖ¤ü¸ü Ûú¸üÞµÖÖŸÖ µÖêÞÖÖ¸üÖ »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö µÖÖ ®Ö´Öã®µÖÖŸÖ †ÃÖÞÖê †Ö¾Ö¿µÖÛú †ÖÆêü.
2. ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 “µÖÖ Ûú»Ö´Ö 61 “µÖÖ ŸÖ¸üŸÖã¤üß •µÖÖÓ®ÖÖ »ÖÖÝÖæ ÆüÖêŸÖß»Ö †¿ÖÖ ÃÖ¾ÖÔ ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÓ®Öß ÆüÖ »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ

†Æü¾ÖÖ»Ö ÃÖÖ¤ü¸ü Ûú¸üÖ¾ÖÖ.  ×¾Ö×ÆüŸÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö ÃÖÖ¤ü¸ü ®Ö Ûú¸üÞÖê ÆüÖ ÝÖã®ÆüÖ †ÖÆêü.
3. ÆüÖ †Æü¾ÖÖ»Ö ¤üÖê®Ö ³ÖÖÝÖÖŸÖ ×¾Ö³ÖÖÝÖ»ÖÖ †ÖÆêü ŸÖê ³ÖÖÝÖ ÜÖÖ»Öß»Ö¯ÖḮ ÖÖÞÖê †ÖÆêüŸÖ.
†®Öã.ÛÎú. ³ÖÖÝÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö

Ûú - ÃÖÖ¤ü¸ü Ûú¸üÖ¾ÖµÖÖ“Öê ×®Ö¾Öê¤ü®Ö
ÜÖ ³ÖÖÝÖ-1 ÆüÖ ³ÖÖÝÖ ¯Ö›üŸÖÖôûÞÖß †Ö×ÞÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ®Ö, Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖê“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ †Ö×ÞÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ»ÖÖ ×¿Ö±úÖ¸ü¿Öà ¤êüÞµÖÖ²ÖÖ²ÖŸÖ

†ÖÆêü.
ÝÖ ³ÖÖÝÖ-2 ×®Ö¸ü×®Ö¸üÖôûµÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü †Ö×ÞÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖÓ¿Öß ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ †ÖÆêü.

×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏÛúÖ¸üÖ®ÖãÃÖÖ¸ü, »ÖÖÝÖæ †ÃÖ»Öê»Öê ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü
†®Öã.ÛÎú. ³ÖÖÝÖ ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü

Ûú ®Ö´Öã®ÖÖ-231 ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü - ‹Ûú
ÜÖ ®Ö´Öã®ÖÖ-232 ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü - ¤üÖê®Ö
ÝÖ ®Ö´Öã®ÖÖ-233 ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü - ŸÖß®Ö
‘Ö ®Ö´Öã®ÖÖ-234 ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü - “ÖÖ¸ü
’û ®Ö´Öã®ÖÖ-235 ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü - ¯ÖÖ“Ö
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“Ö ®Ö´Öã®ÖÖ-ŸÖß®Ö ‡Ô (Ûëú.×¾Ö.ÛúÖ.) ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü - ÃÖÆüÖ
”û ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß ¾Ö¸üß»Ö¯ÖîÛúß ‹ÛúÖ¯ÖêõÖÖ †×¬ÖÛú ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡Ö ¤üÖÜÖ»Ö

Ûú¸üŸÖ †ÃÖê»Ö ŸÖ¸ü (Ûú ŸÖê ’û ´Ö¬µÖê ®Ö´Öæ¤ü Ûêú»µÖÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê)
ÃÖÖ¤ü¸ü Ûêú»Öê»µÖÖ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏÛúÖ¸üÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ¾ÖêÝÖ¾ÖêÝÖôêû ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü »ÖÖÝÖæ
ÆüÖêŸÖß»Ö.

4. ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ´Ö¬µÖê / ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖÓ́ Ö¬µÖê ³Ö¸üÖ¾ÖµÖÖ“µÖÖ ´ÖÖ×ÆüŸÖßÃÖÖšüß †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÃÖæ“Ö®ÖÖ ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖŸÖß»Ö ²ÖÖ²Öà“Öß ¯Ö›üŸÖÖôûÞÖß Ûú¸üÞµÖÖÃÖÖšüß »ÖÖÝÖæ
ÆüÖêŸÖß»Ö. •Ö¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ ³Ö¸üŸÖÖ®ÖÖ µÖÖ ÃÖæ“Ö®ÖÖ ¯ÖÖôû»µÖÖ ®ÖÃÖŸÖß»Ö ŸÖ¸ü ŸµÖÖÓ“Öê »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»ÖÖ´Ö¬µÖê ¯ÖÖ»Ö®Ö —ÖÖ»Öê †ÖÆêü µÖÖ“Öß ÜÖÖ¡Öß Ûú¹ý®Ö
‘µÖÖ¾Öß, ´ÆüÞÖ•Öê“Ö »ÖÖÝÖæ †ÃÖ»Öê»Öê ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ¾ÖÖ¯Ö¸üÖ¾Öê.

5. ³ÖÖÝÖ-1 ´Ö¬Öß»Ö 1(Ûú), 1(ÜÖ) †Ö×ÞÖ 1(ÝÖ) “ÖÖ »ÖÖÝÖæ †ÃÖ»Öê»ÖÖ ³ÖÖÝÖ ³Ö¸üÖ.  •Ö¸ü 1(Ûú) ³Ö¸ü»ÖÖ ŸÖ¸ü 1(ÜÖ) †Ö×ÞÖ 1(ÝÖ) ³Ö¸üÞµÖÖ“Öß †Ö¾Ö¿µÖÛúŸÖÖ
®ÖÖÆüß.  •Ö¸ü 1(ÜÖ) ³Ö¸ü»ÖÖ ŸÖ¸ü 1(Ûú) †Ö×ÞÖ 1(ÝÖ) ³Ö¸üÞµÖÖ“Öß †Ö¾Ö¿µÖÛúŸÖÖ ®ÖÖÆüß.  •Ö¸ü 1(ÝÖ) ³Ö¸ü»ÖÖ ŸÖ¸ü 1(Ûú) †Ö×ÞÖ 1(ÜÖ) ³Ö¸üÞµÖÖ“Öß
†Ö¾Ö¿µÖÛúŸÖÖ ®ÖÖÆüß.•Ö¸ü Æüß ÃÖæ“Ö®ÖÖ ¯ÖÖôû»Öß ®ÖÖÆüß ŸÖ¸ü “ÖæÛú —ÖÖ»µÖÖ“ÖÖ "Ûéú¯ÖµÖÖ ŸÖ¯ÖÖÃÖÖ †Ö×ÞÖ “ÖÖîÛúÖê®Ö  ÛÎú. 1(Ûú), 1(ÜÖ), 1(ÝÖ) ³Ö¸üÖ" †ÃÖÖ
ÃÖÓ¤êü¿Ö µÖê‡Ô»Ö.

6. •Ö¸ü ÛúÖÆüß ®ÖÛúÖ¸üÖŸ´ÖÛú ¯ÖḮ ÖÖÞÖ®Ö †ÃÖ»Öê ŸÖ¸ü ŸÖê ÛúÖ¸üÞÖÖÃÖÆü ³ÖÖÝÖ-1 “µÖÖ ¯Ö×¸ü“”êû¤ü-3 ´Ö¬µÖê †®Öã.ÛÎú. 'Ûú' ŸÖê 'ŸÖ' ´Ö¬µÖê ÃÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü Ûú¸üÖ¾Öê †Ö×ÞÖ ŸÖê
ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ®Öã¹ý¯Ö †ÃÖ»Öê ¯ÖÖ×Æü•Öê.  †ÖÞÖÜÖß •Öê£Öê »ÖÖÝÖæ †ÃÖŸÖß»Ö ŸÖê£Öê »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ“µÖÖ ³ÖÖÝÖ-1 “µÖÖ ¯Ö×¸ü“”êû¤ü-5 ´Ö¬µÖê »ÖêÜÖÖ
¯Ö×¸üõÖÛúÖÓ“Öê ¿Öȩ̂ êü †Ö×ÞÖ Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖê¾Ö¸ü ¯Ö×¸üÞÖÖ´Ö Ûú¸üÞÖÖ·µÖÖ ‘Ö™üÛúÖ²Ö§ü»Ö ´ÖÖ×ÆüŸÖß £ÖÖê›üŒµÖÖŸÖ ªÖ¾Öß.

7. ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †Ö×ÞÖ Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1956 †®¾ÖµÖê †ÃÖÞÖÖ¸üß Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖÖ ³ÖÖÝÖ-1 “µÖÖ ŸÖŒŸÖÖ-2 †Ö×ÞÖ
ŸÖŒŸÖÖ-3 ´Ö¬µÖê †®ÖãÛÎú´Öê ÃÖÓÝÖ×ÞÖŸÖ Ûú¸üÖ¾Öß.

8. •Öê£Öê ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß Ûëú¦üßµÖ †²ÖÛúÖ¸üß Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1944, ÃÖß´ÖÖ ¿Öã»Ûú †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1962 †£Ö¾ÖÖ ¸üÖ•µÖ †²ÖÛúÖ¸üß Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1949
®ÖãÃÖÖ¸ü ÜÖ¸êü¤üß, ×¾ÖÛÎúß, †ÖµÖÖŸÖ ¾Ö ×®ÖµÖÖÔŸÖ ×¾ÖÂÖµÖÛú ´ÖÖ×ÆüŸÖß ¤üÃŸÖÖ‹ê¾Ö•ÖÖ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾ÖŸÖ †ÃÖê»Ö ŸÖê£Öê ÜÖ¸êü¤üß, ×¾ÖÛÎúß, †ÖµÖÖŸÖ †Ö×ÞÖ ×®ÖµÖÖÔŸÖß²ÖÖ²ÖŸÖ“ÖÖ
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÛúÖ®Öê ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †ÓŸÖÝÖÔŸÖ ¤ü¿ÖÔ×¾ÖÞµÖÖŸÖ µÖêÞÖÖ·µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß, ×¾ÖÛÎúß, †ÖµÖÖŸÖ †Ö×ÞÖ ×®ÖµÖÖÔŸÖ
×¾ÖÂÖµÖÛú ŸÖ¯Ö¿Öß»ÖÖ¿Öß ®Ö “ÖãÛúŸÖÖ ¯Ö›üŸÖÖôæû®Ö ¯ÖÆüÖ¾ÖÖ.  •Öê£Öê •Öê£Öê µÖÖ ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸üÖŸÖ ŸÖ±úÖ¾ÖŸÖ †Öœüôæû®Ö µÖê‡Ô»Ö, ŸÖê£Öê ŸÖê£Öê †¿Öß ŸÖ±úÖ¾ÖŸÖ ³ÖÖÝÖ-1 “µÖÖ
¯Ö×¸ü“”êû¤ü 5 ´Ö¬µÖê ®Ö´Öæ¤ü Ûú¸üÖ¾Öß.

9. ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü †ÃÖ»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö †Ö×ÞÖ »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü †Ö»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö µÖÖ´Ö¬Ö»µÖÖ ±ú¸üÛúÖ“Öê ÃÖÓÝÖÞÖ®Ö ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ³Ö¸ü»Öê»µÖÖ ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ
•ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸üÖ¾Öê.

10. •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö - Ûú ´Ö¬µÖê ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ®¾ÖµÖê ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü / “Ö»Ö®ÖÖ®Öê ³Ö¸ü»Öê»ÖÖ Ûú¸ü †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 30(2) †®¾ÖµÖê ³Ö¸ü»Öê»Öê ¾µÖÖ•Ö µÖÖÓ“ÖÖ
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ³Ö¸üÖ¾ÖÖ.  ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿Ö ÛúÖœüÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö †Ö×ÞÖ »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖÖÜÖÖ»Öß»Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ¤êüµÖ †ÃÖ»Öê»µÖÖ
Ûú¸üÖ¯ÖÖê™üß µÖÖ ¸üÛú´Öê“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö Ûêú»Öê †ÃÖ»µÖÖÃÖ ŸµÖÖ²ÖÖ²ÖŸÖ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ¤êüÜÖß»Ö µÖÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖŸÖ ³Ö¸üÞµÖÖŸÖ µÖÖ¾ÖÖ.

11. •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö - ÜÖ ´Ö¬µÖê, Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ®¾ÖµÖê ×¾Ö¾Ö¸ÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü / “Ö»Ö®ÖÖ®Öê ³Ö¸ü»Öê»ÖÖ Ûú¸ü †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 9(2Ûú) †®¾ÖµÖê ³Ö¸ü»Öê»Öê ¾µÖÖ•Ö
µÖÖÓ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ³Ö¸üÖ¾ÖÖ.  ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿Ö ÛúÖœüÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö †Ö×ÞÖ »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖÖÜÖÖ»Öß»Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ¤êüµÖ †ÃÖ»Öê»µÖÖ
Ûú¸üÖ¯ÖÖê™üß µÖÖ ¸üÛú´Öê“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö Ûêú»Öê †ÃÖ»µÖÖÃÖ ŸµÖÖ²ÖÖ²ÖŸÖ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ¤êüÜÖß»Ö µÖÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖŸÖ ³Ö¸üÞµÖÖŸÖ µÖÖ¾ÖÖ.

12. •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö - ÝÖ(®Ö) µÖÖ´Ö¬µÖê ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ»ÖÖ ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ ´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ¾Ö•ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖ“µÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ³Ö¸üÖ¾ÖÖ.
13. •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö - ‘Ö(®Ö) µÖÖ´Ö¬µÖê ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ×¤ü»Öê»µÖÖ ´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ¾Ö•ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖ“µÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ³Ö¸üÖ¾ÖÖ.
14. •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö - ‘Ö1 µÖÖ´Ö¬µÖê ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ»ÖÖ ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ ´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖ“µÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ³Ö¸üÖ¾ÖÖ.
15. •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö - ’ ´Ö¬µÖê ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê •µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß¾Ö¸ü ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ ¤Ö¾ÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö ŸµÖÖ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ³Ö¸üÖ¾ÖÖ. ³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê¾Ö¸üß»Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü, ×®ÖµÖ´Ö

54 ÜÖÖ»Öß †®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü, ×®ÖµÖ´Ö 53 †®¾ÖµÖê ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß´Ö¬µÖê Ûêú»Öê»Öß Ûú¯ÖÖŸÖ ‡ŸµÖÖ¤üà“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö µÖÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖŸÖ ³Ö¸üÖ¾ÖÖ. ×¾Ö³ÖÖÝÖ-1:-
‹ÛæúÞÖ ³Ö¸ü»Öê»ÖÖ Ûú¸ü †Ö×ÞÖ »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ®ÖÃÖ»Öê»µÖÖ Ã£ÖÖ×®ÖÛú ×¾ÖÛÎêúŸµÖÖÛú›æü®Ö Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß (³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖêÃÖÆü)
†Ö×ÞÖ ‹ÛæúÞÖ ³Ö ü̧»Öê»ÖÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß Ûú ü̧-(Ûú»Ö´Ö 6Ûú †Ö×ÞÖ 6 ÜÖ ®ÖãÃÖÖ ü̧ ÛúÖ¯ÖæÃÖ ¾Ö ŸÖê»Ö×²ÖµÖÖÓ“Öß ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ®ÖÃÖ»Öê»µÖÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÓÛú›æü®Ö Ûêú»Öê»Öß ÜÖ ȩ̂ü¤üß.)

16. •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö - “Ö(®Ö) ´Ö¬µÖê ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ÃÖÖšüÖ, ´Ö¢ÖÖ, •Ö´ÖÖ ¸üŒÛú´Ö, ®Ö±úÖ ¾Ö ŸÖÖê™üÖ ×Æü¿ÖÖê²ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü †ÃÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß ¾Ö ÜÖ¸êü¤üß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö, ×¾ÖÛÎúß
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ“Öê ˆŸ¯Ö®®Ö, ³ÖÖÓ›ü¾Ö»ÖßÛéúŸÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öß ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ²ÖÖÆêü¸ü“Öß ÜÖ¸êü¤üß µÖÖ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ŸÖÃÖê“Ö ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü
†×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2017 ®ÖãÃÖÖ¸ü ™ÒüÖ®Ö -1 ´Ö¬Öß»Ö ˆ¯Ö»Ö²¬Ö •Ö´ÖÖ µÖÖ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ³Ö¸üÖ¾ÖÖ.

17. •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö- ”û(®Ö) Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1956 †®¾ÖµÖê ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ †Ö×ÞÖ ¯ÖÏÖ¯ŸÖ ®Ö —ÖÖ»Öê»µÖÖ ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Ö ØÛú¾ÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö µÖÖÓ“ÖÖ
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ³Ö¸üÖ¾ÖÖ »ÖÖÝÖæ †ÃÖ»Öê»µÖÖ ¯ÖÏÛú¸üÞÖÖÓ́ Ö¬µÖê ÝÖÏÖÆüÛúÖ“ÖÖ ™üß®Ö ÛÎú´ÖÖÓÛú ³Ö¸üÖ¾ÖÖ.

18. •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö ”û(®Ö) ®ÖãÃÖÖ¸ü •Ö¸ü ÛúÖÆüß Ûú¸ü¤êüµÖŸÖÖ †ÃÖê»Ö ŸÖß »ÖêÜÖÖ¯Ö¸üßõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ³ÖÖÝÖ 1 “µÖÖ ¯Ö×¸ü“”êû¤ü 4 ´Ö¬Öß»Ö ŸÖŒŸÖÖ ÛÎú.3 “µÖÖ †Ûú¸üÖ¾µÖÖ
†Öêôûß®ÖãÃÖÖ¸ü †ÖÛú›üµÖÖ´Ö¬µÖê ®Ö´Öæ¤ü ÆüÖê‡Ô»Ö.

19. ×¾ÖÛÎúß•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö ÝÖÏÖÆüÛú ×®ÖÆüÖµÖ Ã£ÖÖ×®ÖÛú ¾Ö ¸üÖ•µÖÖ²ÖÖÆêü¸üß»Ö ×¾ÖÛÎúß²ÖÖ²ÖŸÖ“Öß ´ÖÖ×ÆüŸÖß ³Ö¸üÞµÖÖÃÖÖšüß †ÖÆêü.
20. ÜÖ¸êü¤üß•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö ¯Öã̧ ü¾ÖšüÖ¤üÖ¸ü ×®ÖÆüÖµÖ Ã£ÖÖ×®ÖÛú ¾Ö ¸üÖ•µÖÖ²ÖÖÆêü¸üß»Ö ÜÖ¸êü¤üß²ÖÖ²ÖŸÖ“Öß ´ÖÖ×ÆüŸÖß ³Ö¸üÞµÖÖÃÖÖšüß †ÖÆêü.
21. •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö - •Ö(®Ö)ü µÖÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖ´Ö¬µÖê Ã£Öæ»Ö ×¾ÖÛÎúß ¾Ö ÜÖ¸êü¤üß µÖÖÓ“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö ¾Ö ®Ö±úÖ ŸÖÖê™üÖ ¯Ö¡ÖÛú, ™ÒüÖüµÖ»Ö ²Öò»Ö®ÃÖ / ÜÖ¸êü¤üß †Ö×ÞÖ ×¾ÖÛÎúß

®ÖÖë¤ü¾ÖÆüµÖÖ ‡ŸµÖÖ¤üß ÃÖÖê²ÖŸÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®ÖÖ²ÖÖ²ÖŸÖ †ÖÆêü.
22. "ÃÖÖ¤ü¸ü Ûú¸üÖ¾ÖµÖÖ“Öê ¯Ö¡Ö" µÖÖ ®ÖÖ¾ÖÖ®Öê ‹Ûú ¯Ö¡ÖÛú ÃÖã¹ý¾ÖÖŸÖßÃÖ ×¤ü»Öê»Öê †ÖÆêü.  ®Ö´Öã®ÖÖ - 704 ÃÖÖ¤ü¸ü Ûú¸üÞµÖÖ²ÖÖ²ÖŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ“Öê ×®Ö¾Öê¤ü®Ö †Ö×ÞÖ

»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÛúÖ®Öê Ûêú»Öê»µÖÖ ×¿Ö±úÖ¸ü¿Öß ×Ã¾ÖÛúÖ¸üÞµÖÖÃÖÖšüß Æêü ¯Ö¡ÖÛúü ¯Öã̧ ü×¾Ö»Öê»Öê †ÖÆêü.  Æêü ¯Ö¡ÖÛúü ×¾Ö×ÆüŸÖ ¯ÖÏÖ×¬ÖÛúÖ·µÖÖÛú›êü ®Ö´Öã®ÖÖ - 704 “µÖÖ
¯ÖÖê“Ö¯ÖÖ¾ÖŸÖßÃÖÆü ÃÖÖ¤ü¸ü Ûú¸üÖ¾Öê.

23. •ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖ²ÖÖ²ÖŸÖ ²Ö™ü®Ö ¤üÖ²Ö»µÖÖ®ÖÓŸÖ¸ü ‹ÛúÖ¾Öêôûß ‹Ûú“Ö “ÖæÛú ×¤üÃÖê»Ö, ŸÖß ¤ãü¹ýÃŸÖ Ûêú»µÖÖ®ÖÓŸÖ¸ü“Ö ¯Öãœü“Öß “ÖæÛú ×¤üÃÖæ®Ö µÖê‡Ô»Ö.  •Ö¸ü ¯Öã̧ ü×¾Ö»Öê»µÖÖ
†Öêôûß´Ö¬µÖê ´ÖÖ×ÆüŸÖß ¯ÖæÞÖÔ̄ ÖÞÖê ³Ö¸ü»Öß ŸÖ¸ü “ÖãÛúÖ ™üÖôûŸÖÖ µÖêŸÖß»Ö.

24. »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö µÖ¿ÖÃ¾Öß×¸üŸµÖÖ †¯Ö»ÖÖê›ü —ÖÖ»µÖÖ®ÖÓŸÖ¸ü ¯ÖÖê“Ö¯ÖÖ¾ÖŸÖß †Ö¯ÖÖê†Ö¯Ö ŸÖµÖÖ¸ü ÆüÖê‡Ô»Ö.  ŸµÖÖ´Ö¬µÖê ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü †ÖêôûÜÖ †Ö×ÞÖ
†¯Ö»ÖÖê›üàÝÖ“µÖÖ ŸÖÖ¸üÜÖêÃÖÆü ‡üŸÖ¸ü ÛúÖÆüß ´ÖÖ×ÆüŸÖß ®Ö´Öæ¤ü Ûêú»Öê»Öß †ÃÖê»Ö ŸÖê ¤üÖÜÖ¾Öê»Ö.  ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ¯ÖÖê“Ö¯ÖÖ¾ÖŸÖß“Öß ”ûÖ¯Öß»Ö ¯ÖÏŸÖ ®ÖÖê›ü»Ö
†×¬ÖÛúÖ·µÖÖÛú›êü ÃÖÖ¤ü¸ü Ûú¸üÞÖê †Ö¾Ö¿µÖÛú †ÖÆêü.

25. •Ö¸ü ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß ¯Ö×¸ü¯Ö¡ÖÛúÖ´Ö¬µÖêü ®Ö´Öæ¤ü ŸÖÖ¸üÜÖê ¸üÖê•Öß ØÛú¾ÖÖ ŸµÖÖ¯Öæ¾Öá Ã¾ÖÖõÖÖÓ×ÛúŸÖ ¯ÖÖê“Ö¯ÖÖ¾ÖŸÖß ÃÖÖ¤ü¸ü Ûêú»Öß ®ÖÖÆüß ŸÖ¸ü »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ
†Æü¾ÖÖ»Ö ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß ¯Ö×¸ü¯Ö¡ÖÛúÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ®Ö´Öæ¤ü ŸÖÖ¸üÜÖȩ̂ üÖê•Öß ØÛú¾ÖÖ ŸµÖÖ¯Öæ¾Öá ÃÖÓÝÖÞÖÛúßµÖ ¯ÖÏÞÖÖ»Öß«üÖ¸êü ÃÖÖ¤ü¸ü Ûêú»ÖÖ †ÃÖ»ÖÖ ŸÖ¸üßÆüß †ÃÖÖ »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ
†Æü¾ÖÖ»Ö ˆ×¿Ö¸üÖ ¤üÖÜÖ»Ö Ûêú»ÖÖ †ÖÆêü, †ÃÖê ÃÖ´Ö•ÖÞµÖÖŸÖ µÖê‡Ô»Ö.

26. »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÛúÖ“Öê ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÃÖ »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸õÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö Ã¾ÖÖ¬Öß®Ö Ûú¸üÞµÖÖ“µÖÖ ×¤ü®ÖÖÓÛúÖ¯Öæ¾Öá ¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖÖ“µÖÖ ×šüÛúÖÞÖÖ“ÖÖ †£Ö¾ÖÖ ¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖÖ“Öê ´ÖãÜµÖ
ÛúÖµÖÔ •µÖÖ ×šüÛúÖÞÖß “ÖÖ»ÖŸÖê †¿ÖÖ ×šüÛúÖÞÖÖ»ÖÖ ³Öê™ü ¤êüÞÖê †×®Ö¾ÖÖµÖÔ †ÖÆêü.
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27. ³ÖÖÝÖ-1 †Ö×ÞÖ »ÖÖÝÖæ †ÃÖ»Öê»Öê ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü †Ö×ÞÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö ³Ö¸üÞÖê †×®Ö¾ÖÖµÖÔ †ÖÆêü.  ¯ÖÏŸµÖêÛú ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖ“µÖÖ ¾Ö¸üŸÖß ˆ•Ö¾µÖÖ ÆüÖŸÖÖ“µÖÖ ÛúÖê̄ Ö·µÖÖ»ÖÖ Æêü
¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü »ÖÖÝÖæ †ÖÆêü ØÛú¾ÖÖ ®ÖÖÆüß Æêü ×®Ö¾Ö›üÞµÖÖÃÖÖšüß ×¾ÖÛú»¯Ö ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖê»Ö.  "»ÖÖÝÖæ †ÃÖ»Öê»Öê" µÖÖ ®ÖÖ¾ÖÖ“ÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ †ÃÖê»Ö †Ö×ÞÖ "ÆüÖêµÖ ØÛú¾ÖÖ
®ÖÖÆüß" ÆüÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ ×®Ö¾Ö›üÞµÖÖÃÖÖšüß ´Öã³ÖÖ †ÃÖê»Ö.  ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü »ÖÖÝÖæ †ÃÖê»Ö ŸÖ¸ü 'ÆüÖêµÖ' ×®Ö¾Ö›üÖ¾Öê †Ö×ÞÖ •Ö¸ü ŸÖê »ÖÖÝÖæ ®ÖÃÖê»Ö ŸÖ¸ü '®ÖÖÆüß'
×®Ö¾Ö›üÞÖê †×®Ö¾ÖÖµÖÔ †ÖÆêü.  ‹Ûú¤üÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê '®ÖÖÆüß' ÆüÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ ×®Ö¾Ö›ü»ÖÖ ŸÖ¸ü '®ÖÖÆüß' ¯ÖµÖÖÔµÖ ×®Ö¾Ö›ü»Öê»µÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖ´Ö¬µÖê ŸÖÖê ÛúÖêÞÖŸÖßÆüß ´ÖÖ×ÆüŸÖß
³Ö¹ý ¿ÖÛúÞÖÖ¸ü ®ÖÖÆüß.

28. •Öê •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö »ÖÖÝÖæ ®ÖÃÖê»Ö ŸÖê ×¸üŒŸÖ ÃÖÖê›üÖ¾Öê.
29. ³ÖÖÝÖ 1 †Ö×ÞÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö “Ö(®Ö) “Öê ÃÖ¾ÖÔ ¸üÛúÖ®Öê ³Ö¸üÞÖê †×®Ö¾ÖÖµÖÔ †ÖÆêü.  •Ö¸ü ÛúÖêÞÖŸÖßÆüß •ÖÖÝÖÖ ØÛú¾ÖÖ “ÖÖîÛúÖê®Ö »ÖÖÝÖæ ®ÖÃÖê»Ö ŸÖ¸ü †ÖÛú›üµÖÖ“µÖÖ

¸üÛúÖ®µÖÖŸÖ '0 (¿Öæ®µÖ)' †Ö×ÞÖ ´Ö•ÖÛãú¸üÖ“µÖÖ ¸üÛúÖ®µÖÖŸÖ   [text field] "»ÖÖÝÖæ ®ÖÖÆüß" †ÃÖê ®Ö´Öæ¤ü Ûú¸üÖ¾Öê.
30. ÃÖ¾ÖÔ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü †Ö×ÞÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö µÖÖ´Ö¬µÖê »ÖÖÝÖæ †ÃÖ»Öê»µÖÖ †Öêôûß ¯ÖæÞÖÔŸÖ: ³Ö¸üÞÖê †×®Ö¾ÖÖµÖÔ †ÖÆêü, •ÖÃÖê •Ö¸ü ‹ÛúÖ †ÖêôûßŸÖß»Ö ‹ÛúÖ ¸üÛúÖ®µÖÖ´Ö¬µÖê

´ÖÖ×ÆüŸÖß ³Ö¸ü»Öß ŸÖ¸ü ŸµÖÖ †ÖêôûßŸÖß»Ö ÃÖ¾ÖÔ ¸üÛúÖ®µÖÖÓ́ Ö¬µÖê ´ÖÖ×ÆüŸÖß ³Ö¸üÞÖê †×®Ö¾ÖÖµÖÔ †ÖÆêü.
31. •Öê£Öê "Ûéú¯ÖµÖÖ ®Ö´Öæ¤ü Ûú¸üÖ" Æêü ¿Ö²¤ü ×¤üÃÖŸÖß»Ö ŸÖê£Öê †Ö¾Ö¿µÖÛú ŸÖß ´ÖÖ×ÆüŸÖß ®Ö´Öæ¤ü Ûú¸üÖ¾Öß.
32. ×Æü¸ü¾µÖÖ †Ö×ÞÖ ”ûÖµÖÖÓ×ÛúŸÖ [shaded] Ûêú»Öê»µÖÖ •ÖÖÝÖÖ ³Ö¸üÞµÖÖ•ÖÖêÝµÖÖ ®ÖÖÆüßŸÖ.  ×Æü¸ü¾µÖÖ •ÖÖÝÖÖ ÝÖ×ÞÖŸÖßµÖ ÃÖã¡ÖÖ¾Ö¸ü †Ö¬ÖÖ×¸üŸÖ †ÃÖ»µÖÖ®Öê ŸµÖÖ

•ÖÖÝÖÖÓ́ Ö¬Öß»Ö ´ÖÖ×ÆüŸÖß Ã¾ÖµÖÓ ³Ö¸ü»Öß •ÖÖ‡Ô»Ö.
33. ‹Ûú¤üÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö †Ö×ÞÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™êü ³Ö¸ü»Öß ÝÖê»Öß Ûúß ³ÖÖÝÖ '‹Ûú' ´Ö¬Öß»Ö •ÖÖÃŸÖßŸÖ •ÖÖÃŸÖ •ÖÖÝÖÖ Ã¾ÖµÖÓ ³Ö¸ü»µÖÖ •ÖÖŸÖß»Ö. ´ÆüÞÖæ®Ö ®Ö´Öã®ÖÖ - 704

ÜÖÖ»Öß»Ö ÛÎú´ÖÖ®Öê ³Ö¸üÞµÖÖ“µÖÖ ÃÖæ“Ö®ÖÖ ¤êüÞµÖÖŸÖ µÖêŸÖ †ÖÆêüŸÖ :- ¯Ö×Æü»µÖÖÓ¤üÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö 'Ûú' ŸÖê '•Öü(®Ö)ü' ®ÖÓŸÖ¸ü ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü '‹Ûú' ŸÖê 'ÃÖÆüÖ'  ®ÖÓŸÖ¸ü ³ÖÖÝÖ-
1 †Ö×ÞÖ ¿Öê¾Ö™üß ×®Ö¾Öê¤ü®Ö ÃÖÖ¤ü¸ü Ûú¸üÖ¾Öê.

34. ÛúÖêÞÖŸÖêÆüß "¯Ö¡ÖÛúü" ×¾Ö×¬ÖÝÖÏÖÆüµÖ Ûêú»µÖÖ ®ÖÓŸÖ¸ü ´ÆüÞÖ•Öê ×¾Ö×¬ÖÝÖÏÖÆüµÖ ²Ö™ü®Ö ¤üÖ²Ö»µÖÖ®ÖÓŸÖ¸ü ŸµÖÖ ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ¯Ö¡ÖÛúÖ´Ö¬Öß»Ö“Ö ¡Öã™üß, ¡Öã™üß ¯Ö¡ÖÛúÖü ´Ö¬µÖê ×¤üÃÖŸÖß»Ö.
®ÖÓŸÖ¸ü ³ÖÖÝÖ-1 ´Ö¬Öß»Ö ×¾Ö×¬ÖÝÖÏÖÆüµÖ ²Ö™ü®Ö ¤üÖ²Ö»µÖÖ®ÖÓŸÖ¸ü ÃÖÓ̄ ÖæÞÖÔ ®Ö´Öã®µÖÖŸÖß»Ö ¡Öã™üß ×¤üÃÖŸÖß»Ö.  ®ÖÓŸÖ¸ü ³ÖÖÝÖ-1 “Öê µÖ¿ÖÃ¾Öß ×¾Ö×¬ÖÝÖÏÖÆüµÖßÛú¸üÞÖ —ÖÖ»µÖÖ®ÖÓŸÖ¸ü
Rem.txt.±úÖ‡Ô»Ö ŸÖµÖÖ¸ü ÆüÖê‡Ô»Ö †Ö×ÞÖ ´ÖÖµÖ ›üÖòŒµÖã́ Öë™ü´Ö¬µÖê ÃÖÓÝÖÏ×ÆüŸÖ (save) Ûêú»Öß •ÖÖ‡Ô»Ö.  ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê Æüß ±úÖ‡Ô»Ö www.mahagst.gov.in µÖÖ
ÃÖÓÛêúŸÖ Ã£ÖôûÖ¾Ö¹ý®Ö ‡Ô-ÃÖê¾ÖêÃÖÖšüß ŸµÖÖ“ÖÖ ¯Ö¸ü¾Ö»Öß“ÖÖ ¿Ö²¤ü †Ö×ÞÖ ŸµÖÖ“ÖÖ »ÖÖòÝÖ ‡®Ö †ÖµÖ›üß ¾ÖÖ¯Ö¹ý®Ö †¯Ö»ÖÖê›ü Ûú¸üÖ¾ÖÖ.

35. ®Ö´Öã®ÖÖ 704 ´Ö¬µÖê ´ÖÖ×ÆüŸÖß ÛúÖò̄ Öß †Ö×ÞÖ ¯ÖêÃ™ü Ûú¹ý ®ÖÛúÖ [®ÖŒÛú»Ö / ¯ÖÏ×ŸÖ×»Ö¯Öß ×“ÖÛú™ü¾Öæ ®ÖÛúÖ]. ®Ö´Öã®ÖÖ 704 [currept] ×²Ö‘Ö›æü ÆüÖê‰ú ¿ÖÛúŸÖÖê ¾Ö
®Ö´Öã®ÖÖ 704 ×¾Ö×¬ÖÝÖÏÖÆüµÖ ÆüÖê‰ú ¿ÖÛúÞÖÖ¸ü ®ÖÖÆüß.

36. ÛúõÖÖ´Ö¬µÖê ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¹ý ®ÖÛúÖ - ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü †ÖêôûÜÖ- ÃÖÖ¤ü¸ü Ûú¸üÖ¾ÖµÖÖ“Öêê ¯Ö¡Ö - ‹ÃÖ™üß-†Ö¸ü‡ÔŒµÖã ®Ö´Öã®ÖÖ 704 ×¾Ö×¬ÖÝÖÏÖÆüµÖ Ûú¸üŸÖê¾Öêôûß •ÖÖÝÖÖ ×¸üŒŸÖ
šêü¾ÖÖ.  ÛúÖ¸üÞÖ ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü †ÖêôûÜÖ (Tr.ID) ®Ö´Öã®ÖÖ 704 µÖ¿ÖÃ¾Öß¯ÖÞÖê †¯Ö»ÖÖê›ü Ûêú»µÖÖ¾Ö¸ü ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü †ÖêôûÜÖ  (Tr.ID) ÆüÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü ×¾Ö³ÖÖÝÖÖÃÖ
ÃÖÖ¤ü¸ü Ûú¸üÞµÖÖÛú×¸üŸÖÖ ”û¯ÖÖ‡Ô Ûú¸üÞµÖÖ¯Öæ¾Öá ¯ÖÏ×¾ÖÂ™ü Ûú¸üÖ¾ÖÖ.

37. ³ÖÖÝÖ-1 ÆüÖ ²ÖÆãüŸÖÖÓ¿Öß Ã¾ÖµÖÓ ³Ö¸ü»Öê»ÖÖ †ÃÖŸÖÖê.  ®Ö´Öã®ÖÖ 704 ¿Öß ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™êü ¾Ö •ÖÖê›ü¯Ö¡Öê ¯ÖæÞÖÔŸÖ: ³Ö¸üÖ¾ÖßŸÖ.
38. ®Ö´Öã®ÖÖ 704 ‡Ô ¤üÖÜÖ»Ö Ûú¸üŸÖê¾Öêôûß ÛúÖÆüß ×¾Ö“ÖÖ¸üÞÖÖ †ÃÖ»µÖÖÃÖ †Ö¯ÖÞÖ ³Ö¸ü»Öê»ÖÖ ®Ö´Öã®ÖÖ 704, ¡Öã™üß“ÖÖ ÃÛÎúß®Ö ¿ÖÖò™ü (screen shot), ¡Öã™üß“Öê

£ÖÖê›üŒµÖÖŸÖ ¾ÖÞÖÔ®Ö ¾Ö ŸÖã́ Ö“ÖÖ ÃÖÓ̄ ÖÛÔú ÛÎú´ÖÖÓÛú e704help@gmail.com µÖê£Öê Ûéú¯ÖµÖÖ ‡Ố Öê»Ö Ûú¸üÖ¾ÖÖ.

®Ö´Öã®ÖÖ- 704 ´Ö¬Öß»Ö »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»ÖÖ“Öê ×®Ö¾Öê¤ü®Ö ÃÖÖ¤ü¸ü
1 ´Öß,

´Öê. “Öê
•µÖÖÓ®Öß ™üß®Ö ¬ÖÖ¸üÞÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÖÆêü µÖÖ¾¤üÖ¸êü ¯ÖḮ ÖÖ×ÞÖŸÖ Ûú¸üŸÖÖê Ûúß,
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 ´Ö¬Öß»Ö Ûú»Ö´Ö 61 †®¾ÖµÖê ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ
»ÖêÜµÖÖÓ“Öê µÖ£ÖÖê×“ÖŸÖ×¸ŸµÖÖ »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ Ûêú»Öê»Öê †ÖÆêü †Ö×ÞÖ ®Ö´Öã®ÖÖ 704 ´Ö¬Öß»Ö »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö ¯ÖÏÖ¯ŸÖ
—ÖÖ»Öê»ÖÖ †ÃÖæ®Ö ŸÖÖê
µÖÖ ÃÖÓÃ£Öê“µÖÖ ®Öê ¯ÖḮ ÖÖ×ÞÖŸÖ Ûêú»ÖÖ †ÖÆêü

2 »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÛúÖÓ“µÖÖ ×¿Ö±úÖ¸ü¿Öß ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê Ã¾ÖßÛúÖ¸ü»µÖÖ †ÖÆêüŸÖ.
†®Öã.
ÛÎú.

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÛúÖ“µÖÖ ×¿Ö±úÖ¸ü¿Öß Ã¾ÖßÛéúŸÖ Ûêú»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö
´Öæ¾ÖÛú (¹ý) Ûêú×¾ÖÛúÖ (¹ý) ´Öæ¾ÖÛú (¹ý) Ûêú×¾ÖÛúÖ (¹ý)

‹Ûú) †×ŸÖ×¸üŒŸÖ Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖê“ÖÖ
³Ö¸üÞÖÖ ¹ý¯ÖµÖê

¤üÖê®Ö) •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»ÖÖ
¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“ÖÖ ³Ö¸üÞÖÖ ¹ý¯ÖµÖê

ŸÖß®Ö) †×ŸÖ×¸üŒŸÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“ÖÖ
¤üÖ¾ÖÖ ¹ý¯ÖµÖê

“ÖÖ¸ü) ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ Ûú´Öß
Ûú¸üÞÖê ¹ý¯ÖµÖê

¯ÖÖ“Ö) Ûú¸ü¤üÖ×µÖŸ¾Ö Ûú´Öß Ûú¸üÞÖê
¹ý¯ÖµÖê

ÃÖÆüÖ) ÃÖÓ.»ÖÖ.¯ÖÏ. “Öß †Ó×ŸÖ´Ö
×¿Ö»»ÖÛú ÃÖã¬ÖÖ×¸üŸÖ Ûú¸üÞÖê
¹ý¯ÖµÖê

ÃÖÖŸÖ) Ûú»Ö´Ö 30(2) †®¾ÖµÖê ¤êüµÖ
¾µÖÖ•Ö ¹ý¯ÖµÖê

†Öšü) Ûú»Ö´Ö 30(4) †®¾ÖµÖê ¤êüµÖ
¾µÖÖ•Ö ¹ý¯ÖµÖê

3 Ã¾ÖßÛéúŸÖ ®ÖÃÖÞµÖÖ“Öß ÛúÖ¸üÞÖê:

भाग एक (म.उ.िव.) -39---1अ
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4 *Ûú»Ö´Ö 61 ÜÖÖ»Öß»Ö »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ´Öß ÜÖÖ»Öß»Ö¯ÖḮ ÖÖÞÖê ¸üŒÛú´Ö ³Ö¸ü»Öê»Öß †ÖÆêü.
†×¬Ö×®ÖµÖ´Ö “Ö»Ö®Ö

ÃÖß†ÖµÖ‹®Ö
ÛÎú.

¸üŒÛú´Ö
(¹ý)

³Ö¸üÞÖÖ
Ûêú»µÖÖ“ÖÖ
×¤ü®ÖÖÓÛú

²ÖÑÛêú“Öê ®ÖÖ¾Ö ¿ÖÖÜÖê“Öê ®ÖÖ¾Ö

´Öæ¾ÖÛú
Ûëú×¾ÖÛúÖ

5 ´Öß µÖÖ«üÖ¸êü, ˆŒŸÖ »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö www.mahagst.in µÖÖ ÃÖÓÛêúŸÖÃ£ÖôûÖ¾Ö¸ü †¯Ö»ÖÖê›ü Ûêú»ÖÖ ŸµÖÖ“Öß ¯ÖÖê“Ö ¤êüŸÖ †ÃÖæ®Ö, ŸÖÖê ´Öß ¤êü¾ÖÖÞÖ ‘Öê¾ÖÖÞÖ-
ÛÎú´ÖÖÓÛú---------- ¾ÖÖ¯Ö¹ý®Ö †¯Ö»ÖÖê›ü Ûêú»Öê»ÖÖ †ÖÆêü.

»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö ÃÖÖ¤ü¸ü
Ûêú»µÖÖ“ÖÖ

×¤ü®ÖÖÓÛú ´Ö×Æü®ÖÖ ¾ÖÂÖÔ

¯ÖÏÖ×¬ÖÛéúŸÖ ¾µÖŒŸÖß“Öê ®ÖÖ¾Ö
¯Ö¤ü®ÖÖ´Ö ³ÖḮ ÖÞÖ¬¾Ö®Öß ÛÎú.
‡Ô-´Öê»Ö †ÖµÖ›üß ×šüÛúÖÞÖ

*Æêü ŸµÖÖÓ®ÖÖ »ÖÖÝÖæ ÆüÖê‡Ô»Ö •µÖÖÓ®Öß »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÛúÖ“µÖÖ ×¿Ö±úÖ¸ü¿Öß ¯ÖæÞÖÔŸÖ:/†Ó¿ÖŸÖ: Ã¾ÖßÛúÖ¸ü»µÖÖ †ÃÖŸÖß»Ö †Ö×ÞÖ ŸµÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ÃÖã¬ÖÖ×¸üŸÖ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ ¤üÖÜÖ»Ö Ûú¹ý®Ö
Ûú¸ü/¾µÖÖ•ÖÖ“ÖÖ ³Ö¸üÞÖÖ »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÛúÖ“µÖÖ ÃÖ»»µÖÖ®Öê Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö.

®Ö´Öã®ÖÖ - 704
(×®ÖµÖ´Ö 65 ¯ÖÆüÖ)

´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 “µÖÖ Ûú»Ö´Ö 61 ÜÖÖ»Öß»Ö »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö
³ÖÖÝÖ-1

¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖ“µÖÖ ¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖÖ“µÖÖ ×šüÛúÖÞÖÖ¾Ö¸ü †×¬ÖÛúÖ×¸üŸÖÖ †ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü ÛúÖµÖÖÔ»ÖµÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®Ö ›ÒüÖ¯Ö ›üÖ‰ú®Ö ´Ö¬Öæ®Ö ×®Ö¾Ö›üÖ
»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Ö×ÞÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ®Ö
»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ ÜÖÖ»Öß»Ö
ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ

1

´Öê.------ “Öê
»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 (µÖÖ¯Öãœêü "´Öã¾ÖÛú †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö" †ÃÖê ÃÖÓ²ÖÖê¬ÖÞµÖÖŸÖ µÖê‡Ô»Ö) †Ö×ÞÖ
Ûëú×¦üµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1956 (µÖÖ¯Öãœêü "Ûëú×¾ÖÛúÖ †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö" †ÃÖê ÃÖÓ²ÖÖê¬ÖÞµÖÖŸÖ µÖê‡Ô»Ö) †®¾ÖµÖê
Ûú¸ü¤üÖŸÖÖ †ÖêôûÜÖ ÛÎú´ÖÖÓÛú ¬ÖÖ¸üÞÖ Ûú¸üÞÖÖ·µÖÖ ´Öê. ------------ µÖÖÓ“Öê ´Öã¾ÖÛú †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ“µÖÖ Ûú»Ö´Ö 61
†®ÖãÃÖÖ¸ü (*) ´Öß/†Ö´Æüß (ÃÖ®Ö¤üß »ÖêÜÖÖ¯ÖÖ»Ö/¾µÖ¾Ö »ÖêÜÖÖ¯ÖÖ»Ö)

1 (Ûú)

*†ÖµÖÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1961 “µÖÖ ŸÖ¸üŸÖæ¤üß®¾ÖµÖê (*) ´Öß/ †Ö´Æüß ´Öê.-------- (ÃÖ®Ö¤üß »ÖêÜÖÖ¯ÖÖ»Ö) Ûú¸üÖ“Öê
»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ Ûêú»Öê ÆüÖêŸÖê, †Ö´Æüß ×¤ü®ÖÖÓÛú ---- ¸üÖê•Öß“ÖÖ Ûú¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö¸üßõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö ŸµÖÖÃÖ •ÖÖê›ü»Öê»µÖÖ ÃÖ¾ÖÔ
•ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖÃÖÆü ¯ÖÏÖ¯ŸÖ Ûêú»ÖÖ †ÃÖæ®Ö, †Ö×ÞÖ ŸµÖÖ ¯ÖÏŸÖß †ÃÖŸÖß»Ö:

Ûú) -------- ¸üÖê•Öß ÃÖÓ̄ ÖÞÖÖ·µÖÖ ¾ÖÂÖÖÔÃÖÖšüß“µÖÖ ®Ö±úÖ ŸÖÖê™üÖ/†ÖµÖ ¾Ö ¾µÖ¾Ö »ÖêÜÖÖ ¯Ö¡ÖÛúÖ“µÖÖ
ÜÖ) ---------- ¾ÖÂÖÖÔÃÖÖšüß“ÖÖ ŸÖÖôêû²ÖÓ¤ü

1(ÜÖ)

†ÖµÖÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1961 “µÖÖ ŸÖ¸üŸÖæ¤üß®¾ÖµÖê Ûú¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ Ûêú»Öê ®ÖÃÖê»Ö ¯Ö¸ÓüŸÖã ----- †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ®¾ÖµÖê
Ûêú»Öê»Öê ÃÖÖÓ×¾Ö¬ÖÖ×®ÖÛú »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ, ´ÆüÞÖæ®Ö †Ö´Æüß ------ ¾ÖÂÖÖÔÃÖÖšüß“ÖÖ »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö, ŸÖÖôêû²ÖÓ¤ü
†Ö×ÞÖ ----------- ¸üÖê•Öß ÃÖÓ̄ ÖÞÖÖ·µÖÖ ×¾Ö¢ÖßµÖ ®Ö±úÖ ŸÖÖê™ü¶Ö“ÖÖ ×Æü¿Öê²Ö †Ö×ÞÖ †ÖµÖ †Ö×ÞÖ ¾µÖµÖ »ÖêÜÖê ¯ÖÏÖ¯ŸÖ
Ûêú»Öê †ÖÆêüŸÖ.

1(ÝÖ)
(*) ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ“Öê ÛúÖêÞÖŸµÖÖÆüß ¯Ö×¸ü×®ÖµÖ´ÖÖ®¾ÖµÖê ¯ÖãÃŸÖÛú »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ —ÖÖ»Öê ®ÖÖÆüß ´ÆüÞÖæ®Ö †Ö´Æüß ----- ¾ÖÂÖÖÔ“Öê
®Ö±úÖ/ŸÖÖê™ü¶Ö“Öê ×Æü¿Öê²Ö †ÖµÖ †Ö×ÞÖ ¾µÖµÖ »ÖêÜÖê ‘Öê‰ú®Ö ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÛú›æü®Ö µÖ£ÖÖê×“ÖŸÖ×¸üŸµÖÖ ¯ÖḮ ÖÖ×ÞÖŸÖ Ûú¹ý®Ö ¯ÖÏÖ¯ŸÖ
Ûêú»Öê †ÖÆêüŸÖ.
×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ¿Öß ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ÛúÖÝÖ¤ü¯Ö¡Öê, ¯ÖãÃŸÖÛêú, »ÖêÜÖÖ ¾Ö ×¾Ö¢ÖßµÖ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡Ö µÖÖêÝµÖ ¯Ö¬¤üŸÖß®Öê šêü¾ÖêÞÖê Æüßü ŸµÖÖ ÃÖÓÃ£Öê“µÖÖ ¾µÖ¾ÖÃ£ÖÖ¯Ö®ÖÖ“Öß •Ö²ÖÖ²Ö¤üÖ¸üß
†ÖÆêü. †Ö´Ö“Öß •Ö²ÖÖ²Ö¤üÖ¸üß Æüß ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ¿Öß ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ¤üÃŸÖ‹ê¾Ö•Ö ¾Ö ×¾Ö¢ÖßµÖ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡Ö µÖÖ †Ö¬ÖÖ¸üÖ¾Ö¸ü ŸÖÃÖê“Ö »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ¾Ö¸ü ´ÖŸÖ ¾µÖŒŸÖ Ûú¸üÞÖê
µÖÖ¯Öã̧ üŸÖß“Ö ×ÃÖ×´ÖŸÖ †ÖÆêü. ³ÖÖ¸üŸÖÖ´Ö¬µÖê ÃÖ¾ÖÔÃÖÖ¬Ö¸üÞÖ¯ÖÞÖê ¯ÖÏ“Ö×»ÖŸÖ †ÃÖÞÖÖ·µÖÖ »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ ´ÖÖ®ÖÛúÖÓ®ÖãÃÖÖ¸ü †Ö´Æüß »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ Ûêú»Öê»Öê †ÖÆêü. ¯ÖÏÃŸÖéŸÖ
´ÖÖ®ÖÛúÖÓ®ÖãÃÖÖ¸ü †Ö´Æüß »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ“Öê ×®ÖµÖÖê•Ö®Ö ¾Ö »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ Ûú¹ý®Ö ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü ×¾ÖÂÖµÖÛú ¤üÃŸÖ‹ê¾Ö•Ö ¾Ö ×¾Ö¢ÖßµÖ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡Öê Æêü ´Öã»Ö³ÖæŸÖ¥üÂ™ü¶Ö
†ÃÖŸµÖ †£Ö¾ÖÖ ÜÖÖê™ü¶Ö²ÖÖ²ÖßµÖãŒŸÖ ®ÖÖÆüß µÖÖ“Öß ¾ÖÖ•Ö¾Öß ÜÖÖ¡Öß Ûú¹ý®Ö ‘ÖêŸÖ»Öß †ÖÆêü. ŸÖÃÖê“Ö »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ´Ö¬µÖê ×¾Ö¢ÖßµÖ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ´Ö¬µÖê ÃÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü
²ÖÖ²Öß µÖÖÓ“Öß ×¤ü»Öê»µÖÖ ¾Ö ¤üÖÜÖ»Ö Ûêú»Öê»µÖÖ ¯Öã̧ üÖ¾µÖÖ“µÖÖ †Ö¬ÖÖ¸êü ŸÖ¯ÖÖÃÖÞÖß Ûú¸üÞÖê †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÖÆêü. µÖÖ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ´Ö¬µÖê ‹ÛæúÞÖ ×¾Ö¢ÖßµÖ
×Ã£ÖŸÖß, »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ ´ÖÖ®ÖÛú ŸÖÃÖê“Ö ¾µÖ¾ÖÃ£ÖÖ¯Ö®ÖÖ®Öê Ûêú»Öê»Öê ´ÖÆüŸ¾ÖÖ“Öê †Ó¤üÖ•Ö µÖÖÓ“Öß ŸÖ¯ÖÖÃÖÞÖß Ûú¸üÞÖê Æêü ÃÖã¬¤üÖ †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÖÆêü. †Ö´ÆüÖ»ÖÖ ×¾ÖÀ¾ÖÖÃÖ
†ÖÆêü Ûúß, †Ö´Ö“Öê »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Ö´Ö“µÖÖ †×³Ö¯ÖÏÖµÖÖÓ®ÖÖ †Ö¬ÖÖ¸ü ¤êüÞÖÖ¸êü †ÖÆêü.

2(Ûú) ´Öß/†Ö´Æüß ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ“µÖÖ Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖê²ÖÖ²ÖŸÖ ÜÖÖ»Öß ®Ö´Öæ¤ü Ûêú»Öê»Öß ×¾Ö¾Ö¸üÞÖê †“ÖæÛú †ÖÆêüŸÖ µÖÖ“Öß ŸÖ¯ÖÖÃÖÞÖß Ûêú»Öß †ÖÆêü.
ŸÖŒŸÖÖ-1

†®Öã. ÛÎú. ŸÖ¯Ö×¿Ö»Ö

1
¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê µÖÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ ¤üÖÜÖ»Ö Ûêú»Öê»Öê ¯ÖÖ×Æü•Öê (µÖÖêÝµÖ
ŸµÖÖ “ÖÖîÛúÖê®ÖÖŸÖ ÜÖæÞÖ Ûú¸üÖ)

2
×¤ü»Öê»µÖÖ ¾ÖÖ¸Óü¾ÖÖ¸üßŸÖê®ÖãÃÖÖ¸ü ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ÃÖ¾ÖÔ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖê ¤üÖÜÖ»Ö
Ûêú»Öß †ÖÆêüŸÖ.

3 ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ÃÖÓÝÖÏÆü ®ÖÖë¤ü¾ÖÆüß šêü¾Ö»Öß †ÖÆêü. (Ã™üÖòÛú ¸ü×•ÖÃ™ü¸ü)
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4 ×¾Ö¾Ö¸üÞÖê ŸÖ¯ÖÖÃÖ»Öß (Ûéú¯ÖµÖÖ µÖÖêÝµÖ ŸµÖÖ “ÖÖîÛúÖê®ÖÖŸÖ ÜÖæÞÖ Ûú¸üÖ)
(Ûú)
(‹Ûú)

´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †®¾ÖµÖê ×¾Ö¾Ö¸üÞÖê

(¤üÖê®Ö) ®Ö´Öã®ÖÖ 405 ØÛú¾ÖÖ 424 ØÛú¾ÖÖ 424Ûú ØÛú¾ÖÖ 423 ´Ö¬Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖê
(ÜÖ) Ûëú×¦üµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1956 †®¾ÖµÖê ×¾Ö¾Ö¸üÞÖê

(‹Ûú) ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê •µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ †ÖÓŸÖ¸ü ¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß Ûú»Ö´Ö 5(2) ¾Ö 5(3) ¯ÖḮ ÖÖÞÖê †ÃÖê»Ö ŸµÖÖ“Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖß»Ö ¤üÖÜÖ»Ö
Ûêú»Öê»Öß ×¾Ö¾Ö¸üÞÖê

(¤üÖê®Ö)
•µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê †ÖÓŸÖ¸ü ¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß Ûú»Ö´Ö 5(2) ¾Ö 5(3) ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ®ÖÃÖê»Ö ŸµÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ
¤üÖÜÖ»Ö Ûêú»Öê/Ûêú»Öê ®ÖÃÖê»Ö

2(ÜÖ)
µÖÖ ×¾Ö³ÖÖÝÖÖŸÖß»Ö ¯Ö×¸ü“”êû¤ü-4 ´Ö¬µÖê †Ö×ÞÖ ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖ´Ö¬µÖê ÃÖÖ¤ü¸ü Ûêú»Öê»µÖÖ †Ö×ÞÖ Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖê“Öß ÝÖÞÖ®ÖÖ Ûú¹ý®Ö ¤üÖÜÖ»Ö Ûêú»Öê»µÖÖ
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖŸÖß»Ö †®Öã̄ ÖÖ»Ö®Ö ¡Öã™üß †Ö×ÞÖ Ûú´ÖŸÖ¸üŸÖÖ µÖÖÓ“µÖÖ²ÖÖ²ÖŸÖ *´ÖÖ—µÖÖ/†Ö´Ö“µÖÖ ¿Öê·µÖÖ“µÖÖ †×¬Ö®Ö ¸üÖÆæü®Ö *´Öß/†Ö´Æüß ¯ÖḮ ÖÖ×ÞÖŸÖ Ûú¸üŸÖÖê Ûúß,-

Ûú)
*´Öß/†Ö´Æüß »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏµÖÖê•Ö®ÖÖ£ÖÔ *´ÖÖ—µÖÖ/†Ö´Ö“µÖÖ ´ÖÖ×ÆüŸÖß¯ÖḮ ÖÖÞÖê †Ö×ÞÖ ×¾ÖÀ¾ÖÖÃÖÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê †Ö¾Ö¿µÖÛú †ÃÖ»Öê»Öß ÃÖ¾ÖÔ ´ÖÖ×ÆüŸÖß †Ö×ÞÖ
Ã¯ÖÂ™üßÛú¸üÞÖê ‘ÖêŸÖ»Öê»Öß †ÖÆêü.

ÜÖ)

*´Öß/†Ö´Æüß »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö ŸÖµÖÖ¸ü Ûú¸üÞµÖÖÃÖÖšüß“µÖÖ ÃÖæ“Ö®ÖÖ ¾ÖÖ“Ö»µÖÖ †ÖÆêüŸÖ †Ö×ÞÖ ŸµÖÖ *´Ö»ÖÖ/†Ö´ÆüÖ»ÖÖ ÃÖ´Ö•Ö»µÖÖ †ÖÆêüŸÖ. ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ“µÖÖ
¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖÖ“Öê Ã¾Ö¹ý¯Ö ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘Öê‰ú®Ö †Ö×ÞÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ÛúÖêÞÖŸµÖÖ ®Ö´Öã®µÖÖŸÖ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ/×¾Ö¾Ö¸üÞÖê ¤üÖÜÖ»Ö Ûú¸üÞÖê †Ö¾Ö¿µÖÛú †ÖÆêü ŸµÖÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê †Ö´Æüß
³ÖÖÝÖ-2 ´Ö¬Öß»Ö ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖ´Ö¬µÖê »ÖÖÝÖæ †ÃÖ»Öê»µÖÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖÃÖÆü †Ö¾Ö¿µÖÛú ´ÖÖ×ÆüŸÖß ¤êü‰ú.ü

¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÃÖÖšüß
»ÖÖÝÖæ †ÃÖÞÖÖ¸êü
¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü(Â™êü)
†Ö×ÞÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡Öê

¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ü-‹Ûú
¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ü-
¤üÖê®Ö

¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ü - ŸÖß®Ö ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü -“ÖÖ¸ü

¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ü- ¯ÖÖ“Ö
¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ü-
ÃÖÆüÖ

•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-Ûú •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-ÜÖ •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-ÝÖ(®Ö) •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-‘Ö(®Ö)
•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-‘Ö1 •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-’ •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-“Ö(®Ö) •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-”û(®Ö)
•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-•Ö(®Ö)

ÝÖ)
´Öã.¾Ö.Ûú. †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö †Ö×ÞÖ Ûëú×¦üµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ®¾ÖµÖê ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê šêü¾Ö»Öê»Öß »ÖêÜÖÖ ¯ÖãÃŸÖÛêú †Ö×ÞÖ ‡ŸÖ¸ü ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ¿Öß ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ®ÖÖë¤üß †Ö×ÞÖ
®ÖÖë¤ü¾ÖÊÖ ÜÖ¸êü¤üß-×¾ÖÛÎúß ×²Ö•ÖÛêú, ¸üÖêÜÖß“µÖÖ ×™ü¯ÖÞÖÖÃÖÆü †Ö×ÞÖ ‡ŸÖ¸ü †Ö¾Ö¿µÖÛú ÛúÖÝÖ¤ü¯Ö¡Öê Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖê“Öß ÝÖÞÖ®ÖÖ Ûú¸üÞµÖÖÃÖÖšüß ¯Öã̧ êü¿Öß †ÖÆêüŸÖ †Ö×ÞÖ
»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖß»Ö ÃÖ¾ÖÔ ÜÖ¸êü¤üß †Ö×ÞÖ ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸üÖÃÖÆü †Ö´Æüß ÜÖ¸êü¤üß †Ö×ÞÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö ×®Ö¬ÖÖÔ×¸üŸÖ Ûêú»Öê»Öß †ÖÆêü.

‘Ö)

×¾Ö³ÖÖÝÖÖ“µÖÖ ÃÖÓÛêúŸÖ Ã£ÖôûÖ¾Ö¸ü ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ´ÖÖ×ÆüŸÖß“µÖÖ †Ö¬ÖÖ¸êü µÖÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ»ÖÖ »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß“ÖÖ ÃÖ´ÖÖ¾Öê¿Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ
ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê µÖÖ ÜÖÖ»Öß»Ö ŸÖŒŸÖÖ-7 ´Ö¬µÖê ×¤ü»Öê»ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö •Ö¸ü »ÖÖÝÖæ †ÃÖê»Ö ŸµÖÖ×¿Ö¾ÖÖµÖ †ÃÖê ÛúÖêÞÖŸÖêÆüß ¯ÖÏÛú¸ÞÖ ®ÖÖÆüß •µÖÖ´Ö¬µÖê
®µÖÖµÖÖ×¬ÖÛú¸üÞÖÖ®Öê ¸üÖ•µÖ ¿ÖÖÃÖ®Ö ØÛú¾ÖÖ †ÖµÖãŒŸÖÖ“µÖÖ ×¾Ö¹ý¬¤ü ×®ÖÞÖÔµÖ ×¤ü»Öê»ÖÖ †ÃÖæ®Ö ŸµÖÖ×¾Ö¹ý¬¤ü ÃÖÓ¤ü³ÖÔ †Ö×ÞÖ/ØÛú¾ÖÖ †×¯Ö»Ö µÖÖêÝµÖ ŸµÖÖ ÃÖ´Öã×“ÖŸÖ
®µÖÖµÖ ÃÖÓÃ£Öê̄ Öãœêü ¯ÖÏ»ÖÓ×²ÖŸÖ †ÖÆêü.ý

’)
»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖß»Ö »ÖêÜÖÖ ¯ÖãÃŸÖÛúÖÓ́ Ö¬µÖê ‘ÖêŸÖ»Öê»µÖÖ ®ÖÖë¤üß“µÖÖ †Ö¬ÖÖ¸êü ×¾ÖÛÎúß †Ö×ÞÖ ÜÖ¸êü¤üß“µÖÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Öß“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö Ûêú»Öê †ÖÆêü †Ö×ÞÖ
ŸµÖÖ»ÖÖ †Ö¾Ö¿µÖÛú ÛúÖÝÖ¤ü¯Ö¡ÖÖÓ®Öß ¯ÖãÂ™üß ×¤ü»Öê»Öß †ÖÆêü.

“Ö)
‹ÛæúÞÖ Ã£Öæ»Ö ÜÖ¸êü¤üß-×¾ÖÛÎúß ˆ»ÖÖœüÖ»Öß´Ö¬Öæ®Ö Ûú¸üÞµÖÖŸÖ µÖêÞÖÖ·µÖÖ ×¾Ö×¾Ö¬Ö ¾Ö•ÖÖŸÖß ØÛú¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö, ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»ÖÖ ´ÖÖ»Ö, •Ö´ÖÖ ØÛú¾ÖÖ ÜÖ“Öá¯Ö¡Ö
×¤ü»Öê»Öê †ÃÖê»Ö ØÛú¾ÖÖ ‡ŸÖ¸ü Ûãúšü»µÖÖÆüß ÛúÖ¸üÞÖÖ®Öê Ûêú»Öê»µÖÖ ¾Ö•ÖÖŸÖß µÖÖêÝµÖ ŸµÖÖ ÛúÖÝÖ¤ü¯Ö¡ÖÖÓ“µÖÖ †Ö¬ÖÖ¸êü Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ †ÖÆêüŸÖ.

”û)
×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»µÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü, ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê †ÃÖ»Öê»ÖÖ Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü, ¾ÖÃŸÖæÓ“Öê ¾ÖÝÖáÛú¸üÞÖ, Ûú¸ü´ÖãŒŸÖ ×¾ÖÛÎúß, Ûú´Öß¤üÖ¸ü®Öê »ÖÖ¾ÖÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»ÖÖ
Ûú¸ü, †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû µÖÖê•Ö®Öê®ÖãÃÖÖ¸ü †ÃÖ»Öê»ÖÖ Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü µÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ¯Ö×¸üÞÖ®ÖÖ Ûêú»Öê»Öê Ûú¸ü ¤üÖ×µÖŸ¾Ö Æêü µÖÖêÝµÖ †ÖÆêü.

•Ö)
¯Ö×¸üõÖÞÖÖ“µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê Ûêú»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß¾Ö¸ü †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ÝÖÞÖ®ÖÖ †Ö×ÞÖ ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö ²Ö¸üÖê²Ö¸ü †ÖÆêü.
†“ÖæÛú¯ÖÞÖÖ“Öß ÜÖÖ¡Öß Ûú¸üŸÖÖ®ÖÖ ´Öß/†Ö´Æüß ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»ÖÖ ´ÖÖ»Ö, ×´ÖôûÖ»Öê»Öß ÃÖæ™ü µÖÖÓ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö ŸµÖÖ“Ö¯ÖḮ ÖÖÞÖê ‡ŸÖ¸ü ÛúÖ¸üÞÖÖ®Öê ×¤ü»Öê»Öê ØÛú¾ÖÖ
×´ÖôûÖ»Öê»Öê ÜÖ“Öá/•Ö´ÖÖ ¯Ö¡Ö Æêü ÃÖ¾ÖÔ ‘Ö™üÛú ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêŸÖ»Öê»Öê †ÖÆêüŸÖ. ÜÖ¸êü¤üß“Öß Ûú¸ü ×²Ö•ÖÛúÖ“µÖÖ †Ö¬ÖÖ¸êü“Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü ÛúÖœü»Öê»Öß †ÖÆêü.

—Ö)
•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-”û(®Ö) ´Ö¬µÖê ®Ö´Öæ¤ü Ûêú»Öê»Öê ¯ÖÏ»ÖÓ×²ÖŸÖ ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Öê ØÛú¾ÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö ¾ÖÝÖôæû®Ö ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê •µÖÖ ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Öê ØÛú¾ÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖÓ“µÖÖ †Ö¬ÖÖ¸êü Ûú´Öß
¤ü¸üÖ®Öê Ûú¸üÖ“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ Ûêú»Öê»Öß †ÃÖê»Ö †¿Öß ÃÖ¾ÖÔ ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Öê ØÛú¾ÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Öê ´ÖÖ—µÖÖÃÖ´ÖÖȩ̂ ü ÃÖÖ¤ü¸ü Ûêú»Öê»Öß †ÖÆêüŸÖ. ´Öß/†Ö´Æüß ŸµÖÖÓ“Öß
¯Ö›üŸÖÖôûÞÖß Ûêú»Öê»Öß †ÃÖæ®Ö ŸÖê ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ŸÖ¸üŸÖæ¤üß®ÖãÃÖÖ¸ü †ÖÆêüŸÖ.

˜Ö) ÃÖÓ“ÖµÖß »ÖÖ³ÖÖ“Öß ¯ÖḮ ÖÖ¡ÖÖ •Öê£Öê »ÖÖÝÖæ †ÃÖê»Ö ŸµÖÖ“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ Æüß ÛúÖµÖªÖŸÖß»Ö ŸÖ¸üŸÖæ¤üß¿Öß †®Öã¹ý¯Ö †ÖÆêü.
™ü) ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»ÖÖ ´ÖÖ»Ö †Ö×ÞÖ ×´ÖôûÖ»Öê»ÖÖ ´ÖÖ»Ö µÖÖÃÖÓ²ÖÓ×¬Ö“ÖÖ ¤üÃŸÖ‹ê¾Ö•Ö ÜÖ¸üÖ †Ö×ÞÖ µÖÖêÝµÖ×¸üŸÖß®Öê šêü¾Ö»Öê †ÖÆêüŸÖ.
šü) ×¾ÖÛÎúß“Öß Ûú¸ü ×²Ö•ÖÛêú ÛúÖµÖªÖ“µÖÖ ŸÖ¸üŸÖæ¤üß¯ÖḮ ÖÖÞÖê ²Ö¸üÖê²Ö¸ü †ÖÆêüŸÖ.
›ü) ²ÖÑÛêú“µÖÖ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ´Ö¬Öß»Ö ÃÖÓ̄ ÖæÞÖÔ ®ÖÖë¤üß ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ“µÖÖ ¯ÖãÃŸÖÛúÖÓ́ Ö¬µÖê †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÖÆêüŸÖ Æüß ²ÖÖ²Ö *´Öß/†Ö´Æüß ŸÖ¯ÖÖÃÖ»Öß †ÖÆêü.

œü)
*´Öß/†Ö´Æüß ¯ÖḮ ÖÖ×ÞÖŸÖ Ûú¸üŸÖÖê Ûúß, ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÓ“µÖÖ ¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖÖ“µÖÖ ´ÖãÜµÖ ×šüÛúÖÞÖß ØÛú¾ÖÖ •µÖÖ ×šüÛúÖÞÖß ¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖÖ“Öê ¯ÖḮ ÖãÜÖ ÛúÖµÖÔ ¯ÖÖ¸ü ¯ÖÖ›ü»Öê •ÖÖŸÖê.
ŸµÖÖ ×šüÛúÖÞÖß ³Öê™ü ×¤ü»Öß †ÖÆêü. ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ŸµÖÖ“µÖÖ ¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖÖ“Öê ´ÖãÜµÖ ×šüÛúÖÞÖ/¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖÖ“Öê ‡ŸÖ¸ü ×šüÛúÖÞÖ ´ÆüÞÖæ®Ö ‘ÖÖê×ÂÖŸÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ×šüÛúÖÞÖß
¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖ Ûú¸üßŸÖ †ÖÆêü.

ÞÖ)

¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖÖ“Öê »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ Ûú¸üŸÖÖ®ÖÖ µÖÖêÝµÖ ŸÖß ¾µÖÖ¾ÖÃÖÖ×µÖÛú ¤üõÖŸÖÖ ‘ÖêÞµÖÖŸÖ †Ö»Öß †ÖÆêü †Ö×ÞÖ ´ÖÖ—µÖÖ ×®Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ¾µÖÖ¾ÖÃÖÖ×µÖÛú ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ,
ÃÖÖšü¶Ö“Öß ¾ÖÃÖã»Öß“Öß †Ö×ÞÖ »ÖêÜÖÖ ¯ÖãÃŸÖÛêú ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê šêü¾Ö»Öß †ÖÆêüŸÖ. ´Öß/†Ö´Æüß ¯ÖÏÖ´ÖÖ×ÞÖÛú¯ÖÞÖê ×®ÖÂÛúÂÖÔ ÛúÖœüŸÖÖê Ûúß,¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ
ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ šêü¾Ö»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ¿Öß ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ÛúÖÝÖ¤ü¯Ö¡Ö ¤üÃŸÖ‹ê¾Ö•Ö µÖÖ¾Ö¹ý®Ö ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ“µÖÖ ¬ÖÓªÖ“Öê ¯Ö×¸ÞÖÖ´Ö ¾Ö ¾µÖÖ¯ŸÖß Æüß ÃÖ¾ÖÔÃÖÖ¬Ö¸üÞÖ¯ÖÞÖê ÜÖ¸üß
ŸÖÃÖê“Ö ÃÖÓŸÖã×»ÖŸÖ †ÃÖ»µÖÖ“Öê ¯ÖÏ×ŸÖØ²Ö×²ÖŸÖ ÆüÖêŸÖê.

ŸÖ) ×¾Ö¿ÖêÂÖ †ÖÙ£ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ‘Ö™üÛúÖÓÃÖÖšüß ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß ˆŒŸÖ ‘Ö™üÛúÖŸÖ“Ö ¾ÖÖ¯Ö¸ü»Öê»Öß †ÖÆêü µÖÖ“Öß ¯Ö›üŸÖÖôûÞÖß ´Öß Ûêú»Öê»Öß ÆüÖêŸÖê.
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3. ¾Ö¸ü ×®Ö¤ìü×ÂÖŸÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ¯ÖîÛúß ÜÖÖ»Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Öê Æüß ®ÖÛúÖ¸üÖŸ´ÖÛú †ÖÆêüŸÖ. †¿ÖÖ ®ÖÛúÖ¸üÖŸ´ÖÛú ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖÓÃÖÖšüß »ÖÖÝÖæ †ÃÖÞÖÖ¸êü ÛúÖ¸üÞÖê ÜÖÖ»Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖê
†ÖÆêüŸÖ.
(Ûú)
(ÜÖ)
(ÝÖ)
(‘Ö)
(’)
“Ö)
”û)
•Ö)
—Ö)
˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œü)
ÞÖ)
ŸÖ)
4 ¤êüµÖ Ûú¸üÖ“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ †Ö×ÞÖ ×¿Ö±úÖ¸ü¿Öß

ŸÖŒŸÖÖ-2
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †®¾ÖµÖê

†®Öã.
ÛÎ.

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖÓŸÖ¸ü ×®Ö¬ÖÖÔ×¸üŸÖ
Ûêú»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö (¹ý.)

±ú¸üÛú (¹ý.)

‹Ûú)

Ûú¸ü ŸµÖÖ“Ö ²Ö¸üÖê²Ö¸ü •Öê ×¾ÖÛÎúß ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü ®ÖÖÆüßŸÖ, •ÖÃÖê
Ûúß, ¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ/¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ, ÃÖÖê̄ Öß¾Ö
ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü ‡ŸµÖÖ¤üßÃÖÆü ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö.

¤üÖê®Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ ¾Ö•ÖÖŸÖß
ŸÖß®Ö) ×¿Ö»»ÖÛú: Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖêÃÖ ¯ÖÖ¡Ö ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

“ÖÖ¸ü)
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †®¾ÖµÖê
¾ÖÃÖã»ÖßµÖÖêÝµÖ Ûú¸ü

¯ÖÖ“Ö)
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †®¾ÖµÖê
•ÖÖ¤üÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ Ûú¸ü

ÃÖÆüÖ) ¾Ö•ÖÖ: ÜÖÖ»Öß»Ö ²ÖÖ²ÖŸÖßŸÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ:
(Ûú) ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ

(ÜÖ)
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ®¾ÖµÖê Ûú¸ü
³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»µÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (¾µÖÖ•Ö †Ö×ÞÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿ÖÖÃÖ×ÆüŸÖ) (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-Ûú ¯ÖḮ ÖÖÞÖê)

(ÝÖ)
´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ¾Ö•ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ/ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»µÖÖ
Ûú¸üÖ“ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö ÝÖ(®Ö)/•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö ‘Ö1
®ÖãÃÖÖ¸ü)

(‘Ö)
‡ŸÖ¸ü ÛúÖÆüß
(Ûéú¯ÖµÖÖ ®Ö´Öæ¤üü
Ûú¸üÖ¾Öê)

ÃÖÖŸÖ) ‹ÛæúÞÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ [¾Ö¸üß»Ö (Ûú) ŸÖê (‘Ö) )]

†Öšü)
•Ö´ÖÖ/¾Ö•ÖÖ: ‡ŸÖ¸ü
ÛúÖÆüß (Ûéú¯ÖµÖÖ
®Ö´Öæ¤ü Ûú¸üÖ¾Öê)

®Ö‰ú)
‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö
‹ÛæúÞÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ¸üŒÛú´Ö

¤üÆüÖ) ¾Ö•ÖÖ: Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸üÖ“Öß ‹ÛæúÞÖ ¸üŒÛú´Ö

†Ûú¸üÖ)
¾Ö•ÖÖ: Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1956 †®¾ÖµÖê
¤êüµÖ Ûú¸üÖÃÖÖšüß ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö

²ÖÖ¸üÖ)
¾Ö•ÖÖ: ¯Öãœüß»Ö Ûú¸ü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ¯Öãœêü ®Öê»Öê»Öß
•ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ

ŸÖȩ̂ üÖ) ¾Ö•ÖÖ: ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ»ÖÖ †Ö¬Öß“Ö ×¤ü»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ

“ÖÖî¤üÖ)
×¿Ö»»ÖÛú Ûú¸ü ¤êüµÖ
×¿Ö»»ÖÛú ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ

¯ÖÓ¬Ö¸üÖ) •Ö´ÖÖ: Ûú»Ö´Ö 30(2) †®¾ÖµÖê ¾µÖÖ•Ö
ÃÖÖêôûÖ) •Ö´ÖÖ: Ûú»Ö´Ö 30(4) †®¾ÖµÖê ¾µÖÖ•Ö
ÃÖŸÖ¸üÖ) ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö
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‹ÛæúÞÖ ¯Ö¸ŸÖÖ¾ÖÖ
ŸÖŒŸÖÖ-3

Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1956 †®¾ÖµÖê
†®Öã.
ÛÎú.

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖÓŸÖ¸ü ×®Ö¬ÖÖÔ×¸üŸÖ
Ûêú»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö (¹ý.)

±ú¸üÛú (¹ý.)

‹Ûú) ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ÃÖÆüÖ®ÖãÃÖÖ¸ü)
¤üÖê®Ö) ¾Ö•ÖÖ: ‹ÛæúÞÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
ŸÖß®Ö) ×¿Ö»»ÖÛú: ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

“ÖÖ¸ü)
Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1956 †®¾ÖµÖê ¤êüµÖ
Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúß Ûú¸ü, •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö ”û(®Ö) ´Ö¬µÖê ×¤ü»Öê»µÖÖ
¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Öê“Öß µÖÖ¤üß ÃÖÖ¤ü¸ü Ûêú»µÖÖ“µÖÖ †×¬Ö®Ö ¸üÖÆæü®Ö

¯ÖÖ“Ö) ¾Ö•ÖÖ:
(Ûú) Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸üÖ“Öß ‹ÛæúÞÖ ¸üŒÛú´Ö

(ÜÖ)
Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ®¾ÖµÖê Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ
Ûêú»µÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-ÜÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖê (¾µÖÖ•Ö †Ö×ÞÖ
¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿ÖÖÃÖ×ÆüŸÖ)

(ÝÖ)
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ®¾ÖµÖê
†ÃÖ»Öê»µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö (•Ö¸ü †ÃÖ»µÖÖÃÖ)

ÃÖÆüÖ)
•Ö´ÖÖ/¾Ö•ÖÖ: ‡ŸÖ¸ü
ÛúÖÆüß (Ûéú¯ÖµÖÖ
®Ö´Öæ¤ü Ûú¸üÖ¾Öê)

ÃÖÖŸÖ)
×¿Ö»»ÖÛú Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖÖ
×¿Ö»»ÖÛú ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ

†Öšü) •Ö´ÖÖ:

(Ûú)
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 “µÖÖ
Ûú»Ö´Ö 30(2) ÃÖÆü Ûú»Ö´Ö 9(2) †®¾ÖµÖê ¾µÖÖ•Ö

(ÜÖ)
•Ö´ÖÖ: ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002
“µÖÖ Ûú»Ö´Ö 30(4) ÃÖÆü Ûú»Ö´Ö 9(2) †®¾ÖµÖê ¾µÖÖ•Ö

®Ö‰ú)
‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖŸÖÖ
‹ÛæúÞÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ

¤üÆüÖ) •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü

†Ûú¸üÖ)
•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö ”û(®Ö)  ´Ö¬µÖê ®Ö´Öæ¤ü Ûêú»µÖÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê
¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Ö ¯ÖÏÖ¯ŸÖ ®Ö —ÖÖ»µÖÖ´Öæôêû Ûëú.×¾Ö.ÛúÖ. Ûú¸üÖ“µÖÖ
¤üÖ×µÖŸ¾ÖÖŸÖß»Ö ±ú¸üÛú

ŸÖŒŸÖÖ-4
‘ÖêŸÖ»Öê»µÖÖ ÃÖÓ“ÖµÖß »ÖÖ³ÖÖ“Öß ¯ÖḮ ÖÖ¡ÖÖ

†®Öã. ÛÎú. ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖÓŸÖ¸ü ×®Ö¬ÖÖÔ×¸üŸÖ
Ûêú»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö (¹ý.)

±ú¸üÛú (¹ý.)

‹Ûú) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †®¾ÖµÖê
¤üÖê®Ö) Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1956 †®¾ÖµÖê

‹ÛæúÞÖ
ŸÖŒŸÖÖ-5

†×ŸÖ×¸üŒŸÖ ¤êüµÖŸÖê“Öß ´ÖãÜµÖ ÛúÖ¸üÞÖê ¾Ö ŸµÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü ¾Ö ¾µÖÖ•ÖÖ“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ

†®Öã.ÛÎú. †×ŸÖ×¸üŒŸÖ (Ûú¸ü)  ¤êüµÖŸÖê“Öß ÛúÖ¸üÞÖê
†×ŸÖ×¸üŒŸÖ ¤êüµÖŸÖÖ
´Öã.¾Ö.Ûú. (¹ý.) Ûëú.×¾Ö.ÛúÖ. (¹ý.)

1 Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»ÖßŸÖß»Ö ±ú¸üÛú

2
¿ÖÖÜÖê»ÖÖ/Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ®Öê ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖÃÖ
®ÖÖ´ÖÓ•Öæ̧ üß

3
†ÖÓŸÖ¸ü ¸üÖ•µÖ ØÛú¾ÖÖ Ûëú.×¾Ö.ÛúÖ. “µÖÖ Ûú»Ö´Ö 6(2)
†®¾ÖµÖê Ûêú»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúßÃÖ ®ÖÖ´ÖÓ•Öæ̧ üß

4 ´ÖãŒŸÖ ÃÖÖÝÖ¸üß ×¾ÖÛÎúßÃÖ ®ÖÖ´ÖÓ•Öæ̧ üß

5
¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Öê †Ö×ÞÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Öê ÃÖÖ¤ü¸ü ®Ö Ûêú»µÖÖ´Öãôêû
†Ö»Öê»Öß †×ŸÖ×¸üŒŸÖ Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖÖ

6 “ÖãÛúß“µÖÖ ¤ü¸üÖ®Öê Ûêú»Öê»Öß Ûú¸üÖ“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ
7 •ÖÖÃŸÖß“µÖÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ ØÛú¾ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ
8 ‡ŸÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖ»Öê»Öê ¤üÖ¾Öê ®ÖÖ´ÖÓ•Öæ̧ ü (Ûéú¯ÖµÖÖ ®Ö´Öæ¤ü Ûú¸üÖ¾Öê)
(Ûú)
(ÜÖ)
9 ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ £ÖÛú²ÖÖÛúß

10
¤êüµÖ ¾µÖÖ•ÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (¤êüµÖ ×¤ü®ÖÖÓÛúÖ¯ÖÖÃÖæ®Ö »ÖêÜÖÖ
¯Ö×¸üõÖÞÖÖ“µÖÖ ŸÖÖ¸üÜÖê̄ ÖµÖÕŸÖ ÝÖÞÖÞµÖÖŸÖ µÖÖ¾Öß)
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11 ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö
5.  Ûú¸ü ¤üÖ×µÖŸ¾ÖÖÃÖÆü ¯Ö×¸üÞÖÖ´Ö Ûú¸üÞÖÖ·µÖÖ ‘Ö™üÛúÖÓ²ÖÖ²ÖŸÖ »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÛúÖ®Öê/¯Ö×¸ü¾µÖµÖ ¯Ö×¸üõÖÛúÖ®Öê ªÖ¾ÖµÖÖ“Öê †×³Ö¯ÖÏÖµÖ ØÛú¾ÖÖ ¿Öȩ̂ üÖ:-
(Ûú)
(ÜÖ)
(ÝÖ)
(‘Ö)
(’)
6.¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ»ÖÖ ÜÖÖ»Öß»Ö¯ÖḮ ÖÖÞÖê ÃÖ»»ÖÖ ×¤ü»ÖÖ †ÖÆêü:-

ŸÖŒŸÖÖ-6
†®Öã.
ÛÎú. ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ´Öã.¾Ö.Ûú (¹ý) Ûëú.×¾Ö.ÛúÖ. (¹ý)

‹Ûú) †×ŸÖ×¸üŒŸÖ Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖÖ, ¹ý¯ÖµÖê

¤üÖê®Ö)
•ÖÖÃŸÖß“ÖÖ †¤Ö Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ¯Ö¸üŸÖ
Ûú¸üÞÖê, ¹ý¯ÖµÖê

ŸÖß®Ö) †×ŸÖ×¸üŒŸÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ, ¹ý¯ÖµÖê
“ÖÖ¸ü) ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ Ûú´Öß Ûú¸üÞÖê, ¹ý¯ÖµÖê
¯ÖÖ“Ö) Ûú¸ü¤üÖ×µÖŸ¾Ö Ûú´Öß Ûú¸üÞÖê, ¹ý¯ÖµÖê
ÃÖÆüÖ) †Ó×ŸÖ´Ö ÃÖÓ“ÖµÖß »ÖÖ³ÖÖ“Öß ¯ÖḮ ÖÖ¡ÖÖ Ûú´Öß Ûú¸üÞÖê, ¹ý¯ÖµÖê
ÃÖÖŸÖ) Ûú»Ö´Ö 30(2) †®¾ÖµÖê ¾µÖÖ•Ö ¤êüÞÖê, ¹ý¯ÖµÖê
†Öšü) Ûú»Ö´Ö 30(4) †®¾ÖµÖê ¾µÖÖ•Ö ¤êüÞÖê, ¹ý¯ÖµÖê
7. •µÖÖ ¯ÖÏÛúÞÖÖÓ́ Ö¬µÖê ®µÖÖµÖÖ×¬ÖÛú¸üÞÖÖ®Öê ¸üÖ•µÖ ¿ÖÖÃÖ®Ö ØÛú¾ÖÖ †ÖµÖãŒŸÖÖ×¾Ö¹ý¬¤ü ×®ÖÞÖÔµÖ ×¤ü»Öê»ÖÖ †ÖÆêü †Ö×ÞÖ ŸµÖÖ²ÖÖ²ÖŸÖ“ÖÖ ÃÖÓ¤ü³ÖÔ/†×¯Ö»Ö µÖÖêÝµÖ ŸµÖÖ ÃÖ´Öã×“ÖŸÖ ®µÖÖµÖ
ÃÖÓÃ£Öê̄ Öãœêü ÜÖÖ»Öß»Ö ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ“ÖÖ/¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÓ“ÖÖ ÃÖ´ÖÖ¾Öê¿Ö ×¾Ö³ÖÖÝÖÖ“µÖÖ ÃÖÓÛêúŸÖ Ã£ÖôûÖ¾Ö¸ü šêü¾ÖÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ¯ÖÏ»ÖÓ×²ÖŸÖ ÃÖÓ¤ü³ÖÔ/†×¯Ö»Ö (†×¯Ö»Öê) µÖÖ¤üß´Ö¬µÖê
†ÃÖ»µÖÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ¯ÖÏ»ÖÓ×²ÖŸÖ †ÃÖŸÖß»Ö ŸÖ¿ÖÖ“Ö ¯ÖÏÛúÖ¸ü“ÖÖ ¯ÖÏ¿®Ö »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖÜÖÖ»Öß»Ö ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏÛú¸üÞÖÖŸÖ †ÖÆêü
†®Öã. ÛÎú. ÃÖÓ¤ü³ÖÔ/†×¯Ö»Ö ÛÎú´ÖÖÓÛú ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ“Öê ®ÖÖ¾Ö

»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÛúÖ“Öß/¾µÖµÖ »ÖêÜÖÖ¯ÖÖ»Ö
Ã¾ÖÖõÖ¸üß

»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö Ã¾ÖÖõÖ¸üß Ûêú»µÖÖ“ÖÖ ×¤ü®ÖÖÓÛú

»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÛúÖ“Öê ®ÖÖ¾Ö
ÃÖ³ÖÖÃÖ¤ü ÛÎú´ÖÖÓÛú
»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ ÃÖÓÃ£Öê“Öê ®ÖÖ¾Ö
»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ ÃÖÓÃ£Öê“ÖÖ ®ÖÖë¤üÞÖß
ÛÎú´ÖÖÓÛú
»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÛúÖ“ÖÖ ¯Ö¢ÖÖ
»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÛúÖ“ÖÖ ‡Ô-´Öê»Ö †ÖµÖ›üß
»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÛúÖ“ÖÖ ³ÖḮ ÖÞÖ¬¾Ö®Öß
ÛÎú´ÖÖÓÛú
»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÛúÖ“ÖÖ ¤æü¸ü¬¾Ö®Öß
ÛÎú´ÖÖÓÛú

»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö
®Ö´Öã®ÖÖ- 704

³ÖÖÝÖ-2
¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü-‹Ûú

×™ü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ
1 µÖÖ ¾ÖÂÖÖÔÛú×¸üŸÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
Ûú) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2017 †ÓŸÖÝÖÔŸÖ ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêŸÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
2 Ûú¸üÖÃÖ ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ  ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Öß“Öß ü सÝंÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú

Ûú)
Ûú¸ü ŸµÖÖ“Ö ²Ö¸üÖê²Ö¸ü •Öê ×¾ÖÛÎúß ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü ®ÖÖÆüßŸÖ, •ÖÃÖê Ûúß, ¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ/¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ, ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü ‡ŸµÖÖ¤üßÃÖÆü ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

ÜÖ)
¾Ö•ÖÖ:- ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü “ÖÖ¸ü ®ÖãÃÖÖ¸ü ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öß †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖÖŸÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ †Ö×ÞÖ ¿ÖÖÜÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ŸµÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ)

ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú :- µÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖÜÖÖ»Öß ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêŸÖ»Öê»Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(Ûú-ÜÖ)
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‘Ö) †×¬ÖÛú:- ¤üÖ¾ÖÖ Ûú¸ÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öê ¯Ö¸ÓüŸÖã ÜÖ¸êü¤üß¤üÖ¸üÖÛú›æü®Ö ×®Ö×¿“ÖŸÖ Ûêú»Öê ®ÖÃÖ»µÖÖ®Öê ü Ûú¸ü¤ü¸ ±ú¸üÛú
†Ö×ÞÖ ²Ö¼üÖ µÖÖ´Öãôêû िकमती —ÖÖ»Öê»µÖÖ ‘Ö™ßसह ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ (¾ÖêÝÖôûÖû
ÝÖÖêôûÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖü ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö)

’) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö ¾ÖÝÖôæû®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ
´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ

“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö ¾ÖÝÖôæû®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûú¸ü ¤ü¸üÖ“ÖÖ ±ú¸üÛú
†Ö×ÞÖ ²Ö¼üÖ µÖÖ´Öãôêû †Ö»Öê»µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß“Öê, •Ö´ÖÖ ¯Ö¡Ö

”û) ¾Ö•ÖÖ:- ÜÖ¸êü¤üß¤üÖ ü̧ÖÛú›æü®Ö ×®Ö×¿“ÖŸÖ Ûêú»µÖÖ®Öê Ûú¸ü¤ü̧  ±ú¸üÛú †Ö×ÞÖ ²Ö¼üÖ µÖÖ´Öãôêû िकमती
—ÖÖ»Öê»µÖÖ ‘Ö™ßसह ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ (¾ÖêÝÖôûÖû ÝÖÖêôûÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖü
×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö)

•Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (¾Ö¸üß»Ö (ÝÖ) ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»Öê»Öß Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ)
—Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ‹ÛæúÞÖ ´Öæ»µÖ •µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÖÆüß (Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ ÃÖ Ó ¸üŒÛú´Ö)
˜Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»ÖÖ ´ÖÖ»Ö/ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖÓ“Öê ´Öæ»µÖ •Ö¸ü

Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö.
™ü) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 8(1) ÜÖÖ»Öß»Ö ×¾ÖÛÎúß •Öß Ûúß, Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß,

†ÖµÖÖŸÖß“µÖÖ, ×®ÖµÖÖÔŸÖß“µÖÖ †Öê‘ÖÖŸÖ —ÖÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß †Ö×ÞÖ  ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ/¸üÖ•µÖÖ²ÖÖÆêü¸ü ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ णा“Öê ´Öæ»µÖ.

šü) ¾Ö•ÖÖ:- ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ“µÖÖ †®ÖãÃÖæ“Öß "Ûú"´Ö¬µÖê ×¾Ö×®ÖÙ¤üÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ
Ûú¸ü´ÖãŒŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß.

›ü) ¾Ö•ÖÖ:- “ÖÖîÛúÖê®Ö 2(™ü) ´Ö¬µÖê ÃÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü †ÃÖ»Öê»Öß †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 8(1) †®¾ÖµÖê †ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß×¿Ö¾ÖÖµÖ
Ûú»Ö´Ö 8 ÜÖÖ»Öß»Ö †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 41 ÜÖÖ»Öß»Ö ÃÖÓ̄ ÖæÞÖÔ ÃÖæ™ü ×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß.

œü) ¾Ö•ÖÖ:- ÁÖ´Ö/ ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü.
ÞÖ) ¾Ö•ÖÖ :-‡ŸÖ¸ †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖŸÖß.ü
ŸÖ) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 3(2) †®¾ÖµÖê ¾Ö•ÖÖŸÖ
£Ö) ×¿Ö»»ÖÛú:- Ûú¸üÖÃÖ ¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

[((ÝÖ+‘Ö)-( •Ö +—Ö+˜Ö+™ü+šü+›ü+œü+ÞÖ+ŸÖ)- (’+“Ö)]

3
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖÜÖÖ»Öß»Ö ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúßÛ¸üÖ“Öß संÝÖÞÖ®ÖÖ
¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖê»Ö

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü

Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸¯ÖÖ¡Öü ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸¯ÖÖ¡Öü ×¾ÖÛÎúß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
•Ö)
—Ö)
˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)

Ûú
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹Ûæú®Ö Ûú ŸÖê ›ü)

œü)
ÞÖ)
ŸÖ)
£Ö)
¤ü)
¬Ö)
®Öü)
¯Öü)
±ú)
²Öü)
³Ö)
´Ö)
µÖ)

ÜÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹ÛæúÞÖ œü ŸÖê µÖ)

ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)

4 ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ¯ÖêõÖÖ •ÖÖ¤üÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú

5
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖÜÖÖ»Öß»Ö Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß ²ÖÖ²ÖŸÖ ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛ¸üÖ“Öß सÝंÖÞÖ®ÖÖ
¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ  †ÃÖê»Ö

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸¯ÖÖ¡Öü ×¾ÖÛÎúß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸¯ÖÖ¡Öü ×¾ÖÛÎúß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)

भाग एक (म.उ.िव.) -39---2
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ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
•Ö)
—Ö)
˜Ö)

Ûú ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹Ûæú®Ö Ûú ŸÖê ˜Öü)

™ü)
šü)
›ü)
œü)
ÞÖ)
ŸÖ)
£Ö)
¤üü)
¬Ö)
®Öü)

ÜÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹ÛæúÞÖ ™ü ŸÖê ®Ö)

ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
6 ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö ÜÖ¸êü¤üß“Öß संÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú
Ûú) Ûú¸ü, शाखनेे ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ  / ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ“Öê

´Öæ»µÖ  †Ö×ÞÖ ÁÖ´Ö/ ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ :- ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü “ÖÖ¸ü ®ÖãÃÖÖ¸üü ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú:- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêŸÖ»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú-ÜÖ)
‘Ö) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê ×•Ö“µÖÖ¾Ö¸ü  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¾ÖêÝÖôûÖ Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÖÆêü ŸÖß Ûú¸üµÖãŒŸÖ

ˆ»ÖÖœÖ»Ö  ¾ÖÝÖôæû®Ö Ûú´Öß —ÖÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖßÃÖÆü ¯Ö¸üŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ
’) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê ×•Ö“µÖÖ¾Ö¸ü  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¾ÖêÝÖôûÖ Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÖÆêü ŸÖß Ûú¸üµÖãŒŸÖ

ˆ»ÖÖœÖ»Ö  ¾ÖÝÖôæû®Ö Ûú¸ü ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú ü̧ÛúÖ´Öãôêû †Ö×ÞÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû Ûú´Öß —ÖÖ»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß“Öß ØÛú´ÖŸÖ.
“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖµÖÖŸÖ (¯ÖÏŸµÖõÖ †ÖµÖÖŸÖ)
”û) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖµÖÖŸÖ (´ÖãŒŸÖ ÃÖÖÝÖ¸ü ÜÖ¸êü¤üß)
•Ö) ¾Ö•ÖÖ: - ®Ö´Öã®ÖÖ '•Ö'ü ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖü•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß.
—Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '•Ö'ü ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ  ÜÖ¸êü¤üß
˜Ö) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖÓŸÖ¸ü¸¸üÖ•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß (®Ö´Öã®ÖÖ ÝÖ, •Ö,च, †ÖµÖ µÖÖ ´Ö¬Öß»Ö ÛúÖêÞÖŸµÖÖÆüß ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö †Ö×ÞÖ

¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Ö µÖÖÓ“µÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß ¾ÖÝÖôæû®Ö)
™ü) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖ•µÖ ¿ÖÖÜÖÖ / ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»Öê ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ
šü) ¾Ö•ÖÖ: - ®Ö´Öã®ÖÖ 'ÝÖ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖ•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß.
›ü) ¾Ö•ÖÖ: - ®Ö´Öã®ÖÖ 'ÝÖ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß.
œü) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»ÖÖ /¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ •Öê£Öê

†×³ÖÛúŸµÖÖÔ®Öê Ûú¸üÖ“ÖÖ ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö.
ÞÖ) ¾Ö•ÖÖ:- †®ÖÖë×¤üŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß
ŸÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '†ÖµÖ ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖ•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß.
£Ö) ¾Ö•ÖÖ: - Ûú»Ö´Ö 8(1) †®¾ÖµÖê †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß ×¿Ö¾ÖÖµÖ Ûú»Ö´Ö 8 †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 41 ÜÖÖ»Öß»Ö ÃÖÓ̄ ÖæÞÖÔ

Ûú¸ü ´ÖÖ±úß ×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß.
¤ü) ¾Ö•ÖÖ:- †®ÖãÃÖæ“Öß 'Ûú' ´Ö¬µÖê ×¾Ö×®ÖÙ¤üüÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü´ÖãŒŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß
¬Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÁÖ´Ö / ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ ³Ö¸ü»Öê»ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü.
®Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ‡ŸÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖŸÖß, ÛúÖÆüß †ÃÖ»µÖÖÃÖ.
¯Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖêÓ¤üüÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æüü®Ö Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß (Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ)

•µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÖÆüß.
±ú) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 42(1), (2) ÜÖÖ»Öß»Ö †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ

Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß.
²Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 3(2) ÜÖÖ»Öß ¾Ö•ÖÖŸÖ.
³Ö) ×¿Ö»»ÖÛú : ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö  Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß

¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß  [ ÝÖ- (‘Ö+’+“Ö+”û+•Ö+—Ö + ˜Ö + ™ü+šü +›ü+œü+ÞÖ+
ŸÖ+£Ö+¤ü+¬Ö+®Ö+ ¯Ö+±ú+²Ö )]

7 µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê Ûêú»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß¾Ö¸üß»Ö ¤êüµÖ ÜÖ¸êü¤üß Ûú¸üÖ“Öß संüÝÖÞÖ®ÖÖ

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸¯ÖÖ¡Öü ÜÖ ȩ̂ü¤üß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸¯ÖÖ¡Öü ÜÖ ȩ̂ü¤üß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Öú)
”û)

‹ÛæúÞÖ

8
“ÖÖîÛúÖê®Ö 6(³Ö) ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»Öß ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ   ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›üß»Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ×¾Ö×¾Ö¬Ö कर ¤ü¸üÖÓ®Öß Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß
¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ  †ÃÖê»Ö
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Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü ü̧
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸¯ÖÖ¡Öü ÜÖ ȩ̂ü¤üß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸¯ÖÖ¡Öü ÜÖ ȩ̂ü¤üß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
•Ö)
—Ö)

Ûú
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹Ûæú®Ö Ûú ŸÖê —Öü)

˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œü)
ÞÖ)
ŸÖ)
£Ö)
¤ü)

ÜÖ
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹ÛæúÞÖ ˜Ö ŸÖê ¤üüü)

ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
9 µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ü संüÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö×¿Ö»Ö
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

ÜÖ¸êü¤üß“Öê ´Öæ»µÖ
(¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ.)

ÜÖ¸êü¤üß“Öê ´Öæ»µÖ
(¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ.)

Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 7आिण “ÖÖîÛúÖê®Ö 8 ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ
¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ®ÖÖë¤üßŸÖ/†®ÖÖë¤üßŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÓÛú›æü®Ö
Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖë¤üÞÖß ¤üÖÜÖ»ÖÖ ¸ü§ü —ÖÖ»Öê»µÖÖ ØÛú¾ÖÖ
†Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö ÜÖ¸êü¤üß Ûêú»µÖÖ´Öãôêû
नाकारलेली ¾Ö•ÖÖ¾Ö™

ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 52Ûú ÜÖÖ»Ößü †®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖ»Öê»Öß
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö

ÝÖ1) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 52ÜÖúÜÖÖ»Ößü †®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖ»Öê»Öß
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö

‘Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 53 †®¾ÖµÖê
ŸÖŸÃÖ´Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ (†®ÖãÃÖæ“Öß
ÜÖ,ÝÖ,‘Ö †Ö×ÞÖ ’ ØÛú¾ÖÖ
1.7.2017 ¯ÖÖÃÖæ®Ö †®ÖãÃÖæ“Öß
ÜÖ) ÜÖ ȩ̂ü¤üß ØÛú´ÖŸÖß“µÖÖ
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“µÖÖ ¸üŒÛú´Öê“Öß ‘Ö™ü

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

’û)
¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 54 †®¾ÖµÖê
ŸÖŸÃÖ´Ö ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖß“µÖÖ
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö
®ÖÖÛúÖ¸üÞÖê

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

“Öû) ¾Ö•ÖÖ:- ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü
´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,
2002 ÜÖÖ»Öß ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ
¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ
Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß †Ö×ÞÖ
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ
®ÖÖÆüß.

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

”ûû) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ
ÜÖ¸êü¤üß Ûêú»Öê»µÖÖ ³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾Ö¸üß»Ö Ã™üòÝÖ¸ü
¯Ö¬¤üŸÖß®Öê ¸üÖêÜÖæ®Ö šêü¾Ö»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

•Ö) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
[Ûú-(ÜÖ+ÝÖ+ÝÖ1+‘Ö+’+“Ö+”)]

—Ö) †×¬ÖÛú : ¯ÖÏŸµÖÖ¾ÖÙŸÖŸÖ Ûú ü̧ÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öß
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ÃÖæ™üü

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

˜Ö) ¾Ö•ÖÖ : ¾Ö¸üß»Ö —Ö ¯ÖîÛúß ü×®ÖµÖ´Ö 52Ûú, 52ÜÖ †Ö×ÞÖ
53 ®ÖãÃÖÖ¸ü ‘Ö™ü †Ö×ÞÖ ×®ÖµÖ´Ö 54 †®¾ÖµÖê
®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
(Ã™üòÝÖ¸ü ¯Ö¬¤üŸÖß®Öê

¸üÖêÜÖæ®Ö
šêü¾Ö»Öê»Ößü¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü)

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

™ü) †×¬ÖÛú:- ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ¾Ö¸ü ¤üÖ¾ÖÖ ®Ö
Ûêú»Öê»Öß †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™

šü) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß †®Öã–ÖêµÖ †ÃÖ»Öê»Öß ‹ÛæúÞÖ
¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

10 ¤êüµÖ Ûú¸üÖ“Öß  ÃÖÓÝÖÞÖ®ÖÖ
ŸÖ¯Ö×¿Ö»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú

भाग एक (म.उ.िव.) -39---2अ
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Ûú µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»ÖÖ ‹ÛæúÞÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 9 (šüü) ®ÖãÃÖÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ †ÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
ÜÖ) †ÝÖÖê¤ü¸ü“µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬Öæ®Ö ¯Öãœêü आणले»ÖÖ •ÖÖ¤üÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÝÖ) †Ö¬Öß“Ö ³Ö¸ü»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö
‘Ö) •Ö¸ü ÛúÖÆüß •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ, (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü) ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü “ÖÖ ü̧ †®¾ÖµÖê †ÃÖê»Ö ŸÖ¸ü ŸÖÖê,

¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ‹Ûú †®¾ÖµÖê µÖêÞÖÖ-µÖÖ ¤êüµÖŸÖê“µÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®ÖêÛú×¸üŸÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸üÖ¾ÖÖ
’) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †®¾ÖµÖê ³Ö¸üÞÖÖ

Ûêú»Öê»µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
“Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖê™üÖ¸ü ¾ÖÖÆü®ÖÖÓ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987 †®¾ÖµÖê ³Ö¸üÞÖÖ

Ûêú»Öê»µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
”û) Ûú»Ö´Ö 31Ûú ÜÖÖ»Öß ´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»Öß कराची ¸üŒÛú´Ö
•Ö) ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿Ö ¸üŒÛú´Ö (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü)
—Ö) ‹ÛæúÞÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ (Ûú+ÜÖ+ÝÖ+‘Ö+’+“Ö+”û+•Ö)
ÜÖ ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ Ûú¸ †Ö×ÞÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“µÖÖ ÃÖ´ÖÖê¸ü ³Ö¸üÖ¾ÖµÖÖ“µÖÖ Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü /¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 3 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü+ “ÖÖîÛúÖê®Ö 5 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü+ “ÖÖîÛúÖê®Ö 7 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß

Ûú¸ü.
ÜÖ) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ®¾ÖµÖê •Ö¸ü ÛúÖÆüß •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ‹Ûúü †®¾ÖµÖê

†ÃÖê»Ö ŸÖÖê, ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü “ÖÖ¸ü †®¾ÖµÖê µÖêÞÖÖ-µÖÖ ¤êüµÖŸÖê“µÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®ÖêÛú×¸üŸÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸üÖ¾ÖÖ
ÝÖ) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüßü ¤êüµÖ Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö
‘Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2002 ÜÖÖ»Öß»Ö ¤êüµÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö

Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
’ûû) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖê™üÖ¸ü ¾ÖÖÆü®ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987 ÜÖÖ»Öß»Ö ¤êüµÖ

¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
“Öû) •Ö¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“µÖÖ ¸üÛú´Öê̄ ÖêõÖÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö •ÖÖÃŸÖ  †ÃÖ»µÖÖÃÖ (“ÖÖîÛúÖê®Ö 4

®ÖãÃÖÖ¸ü)
”û) ¤êüµÖ ¾µÖÖ•Ö
•Ö) ¤êüµÖ ×¾Ö»ÖÓ²Ö ¿Öã»Ûú
—Ö)

†×¬ÖÛú:- ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»Öß •ÖÖÃŸÖß“Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
¯ÖÏŸµÖÖ¾ÖÙŸÖŸÖ Ûú¸üÞÖê

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ
˜Ö) ¾Ö¸üßü»Ö (—Ö) ¯ÖîÛúß ×®ÖµÖ´Ö 52Ûú, 52ÜÖ †Ö×ÞÖ 53

ÜÖÖ»Öß»Ö ‘Ö™ü †Ö×ÞÖ ×®ÖµÖ´Ö 54 ÜÖÖ»Öß»Ö
®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öê

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ (¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß Ã™üòÝÖ¸ü
¯Ö¬¤üŸÖß®Öê ¸üÖêÜÖæ®Ö šêü¾Ö»Öê»Ößü)

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ
™üü) ×¿Ö»»ÖÛú:- ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ= [10Ûú (—Ö)-

(10ÜÖ(Ûú)+10ÜÖ(ÜÖ)+10ÜÖ(ÝÖ)+10ÜÖ(‘Ö)+10ÜÖ(’û)+10ÜÖ(“Öû)+10ÜÖ(”û)+10ÜÖ(•Ö)+
10ÜÖ(˜Ö))]

šü) ×¿Ö»»ÖÛú:- ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö=
[10ÜÖ(Ûú)+10ÜÖ(ÜÖ)+10ÜÖ(ÝÖ)+10ÜÖ(‘Ö)+10ÜÖ(’)+10ÜÖ(“Ö)+10ÜÖ(”û)+10ÜÖ(•Ö)+ 10ÜÖ(˜Ö) -
10Ûú(—Ö)]

ÝÖ “ÖÖîÛúÖê®Ö 10ÜÖ(™ü) ®ÖãÃÖÖ¸ü •ÖÖÃŸÖß“µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“ÖÖ ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ
Ûú) »ÖÝÖŸÖ“µÖÖ ®ÖÓŸÖ¸“µÖÖ Ûú¸ü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ¯Öãœêü ®Öê»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÜÖ) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2017 “µÖÖ ®Ö´Öã®ÖÖ •Öß‹ÃÖ™üß ™ÒüÖ®Ö-1 »ÖÖ ¯Öãœêü

®Öê»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÝÖ) µÖÖ ×®Ö¬ÖÖÔ̧ üÞÖÖü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê •ÖÖ¤üÖ ¸üÛú´Öê“ÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾याचा ¤üÖ¾ÖÖ

[(“ÖÖîÛúÖê®Ö10ÜÖ(™ü)-“ÖÖîÛúÖê®Ö10ÝÖ(Ûú)] ØÛú¾ÖÖ [(“ÖÖîÛúÖê®Ö10ÜÖ(™ü)-“ÖÖîÛúÖê®Ö10ÝÖ(ÜÖ)]
‘Ö ¤êüµÖ Ûú¸
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 10ÜÖ(šü) ®ÖãÃÖÖ¸ü ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö

»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö
®Ö´Öã®ÖÖ- 704

³ÖÖÝÖ-2
¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü-¤üÖê®Öú

×™ü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ
1 †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÓ“ÖÖ ¾ÖÝÖÔ (Ûéú¯ÖµÖÖ ‹Ûú ØÛú¾ÖÖ •ÖÖÃŸÖ »ÖÖÝÖæ †ÃÖ»Öê»ÖÖ “ÖÖîÛúÖê®Ö ×®Ö¾Ö›üÖ¾ÖÖ)

±êú¸ü×¾ÖÛÎêúŸÖÖ ÆüÖêµÖ/®ÖÖÆüß
ˆ¯ÖÆüÖ¸üÝÖéÆêü,ÃÖÓ‘Ö, ‡. ÆüÖêµÖ/®ÖÖÆüß
²ÖêÛú¸üß ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß ÆüÖêµÖ/®ÖÖÆüß
•Öã®µÖÖ ´ÖÖê™üÖ¸ü ÝÖÖ›üµÖÖÓ“Öê  ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß ÆüÖêµÖ/®ÖÖÆüß

2 µÖÖ ¾ÖÂÖÖÔÛú×¸üŸÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

Ûú)
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü
†×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2017 †ÓŸÖÝÖÔŸÖ ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ
‘ÖêŸÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

3 †Ö¯ÖÃÖ´ÖêôûÖÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Öß“Öß ü संüÝÖÞÖ®ÖÖ (Ûéú¯ÖµÖÖ ‹Ûú ØÛú¾ÖÖ •ÖÖÃŸÖ »ÖÖÝÖæ †ÃÖ»Öê»Öê ³Ö¸üÖ)
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú

Ûú) Ûú¸ü ŸµÖÖ“Ö ²Ö¸üÖê²Ö¸ü •Öê ×¾ÖÛÎúß ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü
®ÖÖÆüßŸÖ, •ÖÃÖê Ûúß ¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ
´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ/¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ, ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü
‡ŸµÖÖ¤üßÃÖÆü ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ: ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ‹Ûú,ŸÖß®Ö, “ÖÖ ü̧ ¾Ö ¯ÖÖ“Ö
®ÖãÃÖÖ¸ü ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öß †Ö×ÞÖ
†ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖÖŸÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖÃÖÆü Ûêú»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ŸµÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ)

ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú: µÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖÜÖÖ»Öß ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ
‘ÖêŸÖ»Öê»Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú-ÜÖ)
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4 ±êú¸ü×¾ÖÛÎêúŸÖÖ
Ûú) ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû µÖÖê•Ö®ÖêŸÖæ®Ö ¾ÖÝÖôû»Öê»Öß

´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ : -‡ŸÖ¸  †®Öã–ÖêµÖ ‘Ö™ü/ ¾Ö•ÖÖŸÖ
‘Ö) †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×¾ÖÛú»¯ÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö

†ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
[Ûú-ÜÖ-ÝÖ]

5 ˆ¯ÖÆüÖ¸üÝÖéÆü, ÃÖÓ‘Ö, ü ‡.
Ûú) ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
6 ²ÖêÛú¸üß ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß
Ûú) ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
7 •Öã®µÖÖ ´ÖÖê™üÖ¸ü ÝÖÖ›üµÖÖÓ“Öê  ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß
Ûú) ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ :- †®Öã–ÖêµÖ ‘Ö™ü/¾Ö•ÖÖŸÖ
ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú : †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×¾ÖÛú»¯ÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú-ÜÖ)

8
†Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×¾ÖÛú»¯ÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
[4(‘Ö)+5(Ûú)+6(Ûú)+7(ÝÖ)]ú

Ûú) ¾Ö•ÖÖ: Ûú»Ö´Ö 3(2) †®¾ÖµÖê ¾Ö•ÖÖŸÖ

9 ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖÜÖÖ»Öß Ûú¸ü¤êüµÖŸÖê“Öß ü सüंÝÖÞÖ®ÖÖ

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸

Ûú¸üÖ“µÖÖ ¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú (ºþ.)×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(ºþ)
Ûú¸üÖ“Öß

¸üŒÛú´Ö (ºþ)
×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(ºþ)
Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’ü)
“Ö)
”û)

Ûú ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹Ûæú®Ö Ûú ŸÖê ”ûü)

•Ö)
—Ö)
˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œü)

ÜÖ
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹ÛæúÞÖ •Ö ŸÖê œüü)

ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
10 ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“Öß सüंüÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú
Ûú) Ûú¸ü, शाखनेे ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ  / ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ

¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ  †Ö×ÞÖ ÁÖ´Ö/ ÃÖÖê̄ Öß¾Ö
ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ :- ‡ŸÖ¸ü ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖÜÖÖ»Öß»Ö ÃÖÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú:- µÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖÛú×¸üŸÖÖ ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêŸÖ»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú-ÜÖ)

‘Ö) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê ×•Ö“µÖÖ¾Ö¸ü  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¾ÖêÝÖôûÖ Ûú¸ü
³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÖÆêü ŸÖß Ûú¸üµÖãŒŸÖ ˆ»ÖÖœÖ»Ö ¾ÖÝÖôæû®Ö Ûú´Öß झालेली
ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖßÃÖÆü ¯Ö¸üŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ

’) ¾Ö•ÖÖ :-µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê ×•Ö“µÖÖ¾Ö¸ü ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¾ÖêÝÖôûÖ Ûú¸ü
³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÖÆêü ŸÖß Ûú¸üµÖãŒŸÖ ˆ»ÖÖœÖ»Ö  ¾ÖÝÖôæû®Ö Ûú¸ü ¤ü¸üÖ“µÖÖ
±ú¸üÛúÖ´Öãôêû †Ö×ÞÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû Ûú´Öß —ÖÖ»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß“Öß ØÛú´ÖŸÖ.

“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖµÖÖŸÖ (¯ÖÏŸµÖõÖ †ÖµÖÖŸÖ)
”û) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖµÖÖŸÖ (´ÖãŒŸÖ ÃÖÖÝÖ¸ü ÜÖ¸êü¤üß)
•Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '•Ö'ü ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö

´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü ¸üÖü•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß
—Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '•Ö'ü ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö

´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖú ÜÖ ȩ̂ü¤üß
˜Ö) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖÓŸÖ¸ü¸¸üÖ•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß (®Ö´Öã®ÖÖ ÝÖ, •Ö,च, †ÖµÖ µÖÖ ´Ö¬Öß»Ö

ÛúÖêÞÖŸµÖÖÆüß ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö †Ö×ÞÖ ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Ö µÖÖÓ“µÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß
ÜÖ¸êü¤üß ¾ÖÝÖôæû®Ö)

™ü) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖÓŸÖ¸ü¸¸üÖ•µÖ ¿ÖÖÜÖÖ / ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»Öê ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ

šü) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ ' ÝÖ 'ü ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖ•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß

›ü) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ ' ÝÖ 'ü  ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖú ÜÖ ȩ̂ü¤üß
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œü) ¾Ö•ÖÖ:- :- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»ÖÖ /¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ
¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ •Öê£Öê  †×³ÖÛúŸµÖÖÔ®Öê Ûú¸üÖ“ÖÖ ³Ö¸üÞÖÖ
Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö.

ÞÖ) ¾Ö•ÖÖ:- †®ÖÖë×¤üŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æüü®Ö Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ÜÖ¸êü¤üß
ŸÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '†ÖµÖ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö

´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖ•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß
£Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 8(1) ÜÖÖ»Öß Ûêú»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß ×¿Ö¾ÖÖµÖ Ûú»Ö´Ö 8

ÜÖÖ»Öß»Ö ÃÖæ™ü ×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß
¤ü) ¾Ö•ÖÖ:- †®ÖãÃÖæ“Öß 'Ûú' ´Ö¬µÖê ×¾Ö×®ÖÙ¤üüÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü´ÖãŒŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öß

¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß
¬Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÁÖ´Ö / ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“µÖÖ †ÖÛúÖ¸üÖ“ÖÖ ³Ö¸üÞÖÖ
®Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ‡ŸÖ¸ü ¾Ö•ÖÖŸÖß, •Ö ü̧ †ÃÖ»µÖÖÃÖ
¯Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖê¤ÓüÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß

ÜÖ¸êü¤üß •µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ नाही (Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ)
±ú) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 42(1), (2) ÜÖÖ»Öß †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æüü®Ö

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß
²Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 3(2) †®¾ÖµÖê ¾Ö•ÖÖŸÖ
³Ö) ×¿Ö»»ÖÛú : ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß

®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß
[ÝÖ-(‘Ö+’+“Ö+”û+•Ö+—Ö+˜Ö
+™ü+šü+›ü+œü+ÞÖ+ŸÖ+£Ö+¤ü+¬Ö+®Ö+¯Ö+±ú+²Ö)]

11
“ÖÖîÛúÖê®Ö 10(³Ö) ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»Öß ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›üß»Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ×¾Ö×¾Ö¬Ö ¤ü¸üÖÓ®Öß Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß
¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे́ Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ  †ÃÖê»Ö

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸

Ûú¸üÖ“µÖÖ ¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú (ºþ.)ÜÖ¸êü¤üß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(ºþ)
Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö

(ºþ)
ÜÖ¸êü¤üß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(ºþ)
Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö

(ºþ)
Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’ü)
“Ö)
”û)

Ûú ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹Ûæú®Ö Ûú ŸÖê ”ûü)

•Ö)
—Ö)
˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œü)

ÜÖ
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹ÛæúÞÖ •Ö ŸÖê œüü)

ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
12 µÖÖ ´ÖÖÝÖÞÖß Ûêú»Öê»µÖÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß  ü संüÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö×¿Ö»Ö
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸

Ûú¸üÖ“µÖÖ ¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú (ºþ.)ÜÖ¸êü¤üß“Öê ´Öæ»µÖ

(¹ý.)
Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö

(ºþ.)
ÜÖ¸êü¤üß“Öê ´Öæ»µÖ (¹ý.) Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ.)

Ûú) ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÓÛú›æü®Ö
“ÖÖîÛúÖê®Ö 11 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ  ¯ÖÖ¡Ö
असलेली Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ÜÖ¸êü¤üß

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖë¤üÞÖß ¤üÖÜÖ»ÖÖ ¸ü§ü —ÖÖ»Öê»µÖÖ
ØÛú¾ÖÖ †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö ÜÖ¸êü¤üß
Ûêú»µÖÖ´Öãôêû ®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 52Ûú ÜÖÖ»Ößü †®Öã–ÖêµÖ
®ÖÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö

ÝÖ1) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 52ÜÖú ÜÖÖ»Ößü
†®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö

‘Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 53 †®¾ÖµÖê
ŸÖŸÃÖ´Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ
(†®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ,ÝÖ,‘Ö †Ö×ÞÖ
’ ØÛú¾ÖÖ 1.7.2017
¯ÖÖÃÖæ®Ö †®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ)
ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖß“µÖÖ
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“µÖÖ ¸üŒÛú´Öê“Öß
‘Ö™ü

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

’) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 54 †®¾ÖµÖê
ŸÖŸÃÖ´Ö ÜÖ¸êü¤üß
ØÛú´ÖŸÖß“µÖÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß
¸üŒÛú´Ö ®ÖÖÛúÖ¸üÞÖê

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü
´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ
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†×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002
ÜÖÖ»Öß ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ
¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ
Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß †Ö×ÞÖ
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ
Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÖÆüß.

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

”ûü) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö
¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß Ûêú»Öê»µÖÖ ³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾Ö¸üß»Ö Ã™üòÝÖ¸ü ¯Ö¬¤üŸÖß®Öê ¸üÖêÜÖæ®Ö šêü¾Ö»Öê»Öß
¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

•Ö) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»Öß
¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü [Ûú-(ÜÖ+ÝÖ+ ÝÖ1
+‘Ö+’+“Ö+”)]

—Öü) †×¬ÖÛú : ¯ÖÏŸµÖÖ¾ÖÙŸÖŸÖ
Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öß
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ÃÖæ™üü

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

˜Ö)

¾Ö•ÖÖ : ¾Ö¸üß»Ö —Ö ¯ÖîÛúß
×®ÖµÖ´Ö 52Ûú,52ÜÖ †Ö×ÞÖ
53 ®ÖãÃÖÖ¸ü ‘Ö™ü †Ö×ÞÖ
×®ÖµÖ´Ö 54 †®¾ÖµÖê
®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö ü

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ

(¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
Ã™üòÝÖ¸ü
¯Ö¬¤üŸÖß®Öê
¸üÖêÜÖæ®Ö

šêü¾Ö»Öê»Öß)
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

™ü) †×¬ÖÛú:- ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ¾Ö¸ü ¤üÖ¾ÖÖ ®Ö
Ûêú»Öê»Öß †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™

šü) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß †®Öã–ÖêµÖ †ÃÖ»Öê»Öß
‹ÛæúÞÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

13 ¤êüµÖ Ûú¸üÖ“Öß ü संüÝÖÞÖ®ÖÖ
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú

Ûú µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»ÖÖ ‹ÛæúÞÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ.
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 12 (šü) ®ÖãÃÖÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ †ÃÖ»Öê»Öß

¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
ÜÖ) †ÝÖÖê¤ü¸ü“µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬Öæ®Ö ¯Öãœêü †ÖÞÖ»Öê»ÖÖ

•ÖÖ¤üÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÝÖ) †Ö¬Öß“Ö ³Ö¸ü»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö Ûú

®ÖãÃÖÖ¸ü)
‘Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ

¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002
†®¾ÖµÖê ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê
ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.

’) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖê™üÖ¸ü
¾ÖÖÆü®ÖÖÓ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,
1987 †®¾ÖµÖê ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö
Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.

“Ö) Ûú»Ö´Ö 31Ûú ÜÖÖ»Öß ´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ÝÖÖêôûÖ
Ûêú»Öê»Öß कराची ¸üŒÛú´Ö

”û) ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿Ö ¸üŒÛú´Ö
(•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü)

•Ö) ‹ÛæúÞÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
(Ûú+ÜÖ+ÝÖ+‘Ö+’+“Ö+”û)

ÜÖ ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ Ûú¸ †Ö×ÞÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“µÖÖ ÃÖ´ÖÖê¸ü ³Ö¸üÖ¾ÖµÖÖ“µÖÖ Ûëú×¦üµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“Öê/ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 9 ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúß Ûú¸ü
ÜÖ) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüßü ¤êüµÖ Ûëú¦üßµÖ

×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“Öê ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ÃÖÆüÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü
ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö

ÝÖ) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ
¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2002
ÜÖÖ»Öß»Ö ¤êüµÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.

‘Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖê™üÖ¸ü
¾ÖÖÆü®ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,
1987 ÜÖÖ»Öß»Ö ¤êüµÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê
ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.

’ûû) •Ö¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“µÖÖ ¸üÛú´Öê̄ ÖêõÖÖ ÝÖÖêôûÖ
Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö •ÖÖÃŸÖ
†ÃÖ»µÖÖÃÖ

“Öû) ¤êüµÖ ¾µÖÖ•Ö
”û) ¤êüµÖ ×¾Ö»ÖÓ²Ö ¿Öã»Ûú
•Ö)

†×¬ÖÛú:- ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»Öß
•ÖÖÃŸÖß“Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
¯ÖÏŸµÖÖ¾ÖÙŸÖŸÖ Ûú¸üÞÖê

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ
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—Ö)

¾Ö¸üßü»Ö (—Ö) ¯ÖîÛúß×®ÖµÖ´Ö
52Ûú , 52ÜÖ †Ö×ÞÖ 53

ÜÖÖ»Öß»Ö ‘Ö™ü †Ö×ÞÖ
×®ÖµÖ´Ö 54 ÜÖÖ»Öß»Ö

®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öê

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ

(¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß
Ã™üòÝÖ¸ü
¯Ö¬¤üŸÖß®Öê
¸üÖêÜÖæ®Ö

šêü¾Ö»Öê»Ößü)
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

˜Ö) ×¿Ö»»ÖÛú:- •ÖÖ¤üÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ =[13Ûú(•Ö)-
(13ÜÖ(Ûú)+13ÜÖ(ÜÖ)+13ÜÖ(ÝÖ)+13ÜÖ(‘Ö)
+13ÜÖ(’û)+13ÜÖ(“Öû)+  13ÜÖ(”û)+
13ÜÖ(—Ö)]

™ü)

×¿Ö»»ÖÛú:- ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö
=[13ÜÖ(Ûú)+13ÜÖ
(ÜÖ)+13ÜÖ(ÝÖ)+13ÜÖ(‘Ö)+13ÜÖ(’)+13ÜÖ
(“Ö)+13ÜÖ(”û)+13ÜÖ(—Ö)-13Ûú(•Ö))]

ÝÖ “ÖÖîÛúÖê®Ö 13ÜÖ(˜Öü) ®ÖãÃÖÖ¸ü •ÖÖÃŸÖß“µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“ÖÖ ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ
Ûú) »ÖÝÖŸÖ“µÖÖ ®ÖÓŸÖ“µÖÖ Ûú¸ü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß

¯Öãœêü ®Öê»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÜÖ) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü

†×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2017 “µÖÖ ®Ö´Öã®ÖÖ
•Öß‹ÃÖ™üß ™ÒüÖ®Ö-1 »ÖÖ ¯Öãœêü ®Öê»Öê»ÖÖ
¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ

ÝÖ) µÖÖ ×®Ö¬ÖÖÔ̧ üÞÖÖü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê •ÖÖ¤üÖ
¸üÛú´Öê“ÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾याचा ¤üÖ¾ÖÖ
[(“ÖÖîÛúÖê®Ö13ÜÖ(˜Öü)-“ÖÖîÛúÖê®Ö13ÝÖ(Ûú)]
ØÛú¾ÖÖ [(“ÖÖîÛúÖê®Ö13ÜÖ(˜Ö)-
“ÖÖîÛúÖê®Ö13ÝÖ(ÜÖ)]

‘Ö ¤êüµÖ Ûú¸
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 13ÜÖ(™üü) ®ÖãÃÖÖ¸ü ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ

¸üŒÛú´Ö

»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö
®Ö´Öã®ÖÖ- 704

³ÖÖÝÖ-2
¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü-ŸÖß®Öú

™üßü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ
1 ¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖÖ“Öê ÛúÖµÖÔ (Ûéú¯ÖµÖÖ »ÖÖÝÖæ †ÃÖ»µÖÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ‹Ûú ØÛú¾ÖÖ †×¬ÖÛú “ÖÖîÛúÖê®Ö ×®Ö¾Ö›üÖ)

ÛúÖµÖÔÛÓú¡ÖÖ™üÖ“Öß †Ó́ Ö»Ö²Ö•ÖÖ¾ÖÞÖß
†Ö×ÞÖ ÃÖã¹ý †ÃÖ»Öê»Öê ÛúÖµÖÔ ÛÓú¡ÖÖ™ü
†Ö¯ÖÃÖ´ÖêôûÖ“µÖÖ ×¾ÖÛú»¯ÖÖÃÖÆü

³ÖÖ›êü Ûú¸üÖ¸üÖ“ÖÖ
¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖ.

†Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×¾ÖÛú»¯ÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖÖ“µÖÖ ÛúÖµÖÖÔ“ÖÖ ³ÖÖÝÖ (Ûéú¯ÖµÖÖ »ÖÖÝÖæ †ÃÖ»µÖÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ‹Ûú ØÛú¾ÖÖ †×¬ÖÛú “ÖÖîÛúÖê®ÖÖŸÖ ÜÖæÞÖ
Ûú¸üÖ¾Öß)
±êú¸ü×¾ÖÛÎêúŸÖÖ ˆ¯ÖÆüÖ¸üÝÖéÆêü, ÃÖÓ‘Ö,

‡.
²ÖêÛú¸üß ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß •Öã®µÖÖ ´ÖÖê™üÖ¸ü

ÝÖÖ›üµÖÖÓ“Öê
¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß

2 µÖÖ ¾ÖÂÖÖÔÛú×¸üŸÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
Ûú) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2017 †ÓŸÖÝÖÔŸÖ

×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêŸÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
3 Ûú¸üÖÃÖ ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Öß“Öß सüंüÝÖÞÖ®ÖÖ(³ÖÖÝÖ-Ûú)

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú
Ûú) Ûú¸ü ŸµÖÖ“Ö ²Ö¸üÖê²Ö¸ü •Öê ×¾ÖÛÎúß ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü ®ÖÖÆüßŸÖ, •ÖÃÖê Ûúß, ¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê

´Öæ»µÖ/¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ, ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü ‡ŸµÖÖ¤üßÃÖÆü ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü “ÖÖ¸ü ØÛú¾ÖÖ ¯ÖÖ“Ö †®¾ÖµÖê †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖÖŸÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ †Ö×ÞÖ ¿ÖÖÜÖÖ

Ûêú»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ŸµÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ)
ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú : - µÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖÜÖÖ»Öß ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêŸÖ»Öê»Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú-ÜÖ)
‘Ö) †×¬ÖÛú :- ¤üÖ¾ÖÖ Ûú¸ÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öê ¯Ö¸ÓüŸÖã ÜÖ¸êü¤üß¤üÖ¸üÖÛú›æü®Ö ×®Ö×¿“ÖŸÖ Ûêú»Öê ®ÖÃÖ»µÖÖ®Öê ü Ûú¸ü¤ü¸ ±ú ü̧Ûú

†Ö×ÞÖ ²Ö¼üÖ µÖÖ´Öãôê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê —ÖÖ»Öê»µÖÖ ‘Ö™ßÃÖÆü ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ (¾ÖêÝÖôûÖû ÝÖÖêôûÖ
Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖü ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö)

’û) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö ¾ÖÝÖôæû®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ

“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö ¾ÖÝÖôæû®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûú¸ü ¤ü¸üÖ“ÖÖ ±ú¸üÛú †Ö×ÞÖ
²Ö¼üÖ µÖÖ´Öãôêû †Ö»Öê»µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß“Öê, •Ö´ÖÖ ¯Ö¡Ö

”û) ¾Ö•ÖÖ:- ÜÖ¸êü¤üß¤üÖ ü̧ÖÛú›æü®Ö ×®Ö×¿“ÖŸÖ Ûêú»µÖÖ®Öê Ûú¸ü¤ü̧  ±ú¸üÛú †Ö×ÞÖ ²Ö¼üÖ µÖÖ´Öãôêû िकमती
—ÖÖ»Öê»µÖÖ ‘Ö™ßसह ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे́ Öæ»µÖ (¾ÖêÝÖôûÖû ÝÖÖêôûÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖÃÖÆüßŸÖü ×®Ö¾¾Öôû
Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö)

•Ö) ×¿Ö»»ÖÛú:- Ûú¸ü ŸµÖÖ“Ö ²Ö¸üÖê²Ö¸ü •Öê ×¾ÖÛÎúß ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü ®ÖÖÆüßŸÖ, •ÖÃÖê Ûúß, ¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ/¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ, ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü ‡ŸµÖÖ¤üßÃÖÆü ×¾ÖÛÎúß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
[(ÝÖ+‘Ö)- (’+“Ö)]

—Ö) †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ÛúÖµÖÔÛÓú¡ÖÖ™üÖ ×¿Ö¾ÖÖµÖ †ÃÖ»Öê»Öß †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû µÖÖê•Ö®Öê ÜÖÖ»Öß»Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(“ÖÖîÛúÖê®Ö 5 ³ÖÖÝÖ ÜÖ ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»µÖÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ˆ»ÖÖœüüÖ»Öß“Öß ü
संÝÖÞÖ®ÖÖ)(•Ö)मधनूकमीकेलेलेनाही

˜Ö) †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×¾ÖÛú»¯ÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÛúÖµÖÔÛÓú¡ÖÖ™üÖ ÜÖÖ»Öß»Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (´ÖãÜµÖ ÛÓú¡ÖÖ™ü¤üÖ¸ü ØÛú¾ÖÖ ˆ¯Ö-
ÛÓú¡ÖÖ™ü¤üÖ¸üÖ®Öê ¾Ö•ÖÖŸÖ Ûú¸üÞµÖÖ¯Öæ¾Öá Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ˆ»ÖÖœüüÖ»Öß“Öß üसÝंÖÞÖ®ÖÖ) (•Ö )मधनू
कमी केलेले नाही
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™ü) ¾Ö•ÖÖ:- †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×¾ÖÛú»¯ÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÛúÖµÖÔÛÓú¡ÖÖ™üÖ ÜÖÖ»Öß»Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú¸ü ¾ÖÝÖôæû®Ö) (“ÖÖîÛúÖê®Ö 7
³ÖÖÝÖ ÝÖ ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»µÖÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ˆ»ÖÖœüüÖ»Öß“Öß üसंÝÖÞÖ®ÖÖ)(•Ö)मधनूकमीकेलेलेनाही

šü) ¾Ö•ÖÖ:- ÃÖã¹ý †ÃÖ»Öê»µÖÖ ³ÖÖ›êü Ûú¸üÖ¸üÖ“µÖÖ ÃÖÓ²ÖÓ¬Öß ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú¸ü ¾ÖÝÖôæû®Ö) (Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ
ˆ»ÖÖœüÖ»Öß“Öß ü सÝंÖÞÖ®ÖÖ “ÖÖîÛúÖê®Ö 8 ³ÖÖÝÖ ‘Ö ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»Öê»Öß †ÖÆêü)(•Ö) मधनू कमी केलेले नाही

›ü) ×¿Ö»»ÖÛú:- Ûú¸ü ŸµÖÖ“Ö ²Ö¸üÖê²Ö¸ü •Öê ×¾ÖÛÎúß ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü ®ÖÖÆüßŸÖ, •ÖÃÖê Ûúß, ¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ/¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ, ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü ‡ŸµÖÖ¤üßÃÖÆü ×®Ö¾¾Öôû ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö. (•Ö)-(—Ö+ ˜Ö +™ü+šü)

œüü) ¾Ö•ÖÖ :- ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö ( ¾Ö¸üß»Öü (ÝÖ) ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»Öê»ÖßÛú¸ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúßü)
ÞÖü) ‹ÛæúÞÖ ´Öæ»µÖ •µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÃÖê»Ö (Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ Ã£Öæ»Ö ¸üŒÛú´Ö) (›ü) मधनू कमी

केलेले नाही
ŸÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖ†ÓŸÖÝÖÔŸÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»ÖÖ ´ÖÖ»Ö/¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖÓ“Öê ´Öæ»µÖ •Ö¸ü Ûú¸ü

³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö.
£Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 8(1) ÜÖÖ»Öß»Ö ×¾ÖÛÎúß •Öß Ûúß, Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß, †ÖµÖÖŸÖß“µÖÖ,

×®ÖµÖÖÔŸÖß“µÖÖ †Öê‘ÖÖŸÖ —ÖÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß †Ö×ÞÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ/ü ¸üÖ•µÖÖ²ÖÖÆêü¸ü ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ.

¤ü) ¾Ö•ÖÖ:- ÛúÖµÖÔ ÛÓú¡ÖÖ™üÖ“Öß †Ó́ Ö»Ö²Ö•ÖÖ¾ÖÞÖß Ûú¸üÞµÖÖÃÖÖšüß“Öê ÁÖमेतर †Ö×ÞÖ ‡ŸÖ¸ü †ÖÛúÖ ü̧/×®ÖµÖ´Ö 58(1)
ÜÖÖ»Öß»Ö ÜÖ“ÖÔ, ×®ÖµÖ´Ö 58(1Ûú) ÜÖÖ»Öß»Ö •Ö´Öß®Öß“Öß ØÛú´ÖŸÖ, ×®ÖµÖ´Ö 58(1ÜÖ) ÜÖÖ»Öß»Ö ¾Ö•ÖÖŸÖß.

¬Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ˆ¯Ö-ÛÓú¡ÖÖ™üÖÃÖ ´Öæ»µÖ ´ÆüÞÖæ®Ö ×¤ü»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö •Ö¸ü Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ ˆ¯Ö-ÛÓú¡ÖÖ™ü¤üÖ ü̧Ö®Öê Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö
®Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ˆ¯Ö-ÛÓú¡ÖÖ™üÖÃÖ ´Öæ»µÖ ´ÆüÞÖæ®Ö ×¤ü»Öê»Öß ¸üÛÛú´Ö •Ö¸ü  Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ ´ÖãÜµÖ ÛÓú¡ÖÖ™ü¤üÖ¸üÖ®Öê Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö
¯Ö) ¾Ö•ÖÖ:-†®ÖãÃÖæ“Öß "Ûú"´Ö¬µÖê ×¾Ö×®ÖÙ¤üÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü´ÖãŒŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß.
±ú) ¾Ö•ÖÖ:- “ÖÖîÛúÖê®Ö 3(£Öüü) ´Ö¬µÖê ÃÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü †ÃÖ»Öê»Öß †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 8(1) ÜÖÖ»Öß»Ö ×¾ÖÛÎúß ×¿Ö¾ÖÖµÖ Ûú»Ö´Ö 8

†Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 41 ÜÖÖ»Öß»Ö ÃÖÓ̄ ÖæÞÖÔ ´ÖÖ±úß †ÃÖê»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß.
²Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ÁÖ´Ö/ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü
³Ö) ¾Ö•ÖÖ :- ‡ŸÖ¸ †®Öã–ÖêµÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ ¾Ö•ÖÖŸÖß, •Ö¸ü †ÃÖ»µÖÖÃÖü
´Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 3(2) ÜÖÖ»Öß ¾Ö•ÖÖŸÖ.
µÖ) ×¿Ö»»ÖÛú:- Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö    [›üü-(œü+ŸÖ+£Ö+¤ü+¬Ö+®Ö+¯Ö+±ú +²Ö +³Ö +´Ö)]

ŸÖŒŸÖÖ 3,4,4Ûú,5,6,7,8,9 †Ö×ÞÖ 11 ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»Öê»Öß
4 ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2002 ÜÖÖ»Öß †ÃÖ»Öê»µÖÖ †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×¾ÖÛú»¯ÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÛúÖµÖÔÛÓú¡ÖÖ™üÖÜÖÖ»Öß»Ö Ûú¸üÖ“Öß ü सüंÝÖÞÖ®ÖÖ

¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖê»Ö
Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ) Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
Ûú ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (Ûú ŸÖê ‘Ö)
’ü)
“Ö)
”û)
•Ö)
ÜÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (’ ŸÖê •Ö)
ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
4Ûú †Ö¯ÖÃÖ´ÖêôûÖ“µÖÖ ´ÖÖÝÖÖÔ®Öê ÛúÖµÖÔÛÓú¡ÖÖ™üÖÜÖÖ»Öß»Ö Ûú¸üÖ“Öß ü सüंÝÖÞÖ®ÖÖ (Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ)

†®Öã.
ÛÎú.

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ) Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
‘Ö ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (Ûú ŸÖê ‘Ö)
’ü)
“Ö)
”û)
•Ö)
’ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (’ ŸÖê •Ö)
“Ö ‹ÛæúÞÖ (‘Ö-’)
”û ‹ÛæúÞÖ ÝÖÖêôûÖ²Öȩ̂ üß•Ö (ÝÖ+“Ö)

5 †Ö¯ÖÃÖ´Öêô †ÓŸÖÝÖÔŸÖ û Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Öà“Öß सüंÝÖÞÖ®ÖÖ(³ÖÖÝÖ- ÜÖ)
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú

Ûú †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû µÖÖê•Ö®Öê(®ÖÖÓ) †ÓŸÖÝÖÔŸÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú¸ü ¾ÖÝÖôæû®Ö) [3(—Ö) ¯ÖḮ ÖÖÞÖê]
ÜÖ ±êú¸ü×¾ÖÛÎêúŸÖÖ
Ûú) ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû µÖÖê•Ö®ÖêŸÖæ®Ö ¾ÖÝÖôû»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ:- †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖŸÖß
‘Ö) ×¿Ö»»ÖÛú:- †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×¾ÖÛú»¯ÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö [Ûú-(ÜÖ+ÝÖ)]
ÝÖ ˆ¯ÖÆüÖ¸üÝÖéÆêü, ÃÖÓ‘Ö, इ.
Ûú) ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
‘Ö ²ÖêÛú¸üß ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß
Ûú) ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
’û •Öã®µÖÖ ´ÖÖê™üÖ¸ü ÝÖÖ›üµÖÖÓ“Öê  ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß
Ûú) ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- †®Öã–ÖêµÖ ‘Ö™ü/¾Ö•ÖÖŸÖß

भाग एक (म.उ.िव.) -39---3
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ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú:- †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×¾ÖÛú»¯ÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú-ÜÖ)
“Ö ³ÖÖ›êü  ŸÖŸ¾ÖÖ¾Ö¸üü †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß
Ûú) ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- †®Öã–ÖêµÖ ‘Ö™ü/¾Ö•ÖÖŸÖß
ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú:- †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×¾ÖÛú»¯ÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú-ÜÖ)

”û †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×¾ÖÛú»¯ÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö [5(ÜÖ)(‘Ö) + 5(ÝÖ)(Ûú) + 5(‘Ö)(Ûú)
+ 5(’)(ÝÖ) + 5(“Ö) (ÝÖ)]

6 ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 ÜÖÖ»Öß ÛúÖµÖÔÛÓú¡ÖÖ™üÖ×¿Ö¾ÖÖµÖ †Ö¯ÖÃÖ´ÖêôÖ®Öê ¤êüµÖ Ûú¸üÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß संüÝÖÞÖ®ÖÖ
¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖê»Ö

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
›ü)
“Ö)
”û)
•Ö)
—Öú)
˜Ö)
Ûú ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (Ûú ŸÖê ˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œüü)
ÞÖü)
ŸÖ)
£Ö)
¤ü)
¬Ö)
®Ö)
ÜÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (™ü ŸÖê ®Ö)
ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
7 ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 “µÖÖ Ûú»Ö´Ö 96(1)(”û) †®¾ÖµÖê करास †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÃÖã¹ý †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÛúÖµÖÔÛÓú¡ÖÖ™üÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Öß“Öß संüüÝÖÞÖ®ÖÖ

[³ÖÖÝÖ- ÝÖ]
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú

Ûú) या कालावधीत ÃÖãºþ †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÛúÖµÖÔÛÓú¡ÖÖ™üÖ“µÖÖ ÃÖÓ²ÖÓ¬Öß ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú¸ü/†Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ¾ÖÝÖôæû®Ö)
[“ÖÖîÛúÖê®Ö 3(™ü) ¯ÖḮ ÖÖÞÖê]

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú¸üÖŸÖæ®Ö ÃÖæ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ:- †Ö¬Öß“µÖÖ ÛúÖµÖªÖ“µÖÖ Ûú»Ö´Ö 6 †®¾ÖµÖê ¾Ö•ÖÖŸÖ
‘Ö) ¾Ö•ÖÖ:- †Ö¬Öß“µÖÖ ÛúÖµÖªÖ“µÖÖ Ûú»Ö´Ö 6Ûú †®¾ÖµÖê ¾Ö•ÖÖŸÖ
’) ×¿Ö»»ÖÛú:- Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö/ †Ö¯ÖÃÖ´ÖêôûÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö [Ûú-(ÜÖ+ÝÖ+‘Ö)]
8 ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 “µÖÖ Ûú»Ö´Ö 96(10)(“Öû) †®¾ÖµÖê करास †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÃÖã¹ý †ÃÖ»Öê»µÖÖ ³ÖÖ›êü Ûú¸üÖ¸üÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Öß“Öß संüüÝÖÞÖ®ÖÖ

[³ÖÖÝÖ- ‘Ö]
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú

Ûú) ÃÖãºþ †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÛúÖµÖÔÛÓú¡ÖÖ™üÖ“µÖÖ ÃÖÓ²ÖÓ¬Öß ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú¸ü/†Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ¾ÖÝÖôæû®Ö) [“ÖÖîÛúÖê®Ö 3(šüü)
¯ÖḮ ÖÖÞÖê]

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú¸üÖŸÖæ®Ö ÃÖæ™ü †ÃÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú:- Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú-ÜÖ)
9 ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 ÜÖÖ»Öß “ÖÖîÛúÖê®Ö 3(µÖ),7(’),8 (ÝÖ)नुसारü ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ ×¾ÖÛÎúß Ûú¸üÖचीसंüüÝÖÞÖ®ÖÖ

¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे́ Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖê»Ö

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
›ü)
“Ö)
”û)
•Ö)
—Ö)
Ûú ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (Ûú ŸÖê —Ö)
˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œüü)
ÞÖü)



¨É½þÉ®úÉ¹]Åõ ¶ÉÉºÉxÉ ®úÉVÉ{ÉjÉ +ºÉÉvÉÉ®úhÉ ¦ÉÉMÉ BEò---¨ÉvªÉ ={É-Ê´É¦ÉÉMÉ, VÉÚxÉ 5, 2018/VªÉä¹` 15, ¶ÉEäò 1940 19

ŸÖ)
£Ö)
¤ü)
ÜÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (˜Ö ŸÖê ¤ü)
ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú
10 Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖê̄ ÖêõÖÖ •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü
11 ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †®¾ÖµÖê Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ ×¾ÖÛÎúß Ûêú»Öê»µÖÖ ¤êµÖ Ûú¸üÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß संüÝÖÞÖ®ÖÖ

¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôê —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖê»Ö
Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
›ü)
“Ö)
”û)
•Ö)
—Ö)
˜Ö)
Ûú ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (Ûú ŸÖê ˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œüü)
ÞÖü)
ŸÖ)
£Ö)
¤ü)
¬Ö)
®Ö)
ÜÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (™ü ŸÖê ®Ö)
ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
12 ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“Öß सüंüÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú
Ûú) Ûú¸ü, ¿ÖÖÜÖêने ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ / ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ“Öê

´Öæ»µÖ †Ö×ÞÖ ÁÖ´Ö/ ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ :- ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü “ÖÖ¸ü ØÛú¾ÖÖ ¯ÖÖ“Ö †®¾ÖµÖê ÃÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú:- µÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖ´Ö¬µÖê ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêŸÖ»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú-ÜÖ)
‘Ö) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê ×•Ö“µÖÖ¾Ö¸ü  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¾ÖêÝÖôûÖ Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÖÆêü ŸÖß Ûú¸üµÖãŒŸÖ

ˆ»ÖÖœÖ»Ö  ¾ÖÝÖôæû®Ö Ûú´Öß —ÖÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖßÃÖÆü ¯Ö¸üŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ
’û) ¾Ö•ÖÖ:- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê ×•Ö“µÖÖ¾Ö¸ü  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¾ÖêÝÖôûÖ Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÖÆêü ŸÖß Ûú¸üµÖãŒŸÖ

ˆ»ÖÖœÖ»Ö  ¾ÖÝÖôæû®Ö Ûú¸ü ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú ü̧ÛúÖ´Öãôêû †Ö×ÞÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû Ûú´Öß —ÖÖ»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß“Öß ØÛú´ÖŸÖ.
“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖµÖÖŸÖ (¯ÖÏŸµÖõÖ †ÖµÖÖŸÖ)
”û) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖµÖÖŸÖ (´ÖãŒŸÖ ÃÖÖÝÖ¸ü ÜÖ¸êü¤üß)
•Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '•Ö 'ü ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ß»Öü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖü•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß.
—Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '•Ö ü' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß
˜Ö) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖ•µÖ ÜÖ¸êü¤üß (®Ö´Öã®ÖÖ ÝÖ, •Ö, “Ö, †ÖµÖ µÖÖ ´Ö¬Öß»Ö ÛúÖêÞÖŸµÖÖÆüß ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö †Ö×ÞÖ ¯ÖÏ×ŸÖ–

ÖÖ¯Ö®Ö µÖÖÓ“µÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß ¾ÖÝÖôæû®Ö)
™ü) ¾Ö•ÖÖ:- ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»Öê †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖ•µÖ ¿ÖÖÜÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ / ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ
šü) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ 'ÝÖ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖ•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß.
›ü) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ 'ÝÖ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸Ö•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß.
œüü) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»ÖÖ /¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ •Öê£Öê

†×³ÖÛúŸµÖÖÔ®Öê Ûú¸üÖ“ÖÖ ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö.
ÞÖü) ¾Ö•ÖÖ:- †®ÖÖë¤üßŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æüü®Ö Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß
ŸÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '†ÖµÖ ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖ•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß.
£Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 8(1) †®¾ÖµÖê †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß ×¿Ö¾ÖÖµÖ Ûú»Ö´Ö 8  †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 41 ÜÖÖ»Öß»Ö ÃÖÓ̄ ÖæÞÖÔ

ÃÖæ™ü ×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß.
¤ü) ¾Ö•ÖÖ:- †®ÖãÃÖæ“Öß 'Ûú' ´Ö¬µÖê ×¾Ö×®ÖÙ¤üüÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü´ÖãŒŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß
¬Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÁÖ´Ö / ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖचा ³Ö¸ü»Öê»ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü.
®Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ‡ŸÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖŸÖß, ÛúÖÆüß †ÃÖ»µÖÖÃÖ.
¯Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖê¤ÓüÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß •Öê£Öê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ

ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÃÖê»Ö. (Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ)
±ú) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 42(1), (2) ÜÖÖ»Öß»Ö †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æüü®Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ

Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß.
²Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 3(2) ÜÖÖ»Öß ¾Ö•ÖÖŸÖ.
³Ö) ×¿Ö»»ÖÛú : ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö  Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ

Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß
[ÝÖ-(‘Ö+’+“Ö+”û+•Ö+—Ö+˜Ö+™ü+šü ›ü+ œü+ÞÖ+ŸÖ+£Ö+¤ü+¬Ö +®Ö+¯Ö+±ú+ ²Ö)]

13 µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß¾Ö¸üß»Ö ¤êüµÖ ÜÖ¸êü¤üß Ûú¸üÖ“Öß सüंÝÖÞÖ®ÖÖ
Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ÜÖ ȩ̂ü¤üß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ÜÖ ȩ̂ü¤üß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)भाग एक (म.उ.िव.) -39---3अ
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Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’û)
“Ö)

‹ÛæúÞÖ
14 “ÖÖîÛúÖê®Ö 12(³Ö) ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»Öß ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖकडून ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ×¾Ö×¾Ö¬Ö ¤ü¸üÖÓ®Öß Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß

¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे́ Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖê»Ö

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

ÜÖ¸êü¤üß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

ÜÖ¸êü¤üß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’û)
“Ö)
”û)
•Ö)
—Ö)
˜Ö)
Ûú ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (Ûú ŸÖê ˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œüü)
ÞÖü)
ŸÖ)
£Ö)
¤ü)
¬Ö)
®Ö)
ÜÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (™ü ŸÖê ®Ö)
ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
15 ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ü सüंÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö×¿Ö»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

ÜÖ¸êü¤üß“Öê ´Öæ»µÖ (¹ý.) Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ.) ÜÖ¸êü¤üß“Öê ´Öæ»µÖ (¹ý.) Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ.)

Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 13 आिण “ÖÖîÛúÖê®Ö 14
¯ÖḮ ÖÖÞÖê ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ
®ÖÖë¤üßŸÖ/†®ÖÖë¤üßŸÖ
¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÓÛú›æü®Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß
¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖë¤üÞÖß ¤üÖÜÖ»ÖÖ ¸ü§ü
—ÖÖ»Öê»µÖÖ ØÛú¾ÖÖ †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû
¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö ÜÖ¸êü¤üß Ûêú»µÖÖ´Öãôêû
नाका¸ü»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 52Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü
†®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß
¸üŒÛú´Ö

ÝÖ1) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 52ÜÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü
†®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß
¸üŒÛú´Ö

‘Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 53 †®¾ÖµÖê ŸÖŸÃÖ´Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ (†®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ,ÝÖ,‘Ö †Ö×ÞÖ
’ ØÛú¾ÖÖ 1.7.2017 ¯ÖÖÃÖæ®Ö
†®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ)  ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖß“µÖÖ
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“µÖÖ ¸üŒÛú´Öê“Öß ‘Ö™ü

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

’û) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 54 †®¾ÖµÖê ŸÖŸÃÖ´Ö
ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖß“µÖÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß
¸üŒÛú´Ö ®ÖÖÛúÖ¸üÞÖê

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü
†×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 ÜÖÖ»Öß
®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß
†Ö×ÞÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ
®ÖÖÆüß.

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

”û) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ
¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß
Ûêú»Öê»µÖÖ ³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾Ö¸üß»Ö
Ã™üòÝÖ¸ü ¯Ö¬¤üŸÖß®Öê ¸üÖêÜÖæ®Ö šêü¾Ö»Öê»Öß
¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

•Ö) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ˆ¯Ö»Ö²¬Ö
†ÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
(Ûú-(ÜÖ+ÝÖ+ÝÖ1+‘Ö+’+“Ö+”)
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—Ö) †×¬ÖÛú : ¯ÖÏŸµÖÖ¾ÖÙŸÖŸÖ Ûú ü̧ÞµÖÖŸÖ
†Ö»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ÃÖæ™üü

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

˜Ö) †×¬ÖÛú : ¾Ö¸üß»Ö —Ö ¯ÖîÛúß ×®ÖµÖ´Ö
52Ûú,52ÜÖ †Ö×ÞÖ 53 ®ÖãÃÖÖ¸ü ‘Ö™ü
†Ö×ÞÖ ×®ÖµÖ´Ö 54 †®¾ÖµÖê
®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ (¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
Ã™üòÝÖ¸ü ¯Ö¬¤üŸÖß®Öê ¸üÖêÜÖæ®Ö

šêü¾Ö»Öê»Ößü)
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

™ü) †×¬ÖÛú:- ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ¾Ö¸ü
¤üÖ¾ÖÖ ®Ö Ûêú»Öê»Öß †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™

šü) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß †®Öã–ÖêµÖ
†ÃÖ»Öê»Öß ‹ÛæúÞÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

16 ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ ÃÖÖê²ÖŸÖ ¤êüµÖ Ûú¸üÖ“Öß सüंÝÖÞÖ®ÖÖ
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú

Ûú µÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™üÖ ÜÖÖ»Öß ÃÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»ÖÖ ‹ÛæúÞÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ.
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 15 (šüü) ®ÖãÃÖÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ †ÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
ÜÖ) ´ÖÖÝÖß»Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖæ®Ö ¯Öãœêü †ÖÞÖ»Öê»ÖÖ •ÖÖ¤üÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÝÖ) †Ö¬Öß“Ö ³Ö¸ü»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö(•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü)
‘Ö) •Ö¸ü ÛúÖÆüß •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ, ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü “ÖÖ¸ü/¯ÖÖ“Ö †®¾ÖµÖê †ÃÖê»Ö ŸÖ¸ü ŸÖÖê, ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ŸÖß®Ö †®¾ÖµÖê

µÖêÞÖÖ-µÖÖ ¤êüµÖŸÖê“µÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®ÖêÛú×¸üŸÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸üÖ¾ÖÖ
’û) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †®¾ÖµÖê ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ

¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
“Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖê™üÖ¸ü ¾ÖÖÆü®ÖÖÓ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987 †®¾ÖµÖê ³Ö¸üÞÖÖ

Ûêú»Öê»µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
”û) Ûú»Ö´Ö 31 ÜÖÖ»Öß ´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö वजात Ûêú»Öê»Öß कराची ¸üŒÛú´Ö
•Ö) Ûú»Ö´Ö 31Ûú ÜÖÖ»Öß ´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»Öß कराची ¸üŒÛú´Ö
—Ö) ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿Ö ¸üŒÛú´Ö (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü)
˜Ö) ‹ÛæúÞÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ (Ûú+ÜÖ+ÝÖ+‘Ö+’+“Ö+”û+•Ö+—Ö)
ÜÖ ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ Ûú¸ †Ö×ÞÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“µÖÖ ÃÖ´ÖÖê¸ü ³Ö¸üÖ¾ÖµÖÖ“µÖÖ Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü /¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 4Ûú(”û) ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü+ “ÖÖîÛúÖê®Ö 6 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü+ “ÖÖîÛúÖê®Ö 9 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ

×¾ÖÛÎúßÛú¸ü+“ÖÖîÛúÖê®Ö 11 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü+ “ÖÖîÛúÖê®Ö 13 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ÜÖ¸êü¤üß Ûú ü̧
ÜÖ) •Ö¸ü ÛúÖÆüß •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ, ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ŸÖß®Ö †®¾ÖµÖê †ÃÖê»Ö ŸÖÖê, ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü “ÖÖ¸ü/¯ÖÖ“Ö †®¾ÖµÖê µÖêÞÖÖ-

µÖÖ ¤êüµÖŸÖê“µÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®ÖêÛú×¸üŸÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸üÖ¾ÖÖ
ÝÖ) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüßü ¤êüµÖ Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ÃÖÆüÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü
‘Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2002 ÜÖÖ»Öß»Ö ¤êüµÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö

Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
’û) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖê™üÖ¸ü ¾ÖÖÆü®ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987 ÜÖÖ»Öß»Ö ¤êüµÖ

¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
“Ö) •Ö¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“µÖÖ ¸üÛú´Öê̄ ÖêõÖÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö •ÖÖÃŸÖ  †ÃÖ»µÖÖÃÖ (“ÖÖîÛúÖ®Ö 10

®ÖãÃÖÖ¸ü)
”û) ¤êüµÖ ¾µÖÖ•Ö
•Ö) ¤êüµÖ ×¾Ö»ÖÓ²Ö ¿Öã»Ûú
—Ö)

†×¬ÖÛú:- ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»Öß •ÖÖÃŸÖß“Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü ¯ÖÏŸµÖÖ¾ÖÙŸÖŸÖ Ûú¸üÞÖê
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

˜Ö)

¾Ö¸üßü»Ö (—Ö) ¯ÖîÛúß×®ÖµÖ´Ö 52Ûú , 52ÜÖ †Ö×ÞÖ 53 ÜÖÖ»Öß»Ö ‘Ö™ü †Ö×ÞÖ
×®ÖµÖ´Ö 54 ÜÖÖ»Öß»Ö ®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öê

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
(¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß Ã™üòÝÖ¸ü
¯Ö¬¤üŸÖß®Öê ¸üÖêÜÖæ®Ö

šêü¾Ö»Öê»Ößü.)
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

™üü) ×¿Ö»»ÖÛú:- •ÖÖ¤üÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ=[16Ûú(˜Ö)-(16ÜÖ(Ûú)+16ÜÖ(ÜÖ)+16ÜÖ(ÝÖ)+16ÜÖ(‘Ö)+16ÜÖ (’û)+
16ÜÖ(“Öû)+16ÜÖ(”û)+16ÜÖ(•Ö)+16ÜÖ(˜Ö))]

šüü) ×¿Ö»»ÖÛú:- ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö =[16ÜÖ(Ûú)+16ÜÖ (ÜÖ)+ 16ÜÖ(ÝÖ)+16ÜÖ(‘Ö)+16ÜÖ(’)+ 16ÜÖ(“Ö)+
16ÜÖ(”û)+ 16ÜÖ(•Ö)+16ÜÖ(˜Ö)-16Ûú(˜Ö)]

ÝÖ “ÖÖîÛúÖê®Ö 16ÜÖ(™ü) ®ÖãÃÖÖ¸ü •ÖÖÃŸÖß“µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“ÖÖ ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ
Ûú) »ÖÝÖŸÖ“µÖÖ ®ÖÓŸÖ¸“µÖÖ Ûú¸ü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ¯Öãœêü ®Öê»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÜÖ) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2017 “µÖÖ ®Ö´Öã®ÖÖ •Öß‹ÃÖ™üß ™ÒüÖ®Ö-1 »ÖÖ ¯Öãœêü

®Öê»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÝÖ) µÖÖ ×®Ö¬ÖÖÔ̧ üÞÖÖü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê •ÖÖ¤üÖ ¸üÛú´Öê“ÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾याचा ¤üÖ¾ÖÖ [(“ÖÖîÛúÖê®Ö16ÜÖ(™üü)-

“ÖÖîÛúÖê®Ö 16ÝÖ(Ûú)] ØÛú¾ÖÖ [(“ÖÖîÛúÖê®Ö16ÜÖ(™üü)-“ÖÖîÛúÖê®Ö16ÝÖ(ÜÖ)]
‘Ö ¤êüµÖ Ûú¸ü
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 16ÜÖ(šü) ®ÖãÃÖÖ¸ü ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö

»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö
®Ö´Öã®ÖÖ- 704

³ÖÖÝÖ-2
¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü-“ÖÖ¸üú

×™ü®Ö ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ
1 ¯ÖÖ¡ÖŸÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö

(‡ÔÃÖß) ÛÎú.
ÆüŒÛú¤üÖ¸üß ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö (ÃÖß†Öê‡Ô)

ÛÎú.
¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®ÖÖ“Öß ¯Ö¬¤üŸÖß ‘Ö™üÛúÖ“ÖÖ ¯ÖÏÛúÖ¸ü

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
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2 µÖÖ ¾ÖÂÖÖÔÛú×¸üŸÖÖ
×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

Ûú) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö
ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,
2017 †ÓŸÖÝÖÔŸÖ
×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêŸÖ»Öê»Öß
×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

3 Ûú¸üÖÃÖ ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Öß“Öß üÃÖÓüÝÖÞÖ®ÖÖ
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú

Ûú) Ûú¸ü ŸµÖÖ“Ö ²Ö¸üÖê²Ö¸ü •Öê ×¾ÖÛÎúß ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü ®ÖÖÆüßŸÖ, •ÖÃÖê Ûúß,
¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ/Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ®Öê
¯ÖÖšü×¾ÖÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ †Ö×ÞÖ ÃÖÖê̄ Öß¾Ö
ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü ‡ŸµÖÖ¤üßÃÖÆü ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ‹Ûú ØÛú¾ÖÖ ŸÖß®Ö ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»Öê»µÖÖ
†ÖÓŸÖ¸ü ¸üÖ•µÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ®Öê ¯ÖÖšü×¾ÖÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ
´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ †Ö×ÞÖ ¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ
ÃÖ×ÆüŸÖ †ÃÖ»Öê»Öß  ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú : - Ûú¸ü ŸµÖÖ“Ö ²Ö¸üÖê²Ö¸ü •Öê ×¾ÖÛÎúß ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü
®ÖÖÆüßŸÖ, •ÖÃÖê Ûúß, ¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ/Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ®Öê ¯ÖÖšü×¾ÖÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ †Ö×ÞÖ ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü ‡ŸµÖÖ¤üßÃÖÆü
×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö [(Ûú)-(ÜÖ)]

‘Ö) †×¬ÖÛú:- ¤üÖ¾ÖÖ Ûú¸ÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öê ¯Ö¸ÓüŸÖã
ÜÖ¸êü¤üß¤üÖ¸üÖÛú›æü®Ö ×®Ö×¿“ÖŸÖ Ûêú»Öê ®ÖÃÖ»µÖÖ®Öê ü Ûú¸ü¤ü¸
±ú¸üÛú †Ö×ÞÖ ²Ö¼üÖ µÖÖ´Öãôêû िकमती
—ÖÖ»Öê»µÖÖ ‘Ö™ßसह ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ (¾ÖêÝÖôûÖû
ÝÖÖêôûÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖü ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö)

’) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö ¾ÖÝÖôæû®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ

“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ Ûú¸üÖÃÖ×ÆüüŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
¾ÖÝÖôæû®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûú¸ü ¤ü¸üÖ“ÖÖ ±ú ü̧Ûú †Ö×ÞÖ ²Ö¼üÖ
µÖÖ´Öãôêû †Ö»Öê»µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß“Öê, •Ö´ÖÖ ¯Ö¡Ö

”û) ¾Ö•ÖÖ:- ÜÖ ȩ̂ü¤üß¤üÖ¸üÖÛú›æü®Ö ×®Ö×¿“ÖŸÖ Ûêú»µÖÖ®Öê Ûú¸ü¤ü¸
±ú¸üÛú †Ö×ÞÖ ²Ö¼üÖ µÖÖ´Öãôêû िकमती
—ÖÖ»Öê»µÖÖ ‘Ö™ßसह ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे´Öæ»µÖ (¾ÖêÝÖôûÖû
ÝÖÖêôûÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖÃÖÆüßŸÖü ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö)

•Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (¾Ö¸üß»Ö (ÝÖ) ´Ö¬µÖê
¤ü¿ÖÔ×¾Ö»Öê»Öß Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ ×¾ÖÛÎúß )

—Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ‹ÛæúÞÖ ´Öæ»µÖ •µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ
®ÖÖÆüß (Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ Ã£Öæ»Ö ¸üŒÛú´Ö)

˜Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»ÖÖ ´ÖÖ»Ö/
¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖÓ“Öê ´Öæ»µÖ •Ö¸ü Ûú¸ü
³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö.

™ü) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 8(1) ÜÖÖ»Öß»Ö ×¾ÖÛÎúß ´ÆüÞÖ•Öê“Ö, Ûëú¦üßµÖ
×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß, †ÖµÖÖŸÖß“µÖÖ,
×®ÖµÖÖÔŸÖß“µÖÖ †Öê‘ÖÖŸÖ —ÖÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß †Ö×ÞÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ
¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ/¸üÖ•µÖÖ²ÖÖÆêü¸ü ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ“Öê ´Öæ»µÖ.

šü) ¾Ö•ÖÖ :- †®ÖãÃÖæ“Öß "Ûú"´Ö¬µÖê ×¾Ö×®ÖÙ¤üÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ
Ûú¸ü´ÖãŒŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß.

›ü) ¾Ö•ÖÖ :- Ûú»Ö´Ö 8(4) ÜÖÖ»Öß»Ö ÃÖæ™ü ×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü
¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß (Ûú»Ö´Ö 8(1) †®¾ÖµÖê †Ö×ÞÖ “ÖÖîÛúÖê®Ö
3(œüü) ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß×¿Ö¾ÖÖµÖ)

œü) ¾Ö•ÖÖ:- “ÖÖîÛúÖê®Ö 3(›üüü) ´Ö¬µÖê ÃÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü †ÃÖ»Öê»Öß  Ûú»Ö´Ö
8(1) †Ö×ÞÖ 8(4) †®¾ÖµÖê †ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß×¿Ö¾ÖÖµÖ Ûú»Ö´Ö
8 ÜÖÖ»Öß»Ö †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 41 ÜÖÖ»Öß»Ö ÃÖÓ̄ ÖæÞÖÔ ÃÖæ™ü
×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü ¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß.

ÞÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ÁÖ´Ö/ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü.
ŸÖ) ¾Ö•ÖÖ :-‡ŸÖ¸ †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖŸÖß
£Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 3(2) †®¾ÖµÖê ¾Ö•ÖÖŸÖ
¤ü) ×¿Ö»»ÖÛú:- ¯ÖÖ¡Ö Ûú¸üÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

[(ÝÖ+‘Ö)- (’+“Ö+”û-•Ö+—Ö+˜Ö
+™ü+šü+›ü+œü+ÞÖ+ŸÖ+£Ö)]

4 ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖÜÖÖ»Öß»Ö ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúßÛ¸üÖ“Öß सÝंÖÞÖ®ÖÖ
¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖê»Ö
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‹Ûú ¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®ÖÖÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü)
Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
•Ö)
—Ö)

Ûú
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹Ûæú®Ö Ûú ŸÖê —Öü)

˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œü)
ÞÖ)
ŸÖ)
£Ö)
¤ü)

ÜÖ
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹ÛæúÞÖ ü ˜Ö ŸÖê
¤üüü)

ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
¤üÖê®Ö ‡ŸÖ¸ü ×¾ÖÛÎúß (¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®ÖÖÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö ®ÖÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö)

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
‘Ö ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ

( ‹ÛæúÞÖ ü Ûú ŸÖê
”ûüüü)

•Ö)
—Ö)
˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œü)

’
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹ÛæúÞÖ •Ö ŸÖê œüü)

“Ö ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
”û ‹ÛæúÞÖ (ÝÖ+“Ö)
5 ¤êüµÖ Ûú¸üÖ“µÖÖ ¸üÛú´Öê̄ ÖêõÖÖ •ÖÖ¤üÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú

6 ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖÜÖÖ»Öß»Ö Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ²ÖÖ²ÖŸÖ ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛ¸üÖ“Öß सÝंÖÞÖ®ÖÖ
¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ  †ÃÖê»Ö

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
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‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
•Ö)

Ûú
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹Ûæú®Ö Ûú ŸÖê •Öü)

—Ö)
˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œü)
ÞÖ)
ŸÖ)

ÜÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹ÛæúÞÖ —Ö ŸÖê ŸÖü)

ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
7 ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“Öß ÃÖÓüÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú
Ûú) ¿ÖÖÜÖÖ ÆüÃŸÖÖÓŸÖ¸ÞÖÖ®Öê ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ / ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ

Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ®Öê ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ´Öæ»µÖ †Ö×ÞÖ ÁÖ´Ö/
ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ
ÜÖ¸êü¤üß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ :- ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ‹Ûú ØÛú¾ÖÖ ŸÖß®Ö ®ÖãÃÖÖ¸üü ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ
‘ÖêÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú:- ÜÖ¸êü¤üß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú-ÜÖ)
‘Ö) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê ×•Ö“µÖÖ¾Ö¸ü  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ

¾ÖêÝÖôûÖ Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÖÆêü ŸÖß Ûú¸üµÖãŒŸÖ ˆ»ÖÖœÖ»Ö
¾ÖÝÖôæû®Ö Ûú´Öß —ÖÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß ØÛú´ÖŸÖßÃÖÆü ¯Ö¸üŸÖ

´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ
’) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê ×•Ö“µÖÖ¾Ö¸ü  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ

¾ÖêÝÖôûÖ Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÖÆêü ŸÖß Ûú¸üµÖãŒŸÖ ˆ»ÖÖœÖ»Ö
¾ÖÝÖôæû®Ö Ûú¸ü ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ´Öãôêû †Ö×ÞÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû Ûú´Öß
—ÖÖ»Öê»Öß ÜÖ ȩ̂ü¤üß“Öß ØÛú´ÖŸÖ.

“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖµÖÖŸÖ (¯ÖÏŸµÖõÖ †ÖµÖÖŸÖ)
”û) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖµÖÖŸÖ (´ÖãŒŸÖ ÃÖÖÝÖ¸ü ÜÖ¸êü¤üß)
•Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '•Ö'ü ´Ö‘Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸-ü¸üÖü•µÖ ÜÖ¸êü¤üß.
—Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '•Öü' ´Ö‘Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß
˜Ö) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖÓŸÖ¸-ü¸üÖ•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß (®Ö´Öã®ÖÖ ÝÖú,•Öü,“Ö, †ÖµÖ µÖÖ

´Ö¬Öß»Ö ÛúÖêÞÖŸµÖÖÆüß ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö †Ö×ÞÖ ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Ö µÖÖÓ“µÖÖ
ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß ¾ÖÝÖôæû®Ö)

™ü) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖÓŸÖ¸ü¸üÖ•µÖ ¿ÖÖÜÖÖ / ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»Öê ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ
´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ

šü) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ 'ÝÖ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß
Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ÜÖ¸êü¤üß.

›ü) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ 'ÝÖ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß
Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß.

œü) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»ÖÖ /¯ÖÏÖ¯ŸÖ
—ÖÖ»Öê»µÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ •Öê£Öê
†×³ÖÛúŸµÖÖÔ®Öê Ûú¸üÖ“ÖÖ ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö.

ÞÖ) ¾Ö•ÖÖ:- †®ÖÖë×¤üŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß

ŸÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '†ÖµÖ ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü
Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß.

£Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 8(1) †®¾ÖµÖê †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß ×¿Ö¾ÖÖµÖ
Ûú»Ö´Ö 8  †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 41 ÜÖÖ»Öß»Ö ÃÖÓ̄ ÖæÞÖÔ Ûú¸ü ´ÖÖ±úß
×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß.

¤ü) ¾Ö•ÖÖ:- †®ÖãÃÖæ“Öß 'Ûú' ´Ö¬µÖê ×¾Ö×®ÖÙ¤üüÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ
Ûú¸ü´ÖãŒŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß

¬Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÁÖ´Ö / ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ ³Ö¸ü»Öê»ÖÖ
†ÖÛúÖ¸ü.

®Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ‡ŸÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖŸÖß, ÛúÖÆüß
†ÃÖ»µÖÖÃÖ.
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¯Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖê¤ÓüÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æüü®Ö Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß (Ûú¸üÖÃÖÆüßŸÖ) •µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü
¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÖÆüß.

±ú) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 42(1), (2) †®¾ÖµÖê †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ¾µÖÖ¯ÖÖ-
µÖÖÛú›æü®Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûêú»Öê»Öß
ÜÖ¸êü¤üß.

²Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 3(2) ÜÖÖ»Öß ¾Ö•ÖÖŸÖ.
³Ö) ×¿Ö»»ÖÛú : ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ

¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö  Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ  Ûêú»Öê»Öß
ÜÖ¸êü¤üß [ÝÖ-(‘Ö+’+“Ö+”û+•Ö+—Ö+˜Ö+™ü+
šü+›ü+œü+ÞÖ+ŸÖ+£Ö+¤ü+¬Ö+®Ö+ ¯Ö+±ú+²Ö )]

8 µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê Ûêú»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß¾Ö¸üß»Ö ¤êüµÖ ÜÖ¸êü¤üß Ûú¸üÖ“Öß ÃÖÓüÝÖÞÖ®ÖÖ
Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ÜÖ¸êü¤üß“Öß  ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ÜÖ¸êü¤üß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
‹ÛæúÞÖ

9 “ÖÖîÛúÖê®Ö 7(³Ö) ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»Öß ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ   ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›üß»Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ×¾Ö×¾Ö¬Ö Ûú¸ü ¤ü¸üÖÓ®Öß Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß
¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ  †ÃÖê»Ö

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

ÜÖ¸êü¤üß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

ÜÖ¸êü¤üß“Öß ×®Ö¾¾Öôû
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
•Ö)
—Ö)

Ûú
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹Ûæú®Ö Ûú ŸÖê —Öü)

˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œü)
ÞÖ)
ŸÖ)

ÜÖ
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹ÛæúÞÖ ˜Ö ŸÖê ŸÖü)

ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
10 µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß/ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“Öß ÃÖÓÝÖÞÖ®ÖÖ.

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

ÜÖ¸êü¤üß“Öê ´Öæ»µÖ
(¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ.)

ÜÖ¸êü¤üß“Öê ´Öæ»µÖ
(¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ.)

Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 8 †Ö×ÞÖ 9 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ /¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖÃÖ
¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ®ÖÖë¤üßŸÖ/†®ÖÖë¤üßŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÓÛú›æü®Ö
Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖë¤üÞÖß ¤üÖÜÖ»ÖÖ ¸ü§ü —ÖÖ»Öê»µÖÖ ØÛú¾ÖÖ †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû
¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö ÜÖ¸êü¤üß Ûêú»µÖÖ´Öãôêû ®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 52Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖ»Öê»Öß
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö

ÝÖ1) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 52ÜÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖ»Öê»Öß
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö

‘Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 53 †®¾ÖµÖê ŸÖŸÃÖ´Ö ³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ

भाग एक (म.उ.िव.) -39---4
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´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ (†®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ,ÝÖ,‘Ö
†Ö×ÞÖ ’ ØÛú¾ÖÖ 1.7.2017
¯ÖÖÃÖæ®Ö †®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ) ÜÖ¸êü¤üß
ØÛú´ÖŸÖß“µÖÖ
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“µÖÖ/¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´Öê“Öß ‘Ö™ü

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

’) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 54 †®¾ÖµÖê ŸÖŸÃÖ´Ö
ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖß“µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ/
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö ®ÖÖÛúÖ¸üÞÖê

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ
Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 ÜÖÖ»Öß
®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ     ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö
Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ
Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß †Ö×ÞÖ
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÖÆüß.

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

”û) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß
Ûêú»Öê»µÖÖ ³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾Ö¸üß»Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü Ã™üòÝÖ¸ü ¯Ö¬¤üŸÖß®Öê
¸üÖêÜÖæ®Ö šêü¾Ö»Öê»Öß †ÖÆêü.

•Ö) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü (Ûú-
(ÜÖ+ÝÖ+ÝÖ1+‘Ö+’+“Ö+”))

—Ö) ¾Ö•ÖÖ : ¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®ÖÖÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ
ˆŸ¯ÖÖ¤ü®ÖÖ´Ö¬µÖê ¾ÖÖ¯Ö¸ü»Öê»µÖÖ Ûú““µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ¿Öß ÃÖÓ²ÖÓ¬ÖßŸÖ
×®ÖµÖ´Ö 79(2) †®¾ÖµÖê ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß /¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö

˜Ö) ‡ŸÖ¸ü ÜÖ¸êü¤üß²ÖÖ²ÖŸÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö (•Ö-—Ö)
™ü) †×¬ÖÛú : ¯ÖÏŸµÖÖ¾ÖÙŸÖŸÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öß

¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ÃÖæ™üü
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

šü)

¾Ö•ÖÖ : ¾Ö¸üß»Ö ™ ¯ÖîÛúß ü ×®ÖµÖ´Ö 52Ûú,52ÜÖ †Ö×ÞÖ 53
®ÖãÃÖÖ¸ü ‘Ö™ü †Ö×ÞÖ ×®ÖµÖ´Ö 54 †®¾ÖµÖê ®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
(Ã™üòÝÖ¸ü ¯Ö¬¤üŸÖß®Öê
¸üÖêÜÖæ®Ö šêü¾Ö»Öê»Ößü.)
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

›ü) †×¬ÖÛú : ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ¾Ö¸ü ¤üÖ¾ÖÖ ®Ö Ûêú»Öê»Öß †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™
œü) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÛú×¸üŸÖÖ  ‹ÛæúÞÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
11 ¤êüµÖ Ûú¸üÖ“Öß ÃÖÓÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú
Ûú µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»ÖÖ ‹ÛæúÞÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ.
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 10(œü) ®ÖãÃÖÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ †ÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™.
ÜÖ) †Ö¬Öß“µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖæ®Ö ¯Öãœêü †ÖÞÖ»Öê»ÖÖ •µÖÖ¤üÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÝÖ) †Ö¬Öß“Ö ³Ö¸ü»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü)
‘Ö) •Ö¸ü ÛúÖÆüß •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ‹Ûú ØÛú¾ÖÖ ŸÖß®Ö†®¾ÖµÖê †ÃÖê»Ö ŸÖ¸ü,

¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü “ÖÖ¸ü †®¾ÖµÖê µÖêÞÖÖ-µÖÖ ¤êüµÖŸÖê“µÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®ÖêÛú×¸üŸÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸üÖ¾ÖÖ
’) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †®¾ÖµÖê

³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
“Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖê™üÖ¸ü ¾ÖÖÆü®ÖÖÓ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987

†®¾ÖµÖê ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
”û) Ûú»Ö´Ö 31Ûú †®¾ÖµÖê ´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»Öß Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
•Ö) ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿Ö ¸üŒÛú´Ö (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü)
—Ö) ‹ÛæúÞÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ (Ûú+ÜÖ+ÝÖ+‘Ö+’+“Ö+”û+•Ö)
ÜÖ ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ Ûú¸ †Ö×ÞÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“µÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü ³Ö¸üÖ¾ÖµÖÖ“µÖÖ Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü /¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 4(”û) ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü+ “ÖÖîÛúÖê®Ö 6 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü+ “ÖÖîÛúÖê®Ö 8

®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß Ûú¸ü.
ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ : Ã£Ö×ÝÖŸÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü (“ÖÖîÛúÖê®Ö 4(‹Ûú)(ÝÖ)) + “ÖÖîÛúÖê®Ö 6 ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö)
ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú : ¯ÖÖ¡Ö ®ÖÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß¾Ö¸üß»Ö ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü (“ÖÖîÛúÖê®Ö 4(¤üÖê®Ö)(•Ö) ®ÖãÃÖÖ¸ü

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö †Ö×ÞÖ “ÖÖîÛúÖê®Ö 8 {(Ûú)-(ÜÖ)}
‘Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ®¾ÖµÖê •Ö¸ü ÛúÖÆüß •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü

“ÖÖ¸ ü†®¾ÖµÖê †ÃÖê»Ö ŸÖÖê, ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ‹Ûú ØÛú¾ÖÖ ŸÖß®Ö †®¾ÖµÖê µÖêÞÖÖ-µÖÖ ¤êüµÖŸÖê“µÖÖ
ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®ÖêÛú×¸üŸÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸üÖ¾ÖÖ.

’) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüßü ¤êüµÖ Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“Öê ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ÃÖÆüÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö
“Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2002 ÜÖÖ»Öß»Ö

¤êüµÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
”û) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖê™üÖ¸ü ¾ÖÖÆü®ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987

ÜÖÖ»Öß»Ö ¤êüµÖ Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
•Ö) •Ö¸ü ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö  ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“µÖÖ ¸üÛú´Öê̄ ÖêõÖÖ •ÖÖÃŸÖ †ÃÖê»Ö

(“ÖÖîÛúÖ®Ö 5 ®ÖãÃÖÖ¸ü)
—Ö) ¤êüµÖ ¾µÖÖ•Ö
˜Ö) ¤êüµÖ ×¾Ö»ÖÓ²Ö ¿Öã»Ûú
™ü) †×¬ÖÛú:- ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»Öß •ÖÖÃŸÖß“Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

¯ÖÏŸµÖÖ¾ÖŸÖáŸÖ Ûú¸üÞÖê
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ
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šü) ¾Ö¸üßü»Ö (™ü) ¯ÖîÛúß ×®ÖµÖ´Ö 52Ûú , 52ÜÖ †Ö×ÞÖ
53 ÜÖÖ»Öß»Ö ‘Ö™ü †Ö×ÞÖ ×®ÖµÖ´Ö 54 ÜÖÖ»Öß»Ö
®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ(Ã™üòÝÖ¸ü ¯Ö¬¤üŸÖß®Öê
¸üÖêÜÖæ®Ö šêü¾Ö»Öê»Ößü.)

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ
›ü) ×¿Ö»»ÖÛú:- ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ=[11Ûú(—Ö)-(11ÜÖ(ÝÖú)+11ÜÖ(‘Ö)+ 11ÜÖ(’û)+ 11ÜÖ(“Ö)+

11ÜÖ(”û)+11ÜÖ(•Öû)+11ÜÖ(—Öû)+ 11ÜÖ(˜Ö)+ 11ÜÖ(šü)]
œü) ×¿Ö»»ÖÛú:- ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö=[11ÜÖ(ÝÖ)+11ÜÖ(‘Ö)+  11ÜÖ(’û)+11ÜÖ(“Ö)+

11ÜÖ(”û)+11ÜÖ(•Öû)+11ÜÖ(—Öû)+11ÜÖ(˜Ö)+ 11ÜÖ(šü)- 11Ûú(—Ö)]
ÝÖ “ÖÖîÛúÖê®Ö 11ÜÖ(›üü) ®ÖãÃÖÖ¸ü ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“ÖÖ ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ
Ûú) »ÖÝÖŸÖ“µÖÖ ®ÖÓŸÖ¸ü“µÖÖ Ûú¸ü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ¯Öãœêü ®Öê»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÜÖ) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2017 “µÖÖ ®Ö´Öã®ÖÖ •Öß‹ÃÖ™üß ™ÒüÖ®Ö-1 »ÖÖ

¯Öãœêü ®Öê»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÝÖ) µÖÖ ×®Ö¬ÖÖÔ̧ üÞÖÖü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê •ÖÖ¤üÖ ¸üÛú´Öê“ÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾याचा ¤üÖ¾ÖÖ

[(“ÖÖîÛúÖê®Ö11ÜÖ(›ü)-“ÖÖîÛúÖê®Ö11ÝÖ(Ûú)] ØÛú¾ÖÖ [(“ÖÖîÛúÖê®Ö11ÜÖ(›ü)-“ÖÖîÛúÖê®Ö11ÝÖ(ÜÖ)]
‘Ö ¤êüµÖ Ûú¸ü
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 11 ÜÖ(œüü) ®ÖãÃÖÖ¸ü ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö

12 ÃÖÖ´Öã×ÆüÛú ¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö µÖÖê•Ö®Öê †ÓŸÖÝÖÔŸÖ ±úÖµÖ¤üÖ ‘ÖêÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ »ÖÖ³ÖÖÓ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö (¯ÖÏŸµÖêÛú ¯ÖÖ¡ÖŸÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖÛú×¸üŸÖÖ (‡ÔÃÖß) ¾ÖêÝÖôûÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¤ü»ÖÖ •ÖÖ‡Ô»Ö)
ÃÖß†Öê‡Ô
ÛÎú.

¯ÖÖ¡ÖŸÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ ‘Ö™üÛúÖ“Öê Ã£ÖÖ®Ö

12Ûú ×®ÖµÖ´Ö 78(2)(Ûú) †®¾ÖµÖê  ÃÖÓ“ÖµÖß »ÖÖ³ÖÖ“µÖÖ ¯ÖḮ ÖÖ¡Öê“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ (ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ)
Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üÛú´ÖêŸÖß»Ö

±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ
Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß

ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)

ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ Ûú
12ÜÖ ×®ÖµÖ´Ö 78(2)(ÜÖ) †®¾ÖµÖê ÃÖÓ“ÖµÖß »ÖÖ³ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ´ÖÖ¡Öê“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ (ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ)

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”ûú)

ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ ÜÖ
12ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú+ÜÖ)
12‘Ö ×®ÖµÖ´Ö 81 †®¾ÖµÖê Ã£Ö×ÝÖŸÖ »ÖÖ³ÖÖ“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

Ûú) ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü
ÛúÖµÖªÖ“Öß ¤êüµÖ
¸üŒÛú´Ö

ÜÖ) Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü
ÛúÖµÖªÖ“Öß ¤êüµÖ
¸üŒÛú´Ö

ÝÖ) Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸üÖ“Öß
‹ÛæúÞÖ ¸üŒÛú´Ö
(Ûú+ÜÖ)

12’ ×®ÖµÖ´Ö 78 ÜÖÖ»Öß ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ×Ã£ÖŸÖß/×®ÖµÖ´Ö 81 ÜÖÖ»Öß»Ö Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú

Ûú) ´ÖÓ•Öæ̧ ü †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤üÖ
ÜÖ) ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß“µÖÖ ÃÖãºþ¾ÖÖŸÖß“Öß †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤êü“Öß ¯ÖÏÖ¸Óü³Öß“Öß ×¿Ö»»ÖÛú

भाग एक (म.उ.िव.) -39---4अ
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ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ: “ÖÖîÛúÖê®Ö 11ÝÖ ØÛú¾ÖÖ 11‘Ö(ÝÖ) µÖ£ÖÖ×Ã£ÖŸÖß ´Ö¬Öß»Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß®ÖãÃÖÖ¸ü ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ“Öß
¸üŒÛú´Ö/ Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü

‘Ö) ¾Ö•ÖÖ : ×®ÖµÖ´Ö 79(2) ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤üÖ¾ÖÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
’) ¾Ö•ÖÖ : µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ‹êÂÖ†Ö¸üÖ´Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987 ÜÖÖ»Öß ™üß†ÖµÖ‹ÃÖ-99

ÃÖÖšüß ‹êÂÖ†Ö¸üÖ´Ö Ûú¸üÖ“µÖÖ »ÖÖ³ÖÖÃÖÖšüß Ûêú»Öê»ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ
“Ö) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß“µÖÖ †ÜÖȩ̂ ü“Öß †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤êü“Öß †Ó×ŸÖ´Ö ×¿Ö»»ÖÛú [(ÜÖ)-

(ÝÖ+‘Ö+’û)]
13 ÃÖÖ´Öã×ÆüÛú ¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö µÖÖê•Ö®Öê †ÓŸÖÝÖÔŸÖ ±úÖµÖ¤üÖ ‘ÖêÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ »ÖÖ³ÖÖÓ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö (¯ÖÏŸµÖêÛú ¯ÖÖ¡ÖŸÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖÛú×¸üŸÖÖ (‡ÔÃÖß) ¾ÖêÝÖôûÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¤ü»ÖÖ •ÖÖ‡Ô»Ö)

ÃÖß†Öê‡Ô
ÛÎú.

¯ÖÖ¡ÖŸÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ ‘Ö™üÛúÖ“Öê Ã£ÖÖ®Ö

13Ûú ×®ÖµÖ´Ö 78(2)(Ûú) †®¾ÖµÖê  ÃÖÓ“ÖµÖß »ÖÖ³ÖÖ“µÖÖ ¯ÖḮ ÖÖ¡Öê“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ(ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ)
Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üÛú´ÖêŸÖß»Ö

±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ
Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß

ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö (¹ý.) ¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö (¹ý.)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û) ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ Ûú
13ÜÖ ×®ÖµÖ´Ö 78(2)(ÜÖ) ÃÖÓ“ÖµÖß »ÖÖ³ÖÖ“µÖÖ ¯ÖḮ ÖÖ¡Öê“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ(ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ)

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö (¹ý.) ¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö (¹ý.)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
•Öú) ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ ÜÖ
13ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú+ÜÖ)
13‘Ö ×®ÖµÖ´Ö 81 †®¾ÖµÖê Ã£Ö×ÝÖŸÖ »ÖÖ³ÖÖ“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö ±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö  ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(Ã£Ö×ÝÖŸÖ)
(¹ý.)

¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(Ã£Ö×ÝÖŸÖ)
(¹ý.)

Ûú) ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü
ÛúÖµÖªÖ“Öß ¤êüµÖ
¸üŒÛú´Ö

ÜÖ) Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü
ÛúÖµÖªÖ“Öß ¤êüµÖ
¸üŒÛú´Ö

ÝÖ) Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸üÖ“Öß
‹ÛæúÞÖ ¸üŒÛú´Ö
(Ûú+ÜÖ)

13’ ×®ÖµÖ´Ö 78 ÜÖÖ»Öß ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ×Ã£ÖŸÖß/×®ÖµÖ´Ö 81 ÜÖÖ»Öß»Ö Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú

Ûú) ´ÖÓ•Öæ̧ ü †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤üÖ
ÜÖ) ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß“µÖÖ ÃÖãºþ¾ÖÖŸÖß“Öß †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤êü“Öß ¯ÖÏÖ¸Óü³Öß“Öß ×¿Ö»»ÖÛú
ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ: “ÖÖîÛúÖê®Ö 13ÝÖ ØÛú¾ÖÖ 13‘Ö(ÝÖ) µÖ£ÖÖ×Ã£ÖŸÖß ´Ö¬Öß»Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß®ÖãÃÖÖ¸ü ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ“Öß

¸üŒÛú´Ö/ Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü
‘Ö) ¾Ö•ÖÖ : ×®ÖµÖ´Ö 79(2) ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤üÖ¾ÖÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
’) ¾Ö•ÖÖ : µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ‹êÂÖ†Ö¸üÖ´Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987 ÜÖÖ»Öß ™üß†ÖµÖ‹ÃÖ-99

ÃÖÖšüß ‹êÂÖ†Ö¸üÖ´Ö Ûú¸üÖ“µÖÖ »ÖÖ³ÖÖÃÖÖšüß Ûêú»Öê»ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ
“Ö) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß“µÖÖ †ÜÖȩ̂ ü“Öß †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤êü“Öß †Ó×ŸÖ´Ö ×¿Ö»»ÖÛú [(ÜÖ)-

(ÝÖ+‘Ö+’û)]
14 ÃÖÖ´Öã×ÆüÛú ¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö µÖÖê•Ö®Öê †ÓŸÖÝÖÔŸÖ ±úÖµÖ¤üÖ ‘ÖêÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ »ÖÖ³ÖÖÓ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö (¯ÖÏŸµÖêÛú ¯ÖÖ¡ÖŸÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖÛú×¸üŸÖÖ (‡ÔÃÖß) ¾ÖêÝÖôûÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¤ü»ÖÖ •ÖÖ‡Ô»Ö)



¨É½þÉ®úÉ¹]Åõ ¶ÉÉºÉxÉ ®úÉVÉ{ÉjÉ +ºÉÉvÉÉ®úhÉ ¦ÉÉMÉ BEò---¨ÉvªÉ ={É-Ê´É¦ÉÉMÉ, VÉÚxÉ 5, 2018/VªÉä¹` 15, ¶ÉEäò 1940 29

ÃÖß†Öê‡Ô
ÛÎú.

¯ÖÖ¡ÖŸÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ ‘Ö™üÛúÖ“Öê Ã£ÖÖ®Ö

14Ûú ×®ÖµÖ´Ö 78(2)(Ûú) †®¾ÖµÖê  ÃÖÓ“ÖµÖß »ÖÖ³ÖÖ“µÖÖ ¯ÖḮ ÖÖ¡Öê“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ (ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ)
Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üÛú´ÖêŸÖß»Ö

±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ
Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß

ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)

ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ Ûú
14ÜÖ ×®ÖµÖ´Ö 78(2)(ÜÖ) †®¾ÖµÖê ÃÖÓ“ÖµÖß »ÖÖ³ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ´ÖÖ¡Öê“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ (ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ)

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”ûú)

ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ ÜÖ
14ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú+ÜÖ)
14‘Ö ×®ÖµÖ´Ö 81 †®¾ÖµÖê Ã£Ö×ÝÖŸÖ »ÖÖ³ÖÖ“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö ±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

Ûú) ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü
ÛúÖµÖªÖ“Öß ¤êüµÖ
¸üŒÛú´Ö

ÜÖ) Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü
ÛúÖµÖªÖ“Öß ¤êüµÖ
¸üŒÛú´Ö

ÝÖ) Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸üÖ“Öß
‹ÛæúÞÖ ¸üŒÛú´Ö
(Ûú+ÜÖ)

14’ ×®ÖµÖ´Ö 78 ÜÖÖ»Öß ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ×Ã£ÖŸÖß/×®ÖµÖ´Ö 81 ÜÖÖ»Öß»Ö Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú

Ûú) ´ÖÓ•Öæ̧ ü †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤üÖ
ÜÖ) ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß“µÖÖ ÃÖãºþ¾ÖÖŸÖß“Öß †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤êü“Öß ¯ÖÏÖ¸Óü³Öß“Öß ×¿Ö»»ÖÛú
ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ: “ÖÖîÛúÖê®Ö 14ÝÖ ØÛú¾ÖÖ 14‘Ö(ÝÖ) µÖ£ÖÖ×Ã£ÖŸÖß ´Ö¬Öß»Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß®ÖãÃÖÖ¸ü ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ“Öß

¸üŒÛú´Ö/ Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü
‘Ö) ¾Ö•ÖÖ : ×®ÖµÖ´Ö 79(2) ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤üÖ¾ÖÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
’) ¾Ö•ÖÖ : µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ‹êÂÖ†Ö¸üÖ´Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987 ÜÖÖ»Öß ™üß†ÖµÖ‹ÃÖ-99

ÃÖÖšüß ‹êÂÖ†Ö¸üÖ´Ö Ûú¸üÖ“µÖÖ »ÖÖ³ÖÖÃÖÖšüß Ûêú»Öê»ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ
“Ö) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß“µÖÖ †ÜÖȩ̂ ü“Öß †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤êü“Öß †Ó×ŸÖ´Ö ×¿Ö»»ÖÛú [(ÜÖ)-

(ÝÖ+‘Ö+’û)]

15 ÃÖÖ´Öã×ÆüÛú ¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö µÖÖê•Ö®Öê †ÓŸÖÝÖÔŸÖ ±úÖµÖ¤üÖ ‘ÖêÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ »ÖÖ³ÖÖÓ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö (¯ÖÏŸµÖêÛú ¯ÖÖ¡ÖŸÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖÛú×¸üŸÖÖ (‡ÔÃÖß) ¾ÖêÝÖôûÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¤ü»ÖÖ •ÖÖ‡Ô»Ö)
ÃÖß†Öê‡Ô
ÛÎú.

¯ÖÖ¡ÖŸÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ ‘Ö™üÛúÖ“Öê Ã£ÖÖ®Ö

15Ûú ×®ÖµÖ´Ö 78(2)(Ûú) †®¾ÖµÖê  ÃÖÓ“ÖµÖß »ÖÖ³ÖÖ“µÖÖ ¯ÖḮ ÖÖ¡Öê“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ(ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ)
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Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö (¹ý.) ¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö (¹ý.)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û) ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ Ûú
15ÜÖ ×®ÖµÖ´Ö 78(2)(ÜÖ) ÃÖÓ“ÖµÖß »ÖÖ³ÖÖ“µÖÖ ¯ÖḮ ÖÖ¡Öê“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ(ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ)

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö (¹ý.) ¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ¸üŒÛú´Ö (¹ý.)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
•Öú) ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ ÜÖ
15ÝÖ ‹ÛæúÞÖ(Ûú+ÜÖ)
15‘Ö ×®ÖµÖ´Ö 81 †®¾ÖµÖê Ã£Ö×ÝÖŸÖ »ÖÖ³ÖÖ“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö ±ú¸üÛú¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö  ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(Ã£Ö×ÝÖŸÖ)
(¹ý.)

¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö ¯ÖÖ¡Ö
†ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö(¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(Ã£Ö×ÝÖŸÖ)
(¹ý.)

Ûú) ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü
ÛúÖµÖªÖ“Öß ¤êüµÖ
¸üŒÛú´Ö

ÜÖ) Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü
ÛúÖµÖªÖ“Öß ¤êüµÖ
¸üŒÛú´Ö

ÝÖ) Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸üÖ“Öß
‹ÛæúÞÖ ¸üŒÛú´Ö
(Ûú+ÜÖ)

15’ ×®ÖµÖ´Ö 78 ÜÖÖ»Öß ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ ×Ã£ÖŸÖß/×®ÖµÖ´Ö 81 ÜÖÖ»Öß»Ö Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú

Ûú) ´ÖÓ•Öæ̧ ü †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤üÖ
ÜÖ) ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß“µÖÖ ÃÖãºþ¾ÖÖŸÖß“Öß †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤êü“Öß ¯ÖÏÖ¸Óü³Öß“Öß ×¿Ö»»ÖÛú
ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ: “ÖÖîÛúÖê®Ö 15ÝÖ ØÛú¾ÖÖ 15‘Ö(ÝÖ) µÖ£ÖÖ×Ã£ÖŸÖß ´Ö¬Öß»Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß®ÖãÃÖÖ¸ü ÃÖÓ»ÖÖ¯ÖÏ“Öß

¸üŒÛú´Ö/ Ã£Ö×ÝÖŸÖ Ûú¸ü
‘Ö) ¾Ö•ÖÖ : ×®ÖµÖ´Ö 79(2) ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤üÖ¾ÖÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
’) ¾Ö•ÖÖ : µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ‹êÂÖ†Ö¸üÖ´Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987 ÜÖÖ»Öß ™üß†ÖµÖ‹ÃÖ-99

ÃÖÖšüß ‹êÂÖ†Ö¸üÖ´Ö Ûú¸üÖ“µÖÖ »ÖÖ³ÖÖÃÖÖšüß Ûêú»Öê»ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ
“Ö) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß“µÖÖ †ÜÖȩ̂ ü“Öß †ÖÙ£ÖÛú Ûú´ÖÖ»Ö ´ÖµÖÖÔ¤êü“Öß †Ó×ŸÖ´Ö ×¿Ö»»ÖÛú [(ÜÖ)-

(ÝÖ+‘Ö+’û)]

»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö
®Ö´Öã®ÖÖ- 704

³ÖÖÝÖ-2
¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü-¯ÖÖ“Öú

×™ü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ
1 µÖÖ ¾ÖÂÖÖÔÛú×¸üŸÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

Ûú) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2017 †ÓŸÖÝÖÔŸÖ
×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêŸÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

2 Ûú¸üÖÃÖ ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Öß“Öß üÃÖÓüÝÖÞÖ®ÖÖ
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ ±ú¸üÛú

Ûú) Ûú¸ü ŸµÖÖ“Ö ²Ö¸üÖê²Ö¸ü •Öê ×¾ÖÛÎúß ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü ®ÖÖÆüßŸÖ, •ÖÃÖê Ûúß, ¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ/Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ®Öê ¯ÖÖšü×¾ÖÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ †Ö×ÞÖ ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü
‡ŸµÖÖ¤üßÃÖÆü ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
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ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ŸÖß®Ö ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»Öê»Öß †ÖÓŸÖ¸ü ¸üÖ•µÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ®Öê ¯ÖÖšü×¾ÖÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ
†Ö×ÞÖ ¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»Öß µÖÖÃÖÆü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖ»Öê»Öß  ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ŸµÖÖ¾Ö¸üß»Ö
Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ)

ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú : - Ûú¸ü ŸµÖÖ“Ö ²Ö¸üÖê²Ö¸ü •Öê ×¾ÖÛÎúß ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü ®ÖÖÆüßŸÖ, •ÖÃÖê Ûúß, ¿ÖÖÜÖê»ÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ
´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ/Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ®Öê ¯ÖÖšü×¾ÖÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ †Ö×ÞÖ ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ
†ÖÛúÖ¸ü ‡ŸµÖÖ¤üßÃÖÆü ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö [(Ûú)-(ÜÖ)]

‘Ö) †×¬ÖÛú:- ¤üÖ¾ÖÖ Ûú¸ÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öê ¯Ö Ó̧üŸÖã ÜÖ ȩ̂ü¤üß¤üÖ¸üÖÛú›æü®Ö ×®Ö×¿“ÖŸÖ Ûêú»Öê ®ÖÃÖ»µÖÖ®Öê ü Ûú¸ü¤ü¸
±ú¸üÛú †Ö×ÞÖ ²Ö¼üÖ µÖÖ´Öãôêû िकमती —ÖÖ»Öê»µÖÖ ‘Ö™ßसह ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ
(¾ÖêÝÖôûÖû ÝÖÖêôûÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖÃÖÆüßŸÖü ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö)

’) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö ¾ÖÝÖôæû®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ
´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ

“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö ¾ÖÝÖôæû®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûú¸ü ¤ü¸üÖ“ÖÖ ±ú¸üÛú
†Ö×ÞÖ ²Ö¼üÖ µÖÖ´Öãôêû †Ö»Öê»µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß“Öê, •Ö´ÖÖ ¯Ö¡Ö

”û) ¾Ö•ÖÖ:- ÜÖ ȩ̂ü¤üß¤üÖ¸üÖÛú›æü®Ö ×®Ö×¿“ÖŸÖ Ûêú»µÖÖ®Öê Ûú¸ü¤ü¸ ±ú¸üÛú †Ö×ÞÖ ²Ö¼üÖ µÖÖ´Öãôêû
िकमती —ÖÖ»Öê»µÖÖ ‘Ö™ßसह ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे ´Öæ»µÖ (¾ÖêÝÖôûÖû ÝÖÖêôûÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ
Ûú¸üÖÃÖÆüßŸÖü ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö)

•Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (¾Ö¸üß»Ö (ÝÖ) ´Ö¬µÖê ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»Öê»Öß Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ ×¾ÖÛÎúß)
—Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ‹ÛæúÞÖ ´Öæ»µÖ •µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÖÆüß (Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ Ã£Öæ»Ö ¸üŒÛú´Ö)
˜Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»ÖÖ ´ÖÖ»Ö/ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖÓ“Öê ´Öæ»µÖ •Ö¸ü

Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö.
™ü) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 8(1) ÜÖÖ»Öß»Ö ×¾ÖÛÎúß ´ÆüÞÖ•Öê“Ö, Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß,

†ÖµÖÖŸÖß“µÖÖ, ×®ÖµÖÖÔŸÖß“µÖÖ †Öê‘ÖÖŸÖ —ÖÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß †Ö×ÞÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ/¸üÖ•µÖÖ²ÖÖÆêü¸ü ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ“Öê ´Öæ»µÖ.

šü) ¾Ö•ÖÖ :- †®ÖãÃÖæ“Öß "Ûú"´Ö¬µÖê ×¾Ö×®ÖÙ¤üÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü´ÖãŒŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß.
›ü) ¾Ö•ÖÖ:- “ÖÖîÛúÖê®Ö 1(™üüü) ´Ö¬µÖê ÃÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü †ÃÖ»Öê»Öß †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 8(1) ÜÖÖ»Öß»Ö ×¾ÖÛÎúß×¿Ö¾ÖÖµÖ

Ûú»Ö´Ö 8 ÜÖÖ»Öß»Ö †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 41 ÜÖÖ»Öß»Ö ÃÖæ™ü ×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß.
œü) ¾Ö•ÖÖ:- ÁÖ´Ö/ÃÖÖê×¯Ö¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü
ÞÖ) ¾Ö•ÖÖ :- ‡ŸÖ¸ †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖŸÖß.ü
ŸÖ) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 3(2) ÜÖÖ»Öß ¾Ö•ÖÖŸÖ.
£Ö) ×¿Ö»»ÖÛú:- Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß ×®Ö¾¾Öôû ˆ»ÖÖœüÖ»Ö ((ÝÖ+‘Ö)- (›ü.+“Ö+”û-•Ö+—Ö+

˜Ö+™ü+šü+›ü+œü+ÞÖ+ŸÖ))

3
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖÜÖÖ»Öß»Ö  ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúßÛ¸üÖ“Öß संÝÖÞÖ®ÖÖ
¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖê»Ö
†®ÖãÃÖæ“Öß ®ÖÖë¤ü ÛÎú. Ûú¸üÖ“ÖÖ

¤ü¸ü
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±úÛú¸ü

†×ŸÖ×¸üŒŸÖ
×¾ÖÛÎúßÛú¸ü
(¹ý.)

×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

×¾ÖÛÎúß“Öê
¯Ö¸üßü´ÖÖÞÖ
(×»Ö™ü¸ü)

Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

†×ŸÖ×¸üŒŸÖ
×¾ÖÛÎúßÛú¸ü
(¹ý.)

×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

×¾ÖÛÎúß“Öê
¯Ö¸üßü´ÖÖÞÖ
(×»Ö™ü¸ü)

Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú) †®ÖãÃÖæ“Öß “‘Ö” ØÛú¾ÖÖ 1.7.2017
¯ÖÖÃÖæ®Ö †®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ ´ÖÖ»Ö (ŸÖê»Ö
ÛÓú¯Ö®µÖÖ †ÓŸÖÝÖÔŸÖ †×¬ÖÃÖæ×“ÖŸÖ ´ÖÖê™üÖ¸ü
×Ã¯Ö¸üß™ü“Öß ×¾ÖÛÎúß)

ÜÖ) ‘Ö5(Ûú)(‹Ûú)/
ÜÖ5 (Ûú) (‹Ûú)/

ÝÖ) ‘Ö5(Ûú)(¤üÖê®Ö)/
ÜÖ5 (Ûú) (¤üÖê®Ö)

‘Ö) ‘Ö5(ÜÖ)/ ÜÖ5 (ÜÖ)
’) ‘Ö6/ ÜÖ6
“Ö) ‘Ö7/ ÜÖ7
”û) ‘Ö8/ ÜÖ8
•Ö) ‘Ö9/ ÜÖ9
—Ö) ‘Ö10(Ûú)(‹Ûú)/

ÜÖ10(Ûú) (‹Ûú)
˜Ö) ‘Ö10(Ûú)(¤üÖê®Ö)/

ÜÖ10(Ûú) (¤üÖê®Ö)
™ü) ‘Ö10(ÜÖ)/ ÜÖ10(ÜÖ)
šü) ‘Ö11/ ÜÖ11
›ü) ÜÖ12
œü) ÜÖ13
ÞÖ) ÜÖ14
ŸÖ) ÜÖ15
Ûú ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ ( Ûú ŸÖê ŸÖ)
£Ö) ÝÖ8
¤ü) ÝÖ27
¬Ö) ÝÖ58(Ûú)
®Ö) ÝÖ58(ÜÖ)
ÜÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ(£Öü ŸÖê ®Ö)
¯Ö) ‡ŸÖ¸ü
±ú) ‡ŸÖ¸ü
²Ö) ‡ŸÖ¸ü
³Ö) ‡ŸÖ¸ü
ÝÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (¯Öü ŸÖê ³Ö)
‘Ö ‹ÛæúÞÖ (Ûú+ÜÖ+ÝÖ)
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Ûú) †®ÖãÃÖæ“Öß “‘Ö” ØÛú¾ÖÖ 1.7.2017
¯ÖÖÃÖæ®Ö †®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ ´ÖÖ»Ö
(ŸÖê»Ö ÛÓú¯Ö®µÖÖ †ÓŸÖÝÖÔŸÖ †×¬ÖÃÖæ×“ÖŸÖ
´ÖÖê™üÖ¸ü ×Ã¯Ö¸üß™ü“Öß ×¾ÖÛÎúß)

ÜÖ) ‘Ö5(Ûú)(‹Ûú)/
ÜÖ5 (Ûú) (‹Ûú)

ÝÖ) ‘Ö5(Ûú)(¤üÖê®Ö)/
ÜÖ5 (Ûú) (¤üÖê®Ö)

‘Ö) ‘Ö5(ÜÖ)/ ÜÖ5(ÜÖ)
’) ‘Ö6/ ‘Ö6
“Ö) ‘Ö7/ ÜÖ7
”û) ‘Ö8/ ÜÖ8
•Ö) ‘Ö9/ ÜÖ9
—Ö) ‘Ö10(Ûú)(‹Ûú)/

ÜÖ10 (Ûú) (‹Ûú)
˜Ö) ‘Ö10(Ûú)(¤üÖê®Ö)/

ÜÖ10(Ûú) (¤üÖê®Ö)
™ü) ‘Ö10(ÜÖ)/ ÜÖ10(ÜÖ)
šü) ‘Ö11/ÜÖ11
›ü) ÜÖ12
œü) ÜÖ13
ÞÖ) ÜÖ14
ŸÖ) ÜÖ15
’ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (Ûú ŸÖê ŸÖü)
£Ö) ÝÖ8
¤ü) ÝÖ27
¬Ö) ÝÖ58(Ûú)
®Ö) ÝÖ58(ÜÖ)
“Ö ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ(£Ö ŸÖê ®Ö)
¯Ö) ‡ŸÖ¸ü
±ú) ‡ŸÖ¸ü
²Ö) ‡ŸÖ¸ü
³Ö) ‡ŸÖ¸ü
”û ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ (¯Öü ŸÖê ³Ö)
•Ö ‹ÛæúÞÖ (‘Ö+’+“Ö)

—Ö ÝÖÖêôûÖ²Öȩ̂ üß•Ö
(‘Öû - •Ö)

4 ¤êüµÖ Ûú¸üÖ¯ÖêõÖÖ •ÖÖ¤üÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Öü ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ¸üÛú´ÖêŸÖß»Ö ±ú¸üÛú

5
´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖÜÖÖ»Öß»Ö Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ²ÖÖ²ÖŸÖ ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛ¸üÖ“Öß सÝंÖÞÖ®ÖÖ
¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ  †ÃÖê»Ö

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü

×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü
Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ÜÖ¸êü¤üß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
ÜÖ¸êü¤üß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
Ûú ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ(Ûúü ŸÖê ”û)
•Ö)
—Ö)
˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œü)
ÜÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ(•Ö ŸÖê œüü)
ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú+ÜÖ)
6 ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“Öß संÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ¸üŒÛú´Ö

(ºþ)
»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü¸ü

ŒÛú´Ö (ºþ)
Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú) Ûú¸ü, शाखनेे ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ  / ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖÖ“Öê
´Öæ»µÖ  †Ö×ÞÖ ÁÖ´Ö/ ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß“Öß ‹ÛæúÞÖ ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ :- ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ŸÖß®Ö ÜÖÖ»Öß»Ö ÃÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ÝÖ) ×¿Ö»»ÖÛú:- ÜÖ¸êü¤üß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (Ûú-ÜÖ)
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‘Ö) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö •µÖÖ´Ö¬µÖê ¾ÖêÝÖôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ
¾ÖÝÖôæû®Ö Ûú´Öß —ÖÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖßÃÖÆü ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê  ´Öæ»µÖ

’) ¾Ö•ÖÖ :- µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê ×•Ö“µÖÖ¾Ö¸ü ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¾ÖêÝÖôûÖ Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÖÆêü ŸÖß Ûú¸üµÖãŒŸÖ
ˆ»ÖÖœÖ»Ö  ¾ÖÝÖôæû®Ö Ûú¸ü ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ´Öãôêû †Ö×ÞÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû Ûú´Öß —ÖÖ»Öê»Öê ÜÖ¸êü¤üß“Öê ´Öæ»µÖ.

“Ö) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖµÖÖŸÖ (¯ÖÏŸµÖõÖ †ÖµÖÖŸÖ)
”û) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖµÖÖŸÖ (´ÖãŒŸÖ ÃÖÖÝÖ¸ü ÜÖ¸êü¤üß)
•Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '•Ö'ü ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸-ü¸üÖü•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß.
—Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '•Ö' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß
˜Ö) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖÓŸÖ¸-ü¸üÖ•µÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß (®Ö´Öã®ÖÖ ÝÖ, •Ö,“Ö, †ÖµÖ µÖÖ ´Ö‘Öß»Ö ÛúÖêÞÖŸµÖÖÆüß ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö †Ö×ÞÖ

¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Ö µÖÖÓ“µÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß ¾ÖÝÖôæû®Ö)
™ü) ¾Ö•ÖÖ:- †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»Öê ¿ÖÖÜÖÖ ÆüÃŸÖÖÓŸÖ¸üÞÖ / ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ
šü) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ ' ÝÖ ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ÜÖ¸êü¤üß.
›ü) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ ' ÝÖ ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß.
œü) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ¿ÖÖÜÖêÃÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»ÖÖ /¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»µÖÖ ¯ÖÖšü×¾Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ •Öê£Öê

†×³ÖÛúŸµÖÖÔ®Öê Ûú¸üÖ“ÖÖ ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö.
ÞÖ) ¾Ö•ÖÖ:- †®ÖÖë×¤üŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß
ŸÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ®Ö´Öã®ÖÖ '†ÖµÖ ' ´Ö¬Öß»Ö ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ÜÖ¸êü¤üß.
£Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 8(1) †®¾ÖµÖê †ÃÖ»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß ×¿Ö¾ÖÖµÖ Ûú»Ö´Ö 8  †Ö×ÞÖ Ûú»Ö´Ö 41 ÜÖÖ»Öß»Ö

ÃÖÓ̄ ÖæÞÖÔ Ûú¸ü ´ÖÖ±úß ×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß.
¤ü) ¾Ö•ÖÖ:- †®ÖãÃÖæ“Öß 'Ûú' ´Ö¬µÖê ×¾Ö×®ÖÙ¤üüÂ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü´ÖãŒŸÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ¸êü¤üß
¬Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÁÖ´Ö / ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ ³Ö¸ü»Öê»ÖÖ †ÖÛúÖ¸ü.
®Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ‡ŸÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖŸÖß, ÛúÖÆüß †ÃÖ»µÖÖÃÖ.
¯Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖê¤ÓüÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß (Ûú¸üÖÃÖÆüßŸÖ)

•µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÃÖê»Ö.
±ú) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 42(1), (2) †®¾ÖµÖê †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æüü®Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß  ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ

Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß.
²Ö) ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 3(2) ÜÖÖ»Öß ¾Ö•ÖÖŸÖ.
³Ö) ×¿Ö»»ÖÛú : ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖÖšüß ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö  Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß

¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ  Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß  [ ÝÖ- (‘Ö+’+“Ö+”û+•Ö+—Ö +˜Ö+ ™ü+šü +›ü+œü+ÞÖ+
ŸÖ+£Ö+¤ü+¬Ö+®Ö+ ¯Ö+±ú+²Ö )]

7 µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê Ûêú»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß¾Ö¸üß»Ö ¤êüµÖ ÜÖ¸êü¤üß Ûú¸üÖ“Öß संüÝÖÞÖ®ÖÖ

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ) Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
•Ö)
‹ÛæúÞÖ

8
“ÖÖîÛúÖê®Ö 6(³Ö) ¯ÖḮ ÖÖÞÖê ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ ¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»Öß ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ   ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›üß»Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ×¾Ö×¾Ö¬Ö कर ¤ü¸üÖÓ®Öß Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß
¾Ö•ÖÖ
¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖचे´Öæ»µÖ ´Ö¬µÖê ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ ØÛú´ÖŸÖß´Ö¬µÖê ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ®Öê ØÛú¾ÖÖ ²Ö¼üµÖÖ´Öãôêû —ÖÖ»Öê»Öß ‘Ö™ü †ÓŸÖ³ÖæÔŸÖ  †ÃÖê»Ö

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

ÜÖ¸êü¤üß“Öß ×®Ö¾¾Öôû
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ) ÜÖ¸êü¤üß“Öß ×®Ö¾¾Öôû
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö (ºþ)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (ºþ)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)
”û)
•Ö)
—Ö)

Ûú ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹Ûæú®Ö Ûú ŸÖê —Öü)

˜Ö)
™ü)
šü)
›ü)
œü)

भाग एक (म.उ.िव.) -39---5
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ÞÖ)
ŸÖ)
£Ö)
¤ü)

ÜÖ ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
( ‹ÛæúÞÖ ˜Ö ŸÖê ¤ü)

ÝÖ ‹ÛæúÞÖ (Ûú-ÜÖ)
9 ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ÃÖÓÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö

×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü
Ûú¸üÖ“µÖÖ

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

ÜÖ¸êü¤üß“Öê
´Öæ»µÖ (¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
(ºþ.)

ÜÖ¸êü¤üß“Öê
´Öæ»µÖ (¹ý.)

Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö
(ºþ.)

Ûú) ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ/†®ÖÖë¤üßŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÓÛú›æü®Ö “ÖÖîÛúÖê®Ö 7 †Ö×ÞÖ 8
¯ÖḮ ÖÖÞÖêü ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ ¯ÖÖ¡Ö असलेली Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ÜÖ ȩ̂ü¤üß

ÜÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖë¤üÞÖß ¤üÖÜÖ»ÖÖ ¸ü§ü —ÖÖ»Öê»µÖÖ ØÛú¾ÖÖ †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû
¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö ÜÖ¸êü¤üß Ûêú»µÖÖ ÛúÖ¸üÞÖÖ®Öê ®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß
¸üŒÛú´Ö

ÝÖ) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 52Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö
ÝÖ1) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 52ÜÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö
‘Ö) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 53 †®¾ÖµÖê ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖß“µÖÖ

(†®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ,ÝÖ,‘Ö †Ö×ÞÖ ’ ØÛú¾ÖÖ 1.7.2017 ¯ÖÖÃÖæ®Ö
†®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ) ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖß“µÖÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“µÖÖ
¸üŒÛú´Öê“Öß ‘Ö™ü

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

’û) ¾Ö•ÖÖ:- ×®ÖµÖ´Ö 54 †®¾ÖµÖê ŸÖŸÃÖ´Ö ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖß“µÖÖ
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö ®ÖÖÛúÖ¸üÞÖê

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

(“Ö)
¾Ö•ÖÖ:- ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002
ÜÖÖ»Öß ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß
¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûêú»Öê»Öß ÜÖ ȩ̂ü¤üß †Ö×ÞÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ
Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÖÆüß.

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

”û) ¾Ö•ÖÖ:- ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ-µÖÖÛú›æü®Ö ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ ÜÖ ȩ̂ü¤üß Ûêú»Öê»µÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾Ö¸üß»Ö Ã™üòÝÖ¸ü ¯Ö¬¤üŸÖß®Öê ¸üÖêÜÖæ®Ö šêü¾Ö»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

•Öû) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü [Ûú-(ÜÖ+ÝÖ+
ÝÖ1+‘Ö+’+“Ö+”)]

—Ö) †×¬ÖÛú : ˆ»Ö™ü Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öß
†®Öã–ÖêµÖü ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

˜Ö)

¾Ö¸üß»Ö —Öü ¯ÖîÛúß ×®ÖµÖ´Ö 52Ûú,52ÜÖ †Ö×ÞÖ 53 ®ÖãÃÖÖ¸ü
‘Ö™ü †Ö×ÞÖ ×®ÖµÖ´Ö 54 †®¾ÖµÖê ®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß
´Ö¢ÖÖ (Ã™üòÝÖ¸ü
¯Ö¬¤üŸÖß®Öê
¸üÖêÜÖæ®Ö

šêü¾Ö»Öê»Ößü¾Ö•ÖÖ¾Ö
™ü)

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

™ü) †×¬ÖÛú:- ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ¾Ö¸ü ¤üÖ¾ÖÖ ®Ö Ûêú»Öê»Öß †®Öã–ÖêµÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™
šü) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÛú×¸üŸÖÖ  ‹ÛæúÞÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
10 ¤êüµÖ Ûú¸üÖ“Öß ÃÖÓÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ¸üŒÛú´Ö
(ºþ)

»ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü
¸üŒÛú´Ö (ºþ)

±ú¸üÛú

Ûú µÖÖü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»ÖÖ ‹ÛæúÞÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ.
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 9(šüü) ®ÖãÃÖÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ †ÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
ÜÖ) †Ö¬Öß“µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖæ®Ö ¯Öãœêü †ÖÞÖ»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÝÖ) †Ö¬Öß“Ö ³Ö¸ü»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü)
‘Ö) •Ö¸ü ÛúÖÆüß •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ŸÖß®Ö †®¾ÖµÖê †ÃÖê»Ö ŸÖ¸ü, ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ¯ÖÖ“Ö

†®¾ÖµÖê µÖêÞÖÖ-µÖÖ ¤êüµÖŸÖê“µÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®ÖêÛú¸üßŸÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸üÖ¾Öß
’) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †®¾ÖµÖê

³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
“Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖê™üÖ¸ü ¾ÖÖÆü®ÖÖÓ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987

†®¾ÖµÖê ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
”û) Ûú»Ö´Ö 31Ûú ÜÖÖ»Öß ´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»Öß कराची ¸üŒÛú´Ö
•Ö) ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿Ö ¸üŒÛú´Ö (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö Ûú ®ÖãÃÖÖ¸ü)
—Ö) ‹Ûæú®Ö ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ (Ûú+ÜÖ+ÝÖ+‘Ö+’+“Ö+”û+•Ö)
ÜÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“µÖÖ ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü ³Ö¸üÖ¾ÖµÖÖ“µÖÖ Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü /¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ¤êüµÖ Ûú¸ü †Ö×ÞÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö
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Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 3 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü+ “ÖÖîÛúÖê®Ö 5 ®ÖãÃÖÖ¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü+ “ÖÖîÛúÖê®Ö 7 ®ÖãÃÖÖ¸ü
¤êüµÖ ÜÖ¸êü¤üß Ûú¸ü.

ÜÖ) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ®¾ÖµÖê •Ö¸ü ÛúÖÆüß •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü
ŸÖß®Ö †®¾ÖµÖê †ÃÖê»Ö ŸÖÖê, ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ¯ÖÖ“Ö †®¾ÖµÖê µÖêÞÖÖ-µÖÖ ¤êüµÖŸÖê“µÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®ÖêÛú¸üßŸÖÖ
¾ÖÖ¯Ö¸üÖ¾ÖÖ

ÝÖ) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüßü ¤êüµÖ Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ÃÖÆüÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü
‘Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2002 ÜÖÖ»Öß»Ö

¤êüµÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
’ûû) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü Ã£ÖÖ×®ÖÛú õÖê¡ÖÖŸÖß»Ö ´ÖÖê™üÖ¸ü ¾ÖÖÆü®ÖÖ“µÖÖ ¯ÖÏ¾Öê¿ÖÖ¾Ö¸üß»Ö Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1987

ÜÖÖ»Öß»Ö ¤êüµÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Öê ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö.
“Öû) •Ö¸ü ¤êüµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“µÖÖ ¸üÛú´Öê̄ ÖêõÖÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö •ÖÖÃŸÖ  †ÃÖ»µÖÖÃÖ

(“ÖÖîÛúÖ®Ö 4 ®ÖãÃÖÖ¸ü)
”û) ¤êüµÖ ¾µÖÖ•Ö
•Ö) ¤êüµÖ ×¾Ö»ÖÓ²Ö ¿Öã»Ûú
—Ö)

†×¬ÖÛú:- ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»Öß •ÖÖÃŸÖß“Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü ¯ÖÏŸµÖÖ¾ÖŸÖáŸÖ Ûú¸üÞÖê
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê
¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

˜Ö)

¾Ö¸üßü»Ö (—Öü) ¯ÖîÛúß×®ÖµÖ´Ö 52Ûú , 52ÜÖ †Ö×ÞÖ 53 ÜÖÖ»Öß»Ö ‘Ö™ü
†Ö×ÞÖ ×®ÖµÖ´Ö 54 ÜÖÖ»Öß»Ö ®ÖÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß

³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖÖ
(¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß Ã™üòÝÖ¸ü
¯Ö¬¤üŸÖß®Öê ¸üÖêÜÖæ®Ö

šêü¾Ö»Öê»Ößü)
³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ

™üü) ×¿Ö»»ÖÛú:- ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ=[10Ûú(—Ö)-(10ÜÖ(Ûú)+ 10ÜÖ(ÜÖ)+ 10ÜÖ(ÝÖ)+ 10ÜÖ(‘Ö)+
10ÜÖ(’û)+10ÜÖ(“Öû)+10ÜÖ(”û)+10ÜÖ(•Ö)+10ÜÖ(˜Ö))]

šü) ×¿Ö»»ÖÛú:- ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö=[10ÜÖ(Ûú)+10ÜÖ(ÜÖ)+10ÜÖ(ÝÖ)+10ÜÖ(‘Ö)+ 10ÜÖ(’)+
10ÜÖ(“Ö) +10ÜÖ(”û)+10ÜÖ(•Ö)+10ÜÖ(˜Ö)-10Ûú(—Ö)]

ÝÖ “ÖÖîÛúÖê®Ö 10ÜÖ(™ü) ®ÖãÃÖÖ¸ü •ÖÖÃŸÖß“µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“ÖÖ ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ
Ûú) »ÖÝÖŸÖ“µÖÖ Ûú¸ü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßÃÖÖšüß ¯Öãœêü ®Öê»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÜÖ) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2017 “µÖÖ ®Ö´Öã®ÖÖ •Öß‹ÃÖ™üß ™ÒüÖ®Ö-1 »ÖÖ ¯Öãœêü

®Öê»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÝÖ) µÖÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß´Ö¬µÖê •ÖÖ¤üÖ ¸üÛú´Öê“ÖÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾याचा ¤üÖ¾ÖÖ [“ÖÖîÛúÖê®Ö10ÜÖ(™ü)-

“ÖÖîÛúÖê®Ö10ÝÖ(Ûú)] ØÛú¾ÖÖ [“ÖÖîÛúÖê®Ö10ÜÖ(™ü)-“ÖÖîÛúÖê®Ö10ÝÖ(ÜÖ)]
‘Ö ¤êüµÖ Ûú¸ü
Ûú) “ÖÖîÛúÖê®Ö 10ÜÖ(šü) ®ÖãÃÖÖ¸ü ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö

»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ †Æü¾ÖÖ»Ö
®Ö´Öã®ÖÖ- 704

³ÖÖÝÖ-2
¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü- ÃÖÆüÖú

×™ü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ
1 µÖÖ ¾ÖÂÖÖÔÛú×¸üŸÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

Ûú) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2017 †ÓŸÖÝÖÔŸÖ ×¾Ö“ÖÖ¸üÖŸÖ ‘ÖêŸÖ»Öê»Öß ×¾ÖÛÎúß“Öß ‹ÛæúÞÖ
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

2 Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö ÜÖÖ»Öß»Ö Ûú¸ü ¤êüµÖŸÖê“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ

®ÖãÃÖÖ¸ü
±ú¸üÛú

‹Ûú ×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
‹Ûú Ûúú ¾Ö•ÖÖ :- ¸üÖ•µÖÖÓŸÖÝÖÔŸÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
‹Ûú ÜÖ ¾Ö•ÖÖ:- ¸üÖ•µÖÖ²ÖÖÆêü¸ü Ûêú»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
‹Ûú ÝÖ ¾Ö•ÖÖ:- Ûú»Ö´Ö 8Ûú(1)(ÜÖ) †®¾ÖµÖê ¯Ö¸üŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ (×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ ÃÖ×ÆüŸÖ)
‹Ûú ‘Ö ¾Ö•ÖÖ:- •Ö´ÖÖ¯Ö¡Ö, ¤ü¸üÖ“µÖÖ ±ú¸üÛúÖ´Öãôêû †Ö×ÞÖ ²Ö™Ëü™ü¶Ö´Öãôêû †Ö»Öê»Öß ØÛú´ÖŸÖü
‹Ûú ’û ¾Ö•ÖÖ:- ³ÖÖ¸üŸÖÖ²ÖÖÆêü¸üß»Ö ×®ÖµÖÖÔŸÖß“µÖÖ †Öê‘ÖÖŸÖ —ÖÖ»Öê»Öß ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß (£Öê™ü ×®ÖµÖÖÔŸÖ)
‹Ûú “Ö ¾Ö•ÖÖ:- ³ÖÖ¸üŸÖÖ²ÖÖÆêü¸üß»Ö ×®ÖµÖÖÔŸÖß“µÖÖ †Öê‘ÖÖŸÖ —ÖÖ»Öê»Öß ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß  (®Ö´Öæ®ÖÖ •Ö

ÃÖ´ÖÖȩ̂ ü ×®ÖµÖÖÔŸÖ)
‹Ûú ”û ¾Ö•ÖÖ:- ³ÖÖ¸üŸÖÖŸÖß»Ö †ÖµÖÖŸÖß“µÖÖ †Öê‘ÖÖŸÖ —ÖÖ»Öê»Öß ´ÖÖ»ÖÖ“Öß ×¾ÖÛÎúß
‹Ûú •Ö ¾Ö•ÖÖ:- Ûêú.×¾Ö.ÛúÖ, 1956 “µÖÖ Ûú»Ö´Ö 6Ûú(1) ®ÖãÃÖÖ¸ü Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»µÖÖ

´ÖÖ»ÖÖ“Öê ´Öæ»µÖ
‹Ûú —Ö ¾Ö•ÖÖ:- Ûêú.×¾Ö.ÛúÖ, 1956 “µÖÖ Ûú»Ö´Ö 6(3) ®ÖãÃÖÖ¸ü †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö.
‹Ûú ˜Ö ¾Ö•ÖÖ:- ´ÖÆüÖ ü̧ÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 “µÖÖ Ûú»Ö´Ö 8(5) ÃÖÆü Ûú»Ö´Ö

8(4) ÜÖÖ»Ößê Ûú¸üÖŸÖæ®Ö ÃÖÓ̄ ÖæÞÖÔ ÃÖæ™ü †ÃÖ»Öê»µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“µÖÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
¤üÖê®Ö ×¿Ö»»ÖÛú :- ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¸üÖ•µÖÖŸÖ Ûú¸ †ÖÛúÖ¸üÞµÖÖŸÖ µÖêÞÖÖ¸üß †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß (‹Ûú -

‹Ûú Ûú-‹Ûú ÜÖ-‹Ûú ÝÖú-‹Ûú ‘Öü-‹Ûú ’û-‹Ûú “Ö-‹Ûú”û-‹Ûú •Öü-‹Ûú —Ö-‹Ûú ˜Ö)
¤üÖê®Ö Ûú ¾Ö•ÖÖ:- ¾ÖÖÆüÖÞÖÖ¾Öôû, ²Ö™ü¾Ö›üÖ ØÛú¾ÖÖ ´ÖÖÓ›üÞÖß µÖÖÓ“Öê ´Öæ»µÖ, •Ö¸ü ¾ÖêÝÖôêû †ÖÛúÖ¸ü»Öê

†ÃÖê»Ö ŸÖ¸ü

भाग एक (म.उ.िव.) -39---5अ
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¤üÖê®Ö ÜÖ ¾Ö•ÖÖ:- ´Ö•Öã̧ üß, •Ö¸ü ¾ÖêÝÖôûß †ÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß †ÃÖê»Ö ŸÖ¸ü
¤üÖê®Ö ÝÖ ¾Ö•ÖÖ:- †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö •µÖÖ¾Ö¸ü Ûú¸ü ¤êüµÖ ÆüÖêŸÖ ®ÖÖÆüß
¤üÖê®Ö ‘Ö ¾Ö•ÖÖ:-Ûú»Ö´Ö 6(2) ÜÖÖ»Öß»Ö †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
¤üÖê®Ö ’û ¾Ö•ÖÖ:-Ûú»Ö´Ö 8(6) ÜÖÖ»Öß»Ö †ÖÓŸÖ¸ü- ¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
ŸÖß®Ö ×¿Ö»»ÖÛú :-‹ÛæúÞÖ Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö †ÖÓŸÖ¸¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß (¤üÖê®Ö - ¤üÖê®Ö Ûú-¤üÖê®Ö ÜÖ-¤üÖê®Ö ÝÖú-

¤üÖê®Ö ‘Öü-¤üÖê®Ö’û)
ŸÖß®Ö Ûú ¾Ö•ÖÖ:- ‹ÛæúÞÖ ´Öæ»µÖ •µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÖÆüß (Ûú¸üÖÃÖÆü Ã£Öæ»Ö

¸üŒÛú´Ö)
ŸÖß®Ö ÜÖ ¾Ö•ÖÖ:-Ûú»Ö´Ö 8Ûú(1)(Ûú) ÜÖÖ»Öß»Ö ¾Ö•ÖÖŸÖ
“ÖÖ¸ü ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö †ÖÓŸÖ¸ü-¸üÖ•µÖ ×¾ÖÛÎúß (ŸÖß®Ö - ŸÖß®Ö Ûú- ŸÖß®Ö ÜÖ)

Ûú. Ûú»Ö´Ö 8(1) ÜÖÖ»Öß»Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß

†®Öã.
ÛÎú.

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü

Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö ±ú¸üÛú

×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(¹ý)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö ü(¹ý.) ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(¹ý)

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö
ü(¹ý.)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)

(Ûú)
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
(‹Ûæú®Ö Ûú ŸÖê
’ü)

“Ö)
”û)
•Ö)
—Ö)
˜Ö)

(ÜÖ)
ˆ¯Ö-‹ÛæúÞÖ
(‹ÛæúÞÖ “Ö ŸÖê
˜Öü)

(ÝÖ) ‹ÛæúÞÖ
((Ûú)-(ÜÖ))

ÜÖ.Ûú»Ö´Ö 8(2) ÜÖÖ»Öß»Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß {Ûú¸ ¾ÖêÝÖôûÖ ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ}

†®Öã.
ÛÎú.

Ûú¸üÖ“ÖÖ
¤ü¸

×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü

Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

†×ŸÖ×¸üŒŸÖ
×¾ÖÛÎúßÛú¸üü
(¯ÖÏ×ŸÖ ×»Ö™ü¸ü)
(´ÖÖê™üÖ¸ü
×Ã¯Ö¸üßü™ü
Ûú×¸üŸÖÖ
»ÖÖÝÖæ)
(¹ý.)

×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(¹ý)

×¾ÖÛÎúß
¯Ö×¸ü´ÖÖÞÖ
(×»Ö™ü¸ü)

Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö
ü(¹ý.)

†×ŸÖ×¸üŒŸÖ
×¾ÖÛÎúßÛú¸üü
(¯ÖÏ×ŸÖ ×»Ö™ü¸ü)
(´ÖÖê™üÖ¸ü
×Ã¯Ö¸üßü™ü
Ûú×¸üŸÖÖ
»ÖÖÝÖæ)
(¹ý.)

×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(¹ý)

×¾ÖÛÎúß
¯Ö×¸ü´ÖÖÞÖ
(×»Ö™ü¸ü)

Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö
(¹ý.)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)

(‘Ö)
‹ÛæúÞÖ
(Ûú ŸÖê
“Ö)

”û)
•Ö)
—Ö)
˜Ö)
™ü)
šü)

(’)
‹ÛæúÞÖ
(”ûú ŸÖê

šü)

(“Ö)
‹ÛæúÞÖ
((‘Ö)-
(’))

ÝÖ. Ûú»Ö´Ö 8(1) †Ö×ÞÖ 8(2) ÜÖÖ»Öß»Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß {Ûú¸üÖÃÖÆü}
Ûú¸üÖ“ÖÖ ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ
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†®Öã.
ÛÎú.

¤ü¸ü †×ŸÖ×¸üŒŸÖ
×¾ÖÛÎúßÛú¸üü
(¯ÖÏ×ŸÖ ×»Ö™ü¸ü)
(´ÖÖê™üÖ¸ü
×Ã¯Ö¸üßü™ü
Ûú×¸üŸÖÖ
»ÖÖÝÖæ)
(¹ý.)

×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(¹ý)

×¾ÖÛÎúß
¯Ö×¸ü´ÖÖÞÖ
(×»Ö™ü¸ü)

Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö
ü(¹ý.)

†×ŸÖ×¸üŒŸÖ
×¾ÖÛÎúßÛú¸üü
(¯ÖÏ×ŸÖ ×»Ö™ü¸ü)
(´ÖÖê™üÖ¸ü
×Ã¯Ö¸üßü™ü
Ûú×¸üŸÖÖ
»ÖÖÝÖæ)
(¹ý.)

×¾ÖÛÎúß“Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

(¹ý)

×¾ÖÛÎúß
¯Ö×¸ü´ÖÖÞÖ
(×»Ö™ü¸ü)

Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö
ü(¹ý.)

¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)

(”)û
‹ÛæúÞÖ
(Ûú ŸÖê
“Ö)

”û)
•Ö)
—Ö)
˜Ö)
™ü)
šü)

(•Ö)
‹ÛæúÞÖ
(”ûú ŸÖê

šü)

(—Ö)
‹ÛæúÞÖ
((”)û-
(—Ö))

‘Ö. Ûú»Ö´Ö 8(5) ÜÖÖ»Öß»Ö Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ×¾ÖÛÎúß
†®Öã.
ÛÎú

Ûú¸üÖ“ÖÖ
¤ü¸ü

×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Ûú¸üÖ“µÖÖ
¸üŒÛú´ÖêŸÖß»Ö
±ú¸üÛú

×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(¹ý)

Ûú¸
ü(¹ý.)

×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
(¹ý)

Ûú¸
ü(¹ý.)

Ûú)
ÜÖ)
ÝÖ)
‘Ö)
’)
“Ö)

(˜Ö)
‹ÛæúÞÖ
(Ûú ŸÖê
“Ö)

”û)
•Ö)
—Ö)
˜Ö)
™ü)
šü)

(™ü)
‹ÛæúÞÖ
(”ûú ŸÖê
šü)

(š)ü
‹ÛæúÞÖ

((”û)-
(—Ö))

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü »ÖêÜÖÖ¯Ö×¸üõÖÞÖÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü ±ú¸üÛú
3 ¤êüµÖ Ûú¸üÖ“µÖÖ ¸üÛú´Öê̄ ÖêõÖÖ •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ  ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ Ûú¸ü

2ŸÖß®Ö ÜÖ- (2“ÖÖ¸ü Ûú+2“ÖÖ¸ü ÜÖû+2“ÖÖ¸ü ‘Öü)
4 Ûêú×¾ÖÛúÖ “Öß ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö

(2“ÖÖ¸ü Ûú+2“ÖÖ¸ü ÜÖû+2“ÖÖ¸ü ÝÖ +2“ÖÖ¸ü ‘Öü)
5 Ã£Ö×ÝÖŸÖß †ÃÖ»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö (“ÖÖîÛúÖê®Ö (4) ¯ÖîÛúß)(ÃÖÖ´Öã×ÆüÛú ¯ÖÏÖêŸÃÖÖÆü®Ö µÖÖê•Ö®Öê †ÓŸÖÝÖÔŸÖ) •Ö¸ü

†ÃÖ»µÖÖÃÖ
6 ×¿Ö»»ÖÛú ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö (“ÖÖîÛúÖê®Ö (4)- “ÖÖîÛúÖê®Ö (5))
7 (Ûú) †×¬ÖÛú:- ¤êüµÖ ¾µÖÖ•Ö

(ÜÖ) †×¬ÖÛú:- “ÖÖîÛúÖê®Ö 3 ®ÖãÃÖÖ¸, •Ö¸ü ÛúÖêÞÖŸÖßÆüß •ÖÖÃŸÖ ÝÖÖêôûÖ Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öß ¤êüµÖ
¸üŒÛú´Ö
(ÝÖ) †×¬ÖÛú:-ú ¤êüµÖ ×¾Ö»ÖÓ²Ö ¿Öã»Ûú



38 ¨É½þÉ®úÉ¹]Åõ ¶ÉÉºÉxÉ ®úÉVÉ{ÉjÉ +ºÉÉvÉÉ®úhÉ ¦ÉÉMÉ BEò---¨ÉvªÉ ={É-Ê´É¦ÉÉMÉ, VÉÚxÉ 5, 2018/VªÉä¹` 15, ¶ÉEäò 1940

8 ‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö (“ÖÖîÛúÖê®Ö(6)+ “ÖÖîÛúÖê®Ö(7))
9 ¾Ö•ÖÖ
Ûú) ¯Öãœêü †ÖÞÖ»Öê»ÖÖ •ÖÖÃŸÖß“ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÜÖ) Ûëú¦üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸üÖ“µÖÖ ¤üÖ×µÖŸ¾ÖÖÃÖ´ÖÖȩ̂ ü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸üÖÜÖÖ»Öß»Ö •ÖÖÃŸÖß“µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“Öê

ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö
ÝÖ) †Ö¬Öß“Ö ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»Öß ¸üŒÛú´Ö (†ÃÖ»µÖÖÃÖü) (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö ÜÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü)
‘Ö) ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿ÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö (•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö ÜÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü)
10 ×¿Ö»»ÖÛú ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö [(9(Ûú)+9(ÜÖ)+9(ÝÖ)+9(‘Öü)]- “ÖÖîÛúÖê®Ö 8)]
Ûú) »ÖÝÖŸÖ ®ÖÓŸÖ¸ü“µÖÖ Ûú¸ü ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ ¯Öãœêü ®Öê»Öê»ÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÜÖ) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2017 “µÖÖ •Öß‹ÃÖ™üß ™ÒüÖ®Ö-1 »ÖÖ ¯Öãœêü ®Öê»Öê»ÖÖ

¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ
ÝÖ) ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾µÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö  (10- 10(Ûú)) ØÛú¾ÖÖ (10- 10(ÜÖ))
11 ×¿Ö»»ÖÛú ¤êüµÖ ¸üŒÛú´Ö (8-(9(Ûú)+9(ÜÖ)+9(ÝÖ)+9(‘Öü))

•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-Ûú
×™ü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ŸÖê

´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 2002 †®¾ÖµÖê ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ‹Ûú/¤üÖê®Ö/ŸÖß®Ö/“ÖÖ¸ü/¯ÖÖ“Ö ÃÖÓ²ÖÓ¬Öß ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ †Ö×ÞÖ ØÛú¾ÖÖ “Ö»Ö®ÖÖ®Öê ³Ö¸ü»Öê»µÖÖ ¸üÛú´Öê“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
†®Öã.
ÛÎú.

ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ³Ö¸üÞÖÖ Ûú¸üÞµÖÖ“µÖÖ
´Öæôû ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ“ÖÖ
¤êüµÖ ×¤ü®ÖÖÓÛú

×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ“ÖÖ
¯ÖÏÛúÖ¸ü (´Öæôû
ØÛú¾ÖÖ
ÃÖã¬ÖÖ×¸üŸÖ)

³Ö¸üÞÖÖ
Ûêú»Öê»µÖÖ
Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö

³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»µÖÖ“ÖÖ
×¤ü®ÖÖÓÛú

ˆ¿Öß¸üÖ
Ûêú»Öê»µÖÖ
³Ö¸üÞµÖÖ¾Ö¸üß»Ö
¾µÖÖ•ÖÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö

³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»Öß
¾µÖÖ•ÖÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö

¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ

1
2
3
.

ˆ¾ÖÔ×¸üŸÖ ³Ö¸üÞµÖÖ“µÖÖ ‹ÛæúÞÖ
‹ÛæúÞÖ

¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿ÖÖ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
†®Öã.
ÛÎú.

¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿Ö Ûú. ÃÖ´ÖÖµÖÖê×•ÖŸÖ ¸üŒÛú´Ö (¹ý.) ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ †Ö¤êü¿ÖÖ“ÖÖ ×¤ü®ÖÖÓÛú

1
2
.

ˆ¾ÖÔ×¸üŸÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿ÖÖ“µÖÖ
®ÖÖë¤üß“Öß ‹ÛæúÞÖ
‹ÛæúÞÖ

•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-ÜÖ
×™ü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ŸÖê

Ûëú×¦üµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1956 †®¾ÖµÖê ¯Ö×¸ü×¿ÖÂ™ü ÃÖÆüÖ ÃÖÓ²ÖÓ¬Öß ŸÖ¤Ëü®Öã¹ý¯Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖ †Ö×ÞÖ ØÛú¾ÖÖ “Ö»Ö®ÖÖ®Öê ³Ö¸ü»Öê»µÖÖ ¸üÛú´Öê“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
†®Öã. ÛÎú. ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ³Ö¸üÞÖÖ

Ûú¸üÞµÖÖ“µÖÖ
´Öæôû
×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ“ÖÖ
¤êüµÖ ×¤ü®ÖÖÓÛú

×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ“ÖÖ
¯ÖÏÛúÖ¸ü (´Öæôû
ØÛú¾ÖÖ
ÃÖã¬ÖÖ×¸üŸÖ)

³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ
Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö

³Ö¸üÞÖÖ
Ûêú»µÖÖ“ÖÖ
×¤ü®ÖÖÓÛú

ˆ¿Öß¸üÖ Ûêú»Öê»µÖÖ
³Ö¸üÞµÖÖ¾Ö¸üß»Ö
¾µÖÖ•ÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö

³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»Öß
¾µÖÖ•ÖÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ

1
2
3
.

ˆ¾ÖÔ×¸üŸÖ ³Ö¸üÞÖÖ ®ÖÖë¤üß“Öß ‹ÛæúÞÖ
‹ÛæúÞÖ

¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿ÖÖ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
†®Öã.ÛÎú. ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿Ö Ûú. ÃÖ´ÖÖµÖÖê×•ÖŸÖ ¸üŒÛú´Ö (¹ý.) ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ †Ö¤êü¿ÖÖ“ÖÖ ×¤ü®ÖÖÓÛú
1
2
3
.

ˆ¾ÖÔ×¸üŸÖ ¯Ö¸üŸÖÖ¾ÖÖ ÃÖ´ÖÖµÖÖê•Ö®Ö †Ö¤êü¿ÖÖ“µÖÖ
®ÖÖë¤üß“Öß ‹ÛæúÞÖ
‹ÛæúÞÖ

•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-ÝÖ(®Ö)
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×™ü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ
×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ ´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ¾Ö•ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖ“µÖÖ (™üß›üß‹ÃÖ) ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖÓ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
†®Öã. ÛÎú. Ûú¸ü ¾Ö•ÖÖŸÖ Ûú¸üÞÖÖ·µÖÖ ´ÖÖ»ÖÛúÖ“Öê ®ÖÖ¾Ö ´ÖÖ»ÖÖ“ÖÖ ™üß®Ö †ÃÖ»µÖÖÃÖ ØÛú¾ÖÖ

¯Öò®Ö/™òü®Ö
™üß›üß‹ÃÖ ¯ÖÏ´ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ“ÖÖ
ÛÎú´ÖÖÓÛú †ÃÖ»µÖÖÃÖ

¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ“ÖÖ ×¤ü®ÖÖÓÛú ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü
™üß›üß‹ÃÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö

Ã£Öæ»Ö ¸üŒÛú´Ö
1
2
3
.

•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-‘Ö(®Ö)
×™ü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ
´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ¾Ö•ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖ“µÖÖ (™üß›üß‹ÃÖ) ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö ×¤ü»Öê»µÖÖ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
†®Öã.
ÛÎú.

¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ“Öê
®ÖÖ¾Ö

™üß®Ö/¯Öò®Ö
/™òü®Ö

™üß›üß‹ÃÖ
¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö ÛÎú.
•Ö¸ü †ÃÖ»ÖÖÃÖ

¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ“ÖÖ
×¤ü®ÖÖÓÛú

™üß›üß‹ÃÖ •µÖÖ¾Ö¸ü
ÛúÖœüÖ»ÖÖ †ÖÆêü
†¿Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

¾Ö•ÖÖŸÖ
Ûú¸üÖ¾ÖµÖÖ“Öß
Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö

¾Ö•ÖÖŸÖ Ûêú»Öê»Öß
Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö

¤êüµÖ ¾µÖÖ•Ö,
†ÃÖ»µÖÖÃÖ

³Ö¸ü»Öê»Öß
¸üŒÛú´Ö

Ã£Öæ»Ö ¸üŒÛú´Ö
1
2
3
.

•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-‘Ö1
×™ü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÕŸÖ
×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ ´Öæôû Ã¡ÖÖêŸÖÖŸÖæ®Ö ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»µÖÖ Ûú¸üÖ“µÖÖ (™üßÃÖß‹ÃÖ) ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖÓ“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
†®Öã. ÛÎú. Ûú¸ü ÝÖÖêôûÖ Ûú¸üÞÖÖ·µÖÖ ´ÖÖ»ÖÛúÖ“Öê ®ÖÖ¾Ö

¾Ö ¯Ö¢ÖÖ
´ÖÖ»ÖÛúÖ“ÖÖ ™üß®Ö ÛÎú.
†ÃÖ»µÖÖÃÖ ØÛú¾ÖÖ
¯Öò®Ö/™òü®Ö

™üßÃÖß‹ÃÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ“ÖÖ
ÛÎú´ÖÖÓÛú †ÃÖ»µÖÖÃÖ

¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ“Öß ŸÖÖ¸üßÜÖ ™üßÃÖß‹ÃÖ •µÖÖ¾Ö¸ü
ÛúÖœü»ÖÖ †ÖÆêü †¿Öß
ˆ»ÖÖœüÖ»Ö

¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü
™üßÃÖß‹ÃÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö

Ã£Öæ»Ö ¸üŒÛú´Ö
1
2
3
.

•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-’
×™ü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ŸÖê
Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß¾Ö¸ü †Ö¬ÖÖ×¸üŸÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“µÖÖ ¤üÖ¾µÖÖ“Öß ¯Ö×¸üÝÖÞÖ®ÖÖ

×¾Ö³ÖÖÝÖ-1:- ‹ÛæúÞÖ Ûêú»Öê»ÖÖ Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ †Ö×ÞÖ »ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÞÖ ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬ÖßŸÖ Ã£ÖÖ×®ÖÛú †®ÖÖë¤üßŸÖ  ×¾ÖÛÎêúŸµÖÖÛú›æü®Ö Ûêú»Öê»Öß  ÜÖ¸êü¤üß (³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢ÖêÃÖÆü)
†®Öã.ÛÎú. ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö/Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü (%) ×»Ö™ü¸ü ´Ö¬Öß»Ö ¯Ö×¸ü´ÖÖÞÖ

(¯Öê™ÒüÖê×»ÖµÖ´Ö
ˆŸ¯ÖÖ¤ü®ÖÖÓ²ÖÖ²ÖŸÖ)

×®Ö¾¾Öôû ÜÖ¸êü¤üß“Öß
ØÛú´ÖŸÖ

Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö

‹ÛæúÞÖ ¤êüµÖ
ØÛú¾ÖÖ ³Ö¸üÞÖÖ
Ûêú»Ö»Öß

‹ÛæúÞÖ Ã£Öæ»Ö (‘Ö + ’)

(Ûú) (ÜÖ) (ÝÖ) (‘Ö) (’) (“Ö) (”û)
1
2
3
4
5 ¤êüµÖ ÜÖ¸êü¤üß Ûú¸ü

‹ÛæúÞÖ

³ÖÖÝÖ-2:- ×®ÖµÖ´Ö 54 †®¾ÖµÖê (×¾Ö³ÖÖÝÖ-1 ¯ÖîÛúß) ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ ¯ÖÖ¡Ö ®ÖÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
†®Öã.
ÛÎú.

ˆ¯Ö-×®ÖµÖ´Ö •µÖÖ
†®¾ÖµÖê ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
†®Öã–ÖêµÖ ®ÖÖÆüß

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×®Ö¾¾Öôû ÜÖ¸êü¤üß
ØÛú´ÖŸÖ

Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö ‹ÛæúÞÖ Ã£Öæ»Ö (‘Ö + ’)

(Ûú) (ÜÖ) (ÝÖ) (‘Ö) (’) (“Ö)
1 54 (†) ¯ÖÏ¾ÖÖÃÖß ¾ÖÖÆü®Öê †Ö×ÞÖ ŸµÖÖ“Öê ³ÖÖÝÖ
2 54 (²Ö) ´ÖÖê™üÖ¸ü ×Ã¯Ö¸üß™ü
3 54 (Ûú) ×¸ü±úÖµÖØ®ÖÝÖ ÃÖÖšüß ¾ÖÖ¯Ö¸ü»Öê»Öê ÛÎãú›ü ŸÖê»Ö
4 54 (›ü) ´ÖãÜµÖŸÖ: ÃÖÖê̄ Öß¾Ö ÛúÖ´Ö Ûú¸üÞÖÖ¸üÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß
5 54 (‡Ô) ÃÖÖ¯ÖÏÖêµÖÖê ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß
6 54 (±ú) †´ÖæŸÖÔ ¾ÖÃŸÖæ (¯ÖÖ¡Ö ®ÖÃÖ»Öê»µÖÖ)
7 54 (ÝÖ) ÃÖÓµÖÓ¡Ö †Ö×ÞÖ µÖÓ¡Ö ÃÖÖ´ÖãÝÖÏß µÖÖÓ“µÖÖ ×¿Ö¾ÖÖµÖ

ÛúÖµÖÔÛÓú¡ÖÖ™üÖ´Öãôêû Ã£ÖÖ¾Ö¸ü ´ÖÖ»Ö´Ö¢Öê“Öß
ˆ³ÖÖ¸üÞÖß

8 54 (Æü) ÃÖÓµÖÓ¡Ö †Ö×ÞÖ µÖÓ¡Ö ÃÖÖ´ÖãÝÖÏß µÖÖÓ“µÖÖ ×¿Ö¾ÖÖµÖ
Ã£ÖÖ¾Ö¸ü ´ÖÖ»Ö´Ö¢Öê“Öß ˆ³ÖÖ¸üÞÖß

9 54 (†ÖµÖ) †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû ×Ã¾ÖÛúÖ¸ü»Öê»Öê ´Öª ¾µÖÖ¯ÖÖ¸üß
10 54 (•Öê) †Ö¯ÖÃÖ´ÖêôûÖÜÖÖ»Öß»Ö ´ÖÓ›ü¯Ö ›êüÛúÖȩ̂ êü™üÃÖÔ®Öß

Ûêú»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß
11 54 (Ûêú) ÆüÖò™êü×»ÖµÖ¸ü®Öê Ûêú»Öê»Öß ³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê“Öß ÜÖ¸êü¤üß

•Öß ÜÖÖªÃÖê¾ÖÖ ¯Öã̧ ü×¾ÖÞµÖÖ¿Öß ÃÖÓ²ÖÓ×¬ÖŸÖ ®ÖÃÖê»Ö
12 ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ ®Ö Ûêú»Öê»Öß ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ

¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÛú›æü®Ö Ûêú»Öê»Öß Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ´ÖÖ»ÖÖ“Öß
ÜÖ¸êü¤üß
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‹ÛæúÞÖ
×¾Ö³ÖÖÝÖ-3:- ¯ÖæÞÖÔ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»µÖÖ (×¾Ö³ÖÖÝÖ1 ¯ÖîÛúß) Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ³ÖÖÓ›ü¾Ö»Öß ´Ö¢Öê“µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
†®Öã.
ÛÎú.

Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü (%) ×®Ö¾¾Öôû ÜÖ¸êü¤üß“Öê ´Öæ»µÖ Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö ‹ÛæúÞÖ Ã£Öæ»Ö (ÝÖ+‘Ö)

(Ûú) (ÜÖ) (ÝÖ) (‘Ö) (’)
1
2
3

‹ÛæúÞÖ
×¾Ö³ÖÖÝÖ-4:- ×®ÖµÖ´Ö 53 †®¾ÖµÖê ¾Ö•ÖÖŸÖ Ûêú»µÖÖ®ÖÓŸÖ¸ü †®Öã–ÖêµÖ †ÃÖ»Öê»µÖÖ Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß¾Ö¸üß»Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
†®Öã.
ÛÎú.

ˆ¯Ö-×®ÖµÖ´ÖÖÜÖÖ»Öß
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ ¤üÖ¾ÖÖ
Ûú´Öß Ûêú»ÖÖ †ÃÖê»Ö

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×®Ö¾¾Öôû ÜÖ¸êü¤üß“Öß
ØÛú´ÖŸÖ

Ûú¸ü ‹ÛæúÞÖ (‘Ö+’) Ûú¯ÖÖŸÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üßÃÖ
¯ÖÖ¡Ö †ÃÖ»Öê»Öß
Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö
(›ü-”û)

(Ûú) (ÜÖ) (ÝÖ) (‘Ö) (’) (“Ö) (”û) (•Ö)
1 53(1) ‡Ó¬Ö®Ö
1Ûú 53(1Ûú) ®ÖîÃÖÙÝÖÛú ¾ÖÖµÖæ
2 53(2) Ûú¸ü ´ÖãŒŸÖ ¾ÖÃŸÖæ
3 53(3)(Ûú) ¿ÖÖÜÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ
3Ûú 53(3)(ÜÖ) ¿ÖÖÜÖÖ Ã£ÖÖ®ÖÖÓŸÖ¸üÞÖ (†®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ,ÝÖ,‘Ö

†Ö×ÞÖ ’ ØÛú¾ÖÖ 1.7.2017 ¯ÖÖÃÖæ®Ö
†®ÖãÃÖæ“Öß ÜÖ “ÖÖ ´ÖÖ»Ö)

4 53(4) ÛúÖµÖÔ ÛÓú¡ÖÖ™ü †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû
5 53(5) (Ûú)(ÜÖ)(ÝÖ) ¾µÖ¾ÖÃÖÖµÖ ²ÖÓ¤ü, ®ÖÖë¤üÞÖß ¸ü§ü ÆüÖêÞÖê, ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö

ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´ÖÖ ÜÖÖ»Öß»Ö †Ö¯ÖÃÖ´Öêôû
µÖÖê•Ö®ÖÖ ×Ã¾ÖÛúÖ¸üÞÖê

6 53(6)(Ûú) ¸êüÃ™üÖò̧ Óü™ü ŸÖŸÃÖ´Ö ÜÖ¸êü¤üß ®ÖÖÆüß
7 53(6)(ÜÖ) Ã£Öæ»Ö •Ö´Öê“µÖÖ 50 % ¯ÖêõÖÖ Ûú´Öß ×¾ÖÛÎúß
8 53(7) ´ÖªÖ¾Ö¸üß»Ö ‹´Ö†Ö¸ü¯Öß
9 53(7)(Ûú) ÛúÖµÖÖÔ»ÖµÖß®Ö ÃÖÖ¬Ö®Ö ÃÖÖ´ÖãÝÖÏß, ±úÙ®Ö“Ö¸ü ØÛú¾ÖÖ

×±úŒ“ÖÃÖÔ
10 53(7)(ÜÖ) ×¾Ö•Öê“Öß ×®ÖÙ´ÖŸÖß, ÃÖÓ“ÖÖ¸üÞÖ ØÛú¾ÖÖ ×¾ÖŸÖ¸üÞÖ
11 53(10) ¾ÖÃ¡ÖÖ¾Ö¸üß»Ö ¯ÖÏ×ÛÎúµÖÖ

‹ÛæúÞÖ
×¾Ö³ÖÖÝÖ-5:-×®ÖµÖ´Ö 52, 52Ûú, 52ÜÖ, 53(11) †Ö×ÞÖ 55ÜÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü ®ÖÖë¤üÞÖßÛéúŸÖ ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÛú›æü®Ö Ûú¸ü ³Ö¸üÞÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß¾Ö¸ü †®Öã–ÖêµÖ †ÃÖ»Öê»µÖÖ †Ö×ÞÖ ¯Ö×¸üÝÖ×ÞÖŸÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¯ÖæÞÖÔ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“ÖÖ
ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö
†®Öã.
ÛÎú.

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö /Ûú¸üÖ“ÖÖ ¤ü¸ü (%) ×®Ö¾¾Öôû ÜÖ¸êü¤üß ØÛú´ÖŸÖ Ûú¸üÖ“Öß ¸üŒÛú´Ö ‹ÛæúÞÖ Ã£Öæ»Ö (ÝÖ+‘Ö)

(Ûú) (ÜÖ) (ÝÖ) (‘Ö) (’)
1
2
3
4 ×®ÖµÖ´Ö 52Ûú ÜÖÖ»Öß»Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
5 ×®ÖµÖ´Ö 52ÜÖ ÜÖÖ»Öß»Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
6 ×®ÖµÖ´Ö 53(11) ÜÖÖ»Öß»Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
7 ×®ÖµÖ´Ö 55ÜÖú ÜÖÖ»Öß»Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

‹ÛæúÞÖ
³ÖÖÝÖ-6:- ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÃÖ ˆ¯Ö»Ö²¬Ö †ÃÖ»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö
†®Öã.
ÛÎú.

ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö ×¾Ö¾Ö¸üÞÖÖ´Ö¬µÖê ¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ®Öê ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ
¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö

»ÖêÜÖÖ ¯Ö×¸üõÖÛúÖ®Öê ×®Ö¬ÖÖÔ×¸üŸÖ
Ûêú»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ¸üŒÛú´Ö

±ú¸üÛú (ÝÖ+‘Ö)

(Ûú) (ÜÖ) (ÝÖ) (‘Ö) (’)
1 ×®Ö×¾ÖÂ™ü Ûú¸üÖ“Öß Ã£Öæ»Ö
2 †®Öã–ÖêµÖ ®ÖÃÖê»Öê»Öß ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü
3 ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß´Ö¬Öß»Ö Ûú¯ÖÖŸÖ
4 ×¿Ö»»ÖÛú ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¾Ö•ÖÖ¾Ö™ü

•ÖÖÃŸÖß“Öß ØÛú¾ÖÖ Ûú´Öß ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ ¾Ö•ÖÖ¾Ö™üß“Öß ÛúÖ¸üÞÖê.

•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-“Ö(®Ö)
™üß®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß
‡ŸÖ¸ü ´ÖÖ×ÆüŸÖß
®Ö±úÖ ¾Ö ŸÖÖê™üÖ ÜÖÖŸµÖÖ ®ÖãÃÖÖ¸ü
†®Öã. ÛÎú. ŸÖ¯Ö¿Öß»Ö “ÖÖ»Öæ ¾ÖÂÖÔ ´ÖÖÝÖß»Ö ¾ÖÂÖÔ
1 Ûú““µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“ÖÖ ÃÖãºþ¾ÖÖŸÖß“ÖÖ ÃÖÖšüÖ (´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ´Ö¬µÖê) ¹ý.
2 ›ü²»µÖæ†ÖµÖ¯Öß“ÖÖ ÃÖãºþ¾ÖÖŸÖß“ÖÖ ÃÖÖšüÖ (´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ´Ö¬µÖê) ¹ý.
3 ŸÖµÖÖ¸ü ´ÖÖ»ÖÖ“ÖÖ ÃÖãºþ¾ÖÖŸÖß“ÖÖ ÃÖÖšüÖ (´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ´Ö¬µÖê) ¹ý.
4 †Ö¾ÖêÂ™ü®ÖÖ“µÖÖ ÃÖÖ´ÖãÝÖÏß“ÖÖ ÃÖãºþ¾ÖÖŸÖß“ÖÖ ÃÖÖšüÖ (´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ´Ö¬µÖê) ¹ý.
5 †×ŸÖ×¸üŒŸÖ ³ÖÖÓ›üÖ¸üÖ“ÖÖ (Ã™üÖê†ÃÖÔ †Ö×ÞÖ Ã¯Öê†ÃÖÔ) ÃÖãºþ¾ÖÖŸÖß“ÖÖ ÃÖÖšüÖ

(´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ´Ö¬µÖê) ¹ý.
6 Ûú““µÖÖ ´ÖÖ»ÖÖ“ÖÖ †ÜÖȩ̂ ü“ÖÖ ÃÖÖšüÖ(´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ´Ö¬µÖê) ¹ý.
7 ›ü²»µÖæ†ÖµÖ¯Öß“ÖÖ †ÜÖȩ̂ ü“ÖÖ ÃÖÖšüÖ (´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ´Ö¬µÖê) ¹ý.
8 ŸÖµÖÖ¸ü ´ÖÖ»ÖÖ“ÖÖ †ÜÖȩ̂ ü“ÖÖ ÃÖÖšüÖ (´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ´Ö¬µÖê) ¹ý.
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9 †Ö¾ÖêÂ™ü®ÖÖ“µÖÖ ÃÖÖ´ÖãÝÖÏß“ÖÖ †ÜÖȩ̂ ü“ÖÖ ÃÖÖšüÖ (´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ´Ö¬µÖê)¹ý.
10 †×ŸÖ×¸üŒŸÖ ³ÖÖÓ›üÖ¸üÖ“ÖÖ (Ã™üÖê†ÃÖÔ †Ö×ÞÖ Ã¯Öê†ÃÖÔ) †ÜÖȩ̂ ü“ÖÖ ÃÖÖšüÖ

(´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ´Ö¬µÖê) ¹ý.
11 ×Ã£Ö¸ü ´Ö¢Öê“Öß ×¾ÖÛÎúß¹ý.
12 ´Öæ¾ÖÛú ×®ÖµÖ´Ö, 2005 “µÖÖ ×®ÖµÖ´Ö 53(6) ´Ö¬µÖê ¯Ö×¸ü³ÖÖ×ÂÖŸÖ Ã£Öæ»Ö •Ö´ÖÖ ¹ý.
13 ®Ö±úÖ ¾Ö ŸÖÖê™üÖ ÜÖÖŸµÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ×¾ÖÛÎúß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
14 ®Ö±úÖ ¾Ö ŸÖÖê™üÖ ÜÖÖŸµÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü ÜÖ¸êü¤üß“Öß ˆ»ÖÖœüÖ»Ö
15 ×¾ÖÛÎúß ¾µÖ×ŸÖ×¸üŒŸÖ ‹ÛæúÞÖ ¯ÖÏÖ¯ŸÖß/ˆŸ¯Ö®®Ö
16 ³ÖÖÓ›ü¾Ö»Ö Ûú¸üÞµÖÖŸÖ †Ö»Öê»Öß ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™ÒüÖ²ÖÖÆêü¸üß»Ö ÜÖ¸êü¤üß
17 ®Ö´Öã®ÖÖ •Öß‹ÃÖ™üß ™ÒüÖ®Ö-1 ´Ö¬µÖê ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»µÖÖ •Ö´Öê ÃÖÓ¤ü³ÖÖÔŸÖ ×¤ü»Öê»Öß ´ÖÖ×ÆüŸÖß
Ûú) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2017 “µÖÖ ®Ö´Öã®ÖÖ •Öß‹ÃÖ™üß ™ÒüÖ®Ö-1

“µÖÖ ŸÖŒŸÖÖ 5(ÝÖ) ´Ö¬µÖê ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»Öß ÃÖÓÛÎú´ÖÞÖ ×®Ö×¾ÖÂ™üß Ûú¸üÖ“Öß •Ö´ÖÖü
(†ÖµÖ™üßÃÖß 2) ¸üŒÛú´Ö

ÜÖ) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2017 “µÖÖ ®Ö´Öã®ÖÖ •Öß‹ÃÖ™üß ™ÒüÖ®Ö-1
“µÖÖ ŸÖŒŸÖÖ 6(ÜÖ) ´Ö¬µÖê ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»Öß ×¾Öª´ÖÖ®Ö ÛúÖµÖªÖ®ÖãÃÖÖ¸ü †®Öã̄ Ö»Ö²¬Ö
‹ÛæúÞÖ ´Öæ»µÖ¾ÖÙ¬ÖŸÖ Ûú¸üÖ“Ößü •Ö´ÖÖ (•Öß ¸üÖ•µÖ Ûú¸üÖ“Öß ×®Ö×¾ÖÂ™üß Ûú¸ü •Ö´ÖÖ
´ÆüÞÖæ®Ö †®Öã–ÖêµÖ †ÃÖê»Ö)ü.

ÝÖ) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2017 “µÖÖ ®Ö´Öã®ÖÖ •Öß‹ÃÖ™üß ™ÒüÖ®Ö-1
“µÖÖ ŸÖŒŸÖÖ 6(ÜÖ) ´Ö¬µÖê ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»Öß ×¾Öª´ÖÖ®Ö ÛúÖµÖªÖÜÖÖ»Öß»Ö †®Öã̄ Ö»Ö²¬Ö
‹ÛæúÞÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö Ûú¸üÖ“Ößü •Ö´ÖÖ (¸üÖ•µÖÛú¸ü ×®Ö×¾ÖÂ™üß Ûú¸ü •Ö´ÖÖ ´ÆüÞÖæ®Ö ´ÖÖ®µÖŸÖÖ
¯ÖÏÖ¯ŸÖ)

‘Ö) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¾ÖÃŸÖæ ¾Ö ÃÖê¾ÖÖ Ûú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö,2017 “µÖÖ •Öß‹ÃÖ™üß ™ÒüÖ®Ö-1
®Ö´Öã®µÖÖŸÖß»Ö ŸÖŒŸÖÖ 7(ÜÖ) ´Ö¬µÖê ¤üÖ¾ÖÖ Ûêú»Öê»Öß ‹ÃÖ•Öß‹ÃÖ™üß ¯ÖÏ´ÖÖÞÖê ‹ÛæúÞÖ
†®Öã–ÖêµÖ ×®Ö×¾ÖÂ™üß Ûú¸üÖ“Öß •Ö´ÖÖ

•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö-”û (®Ö)
™üßü®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß ¯ÖÖÃÖæ®Ö ¯ÖµÖÔŸÖ
Ûëú¤üßµÖ ×¾ÖÛÎúßÛú¸ü †×¬Ö×®ÖµÖ´Ö, 1956 †®¾ÖµÖê ¯ÖÏÖ¯ŸÖ —ÖÖ»Öê»Öß ¾Ö ¯ÖÏÖ¯ŸÖ ®Ö —ÖÖ»Öê»Öß ¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Öê ØÛú¾ÖÖ ¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Öê
†®Öã.
ÛÎú.

×²Ö•ÖÛ
ú

×²Ö•ÖÛúÖ“ÖÖ
×¤ü®ÖÖÓÛú

×™ü®Ö ×¾ÖÛÎúß“µÖÖ
•ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖŸÖ
¤üÖÜÖ×¾ÖÞµÖÖŸÖ
†Ö»Öê»ÖÖ
¾µÖ¾ÖÆüÖ¸ü ÛúÖê›ü

¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ“ÖÖ
¯ÖÏÛúÖ¸ü (›ÒüÖ¯Ö
›üÖ‰ú®Ö ´Ö¬Öæ®Ö
×®Ö¾Ö›üÖ)

×¾ÖÛÎúß“µÖÖ
•ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖŸÖ
×²Ö•ÖÛúÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê
¤ü¿ÖÔ×¾ÖÞµÖÖŸÖ
†Ö»Öê»Öß ×®Ö¾¾Öôû
¸üŒÛú´Ö

×¾ÖÛÎúß“µÖÖ
•ÖÖê›ü¯Ö¡ÖÖŸÖ
×²Ö•ÖÛúÖ¯ÖḮ ÖÖÞÖê
¤ü¿ÖÔ×¾ÖÞµÖÖŸÖ
†Ö»Öê»Öê Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö

Ûú¸üÖÃÖ×ÆüŸÖ
´Öæ»µÖ

ÃÖÖê×¯Ö¾Ö
ÛúÖ´ÖÖ“ÖÖ
†ÖÛúÖ¸ü

¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖ“Öê
®ÖÖ¾Ö •µÖÖ®Öê
¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Ö
ØÛú¾ÖÖ
¯ÖḮ ÖÖÞÖ¯Ö¡Ö
×¤ü»Öê †ÖÆêü

¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Ö
×´ÖôûÖ»Öê
ØÛú¾ÖÖ ®ÖÖÆüß
(›ÒüÖò̄ Ö
›üÖ‰ú®Ö
´Ö¬Öæ®Ö
×®Ö¾Ö›ü)

¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®Ö
ÛÎú.

¤êüÞÖÖ¸êü
¸üÖ•µÖ
(›ÒüÖò̄ Ö
›üÖ‰ú®Ö
´Ö¬Öæ®Ö
×®Ö¾Ö›ü)

¯ÖÏÖ¯ŸÖ
—ÖÖ»Öê»µÖÖ
¯ÖÏ×ŸÖ–ÖÖ¯Ö®ÖÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö (¹ý)

Ã£ÖÖ×®ÖÛ
Ûú¸üÖ“ÖÖ
¤ü¸ü
(›ÒüÖò̄ Ö
›üÖ‰ú®Ö
´Ö¬Öæ®Ö
×®Ö¾Ö›üÖ)

Ã£ÖÖ×®ÖÛú
¤ü¸üÖ®Öê
Ûú¸üÖ“Öß
¸üŒÛú´Ö
(ÃŸÖÓ³Ö
7*ÃÖÓ³Ö16
* %)

Ûú¸ü
¤üÖ×µÖŸ¾ÖÖŸÖß»Ö
×³Ö®®ÖŸÖÖ
(ÃŸÖÓ³Ö 17 -
ÃŸÖÓ³Ö 8)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18
Ã£Öæ»Ö ‹ÛæúÞÖ ÆüÖêµÖ/

®ÖÖÆüß

1
2
3
4
5
6
7
8
9

×¾ÖÛÎúß •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö
™üß®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß
ÝÖÏÖÆüÛú-×®ÖÆüÖµÖ ´Öã¾ÖÛú ×¾ÖÎÛúß
†®Öã. ÛÎú. ÝÖÏÖÆüÛúÖ“ÖÖ ™üß®Ö ÛÎú. ÜÖ¸êü¤üß¤üÖ¸üÖ“Öê ®ÖÖ¾Ö ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸üÖ“ÖÖ ¯ÖÏÛúÖ¸ü ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö

¸üŒÛú´Ö
ºþ.

Ûú¸ü ¸üŒÛú´Ö
ºþ.

Ã£Öæ»Ö ¸üŒÛú´Ö
ºþ.

´ÖãÜµÖ ¾ÖÃŸÖã

1 2 3 4 5 6 7
1
2
3
4
5 ˆ¾ÖÔ×¸üŸÖ Ã£ÖÖ×®ÖÛú

¾µÖ¾ÖÆüÖ¸üÖÓ“Öß ‹ÛæúÞÖ
•µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ
ÝÖÖêôûÖ Ûêú»ÖÖ †ÃÖê»Ö •ÖÖê
¾Ö¸üß»Ö ¸üŒÛú´Öế Ö¬µÖê
ÃÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü ®ÖÃÖê»Ö

6 ™üß®Ö ®ÖÃÖ»Öê»µÖÖ
¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÃÖ Ûêú»Öê»Öß
Ã£ÖÖ×®ÖÛú ×¾ÖÛÎúß

7 Ã£ÖÖ×®ÖÛú Ã£Öæ»Ö ×¾ÖÛÎúß
•µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ
ÝÖÖêôûÖ Ûêú»Öê»ÖÖ ®ÖÃÖê»Ö

8 ‹ÛæúÞÖ Ã£Öæ»Ö

ÜÖ¸êü¤üß •ÖÖê›ü¯Ö¡Ö
™üß®Ö ÛúÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß
¯Öã̧ ü¾ÖšüÖ¤üÖ¸ü-×®ÖÆüÖµÖ ÜÖ“Öá¯Ö¡Ö
†®Öã.
ÛÎú.

¯Öã̧ ü¾ÖšüÖ¤üÖ¸üÖ“ÖÖ ™üßü®Ö
ÛÎú.

×¾ÖÛÎêúŸµÖÖ“Öê ®ÖÖ¾Ö ¾µÖ¾ÖÆüÖ¸üÖ“ÖÖ ¯ÖÏÛúÖ¸ü ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö
¸üŒÛú´Ö
ºþ.

Ûú¸ü ¸üŒÛú´Ö
ºþ.

ÜÖ¸êü¤üß“ÖÖ ‡ŸÖ¸ü
ÛúÖêÞÖŸÖÖÆüß ÜÖ“ÖÔ

‹ÛæúÞÖ Ã£Öæ»Ö
ºþ.

भाग एक (म.उ.िव.) -39---6
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1 2 3 4 5 6 7
1
2
3
4
5 ˆ¾ÖÔ×¸üŸÖ Ã£ÖÖ×®ÖÛú

¾µÖ¾ÖÆüÖ¸üÖÓ“Öß ‹ÛæúÞÖ
•µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü ¾ÖêÝÖôûÖ
³Ö¸ü»Öê»ÖÖ †ÃÖê»Ö •ÖÖê
¾Ö¸üß»Ö ¸üÛú´Öế Ö¬µÖê
ÃÖ´ÖÖ×¾ÖÂ™ü ®ÖÃÖê»Ö

6 ™üß®Ö ®ÖÃÖ»Öê»µÖÖ
¾µÖÖ¯ÖÖ·µÖÖÛú›æü®Ö
Ûêú»Öê»Öß Ã£ÖÖ×®ÖÛú
ÜÖ¸êü¤üß

7 Ã£ÖÖ×®ÖÛú Ã£Öæ»Ö
ÜÖ¸êü¤üß •µÖÖ´Ö¬µÖê Ûú¸ü
¾ÖêÝÖôûÖ ³Ö¸ü»Öê»ÖÖ
®ÖÃÖê»Ö

8 ‹ÛæúÞÖ Ã£Öæ»Ö
* ×®Ö¾¾Öôû Ûú¸ü¯ÖÖ¡Ö ¸üŒÛú´Ö ´ÆüÞÖ•Öê- ´Öã¾ÖÛú ¾ÖêÝÖôûÖ †ÖÛúÖ¸ü»Öê»Öß ÜÖ¸êü¤üß“Öß ¸üŒÛú´Ö
* Ã£Öæ»Ö ¸üŒÛú´Ö ´ÆüÞÖ•Öê- ¯Öã̧ ü¾ÖšüÖ¤üÖ¸üÖÛú›æü®Ö Ûêú»Öê»µÖÖ ÜÖ¸êü¤üß“Öß ‹ÛæúÞÖ ØÛú´ÖŸÖ •µÖÖ´Ö¬µÖê ´Öã¾ÖÛú, ×¾Ö´ÖÖ, ¾ÖÖÆü®ÖŸÖô , ‡ŸÖ¸ü †ÖÛúÖ¸ü ‡. “ÖÖ ÃÖ´ÖÖ¾Öê¿Ö †ÃÖê»Ö •Öê ×²Ö•ÖÛúÖ´Ö¬µÖê ¾ÖêÝÖôêû ¤ü¿ÖÔ×¾Ö»Öê»Öê
†ÃÖŸÖß»Ö.

•ÖÖê›ü¯Ö¡Ö- •Ö(®Ö)
®Ö±úÖ †Ö×ÞÖ ŸÖÖê™üÖ ×Æü¿Öê²Ö, ™ÒüÖµÖ»Ö ²Öò»Ö®ÃÖ/ ÜÖ¸êü¤üß †Ö×ÞÖ ×¾ÖÛÎúß ®ÖÖë¤ü¾ÖÆüß µÖÖÓ“µÖÖ ´Öêôû •Öãôû¾ÖÞÖß®Öê ÜÖ¸êü¤üß/×¾ÖÛÎúß“Öß Ã£Öæ»Ö ˆ»ÖÖœüÖ»Ö ×®Ö¬ÖÖÔ×¸üŸÖ Ûú¸üÞÖê

¸üÖ•Öß¾Ö •Ö»ÖÖê™üÖ,
×¾ÖÛÎúßÛú¸ ü†ÖµÖãŒŸÖ,

´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü ¸üÖ•µÖ, ´ÖãÓ²Ö‡Ô.
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COMMISSIONER OF SALES TAX, MAHARASHTRA STATE, MUMBAI
GST Bhavan, Mazgaon, Mumbai 400010, dated the 5th June 2018.

NOTIFICATION

MAHARASHTRA VALUE ADDED TAX ACT, 2002

No. VAT/AMD-2018/1B/ADM-8.- In exercise of the powers conferred by sub-rule (2) of Rule 17A of the

Maharashtra Value Added Tax Rules, 2005 (hereinafter referred to as “principal Rules”) the

Commissioner of Sales Tax, Maharashtra State, hereby, amends with effect from the 1st April 2018,

the Notification No. VAT/AMD-1009/1B/Adm-6 dated 26th August 2009, as follows namely:-

For the Form-704, appended to the principal Rules, the following form shall be substituted namely,-

“FORM – 704
(See rule 65 and sub-rule (1) and (2) of rule 17A)

Audit report under section 61 of the Maharashtra Value Added Tax Act, 2002.
INSTRUCTIONS

(Please read the instructions carefully before preparing the report)

1. Any audit report filed on or after 1st April 2018 shall be in this form.

2. The Audit report is to be submitted by all the dealers to whom the provisions of Section 61 of
the MVAT Act, 2002 apply. Non-filing of audit report within prescribed time is an offence.

3. This audit report is divided in two parts, which are as under:-

Sr. No. Part Particulars
A Statement of submission
B Part-1 is related to verification and certification, computation of tax liability

and recommendations to the dealer.
C Part-2 is about the various Schedules and Annexures.

Relevant Schedules applicable, as per type of return:
Sr. Type of return

filed
Relevant Schedule

A Form 231 Schedule I
B Form 232 Schedule II
C Form  233 Schedule III
D Form 234 Schedule IV
E Form 235 Schedule V
F Form III E

(CST)
Schedule VI

G Dealer filing
different types
of returns (as
mentioned in
Sr. No. A to E
above)

Different combinations of Schedules as applicable depending upon
the types of returns filed.

4. Instructions for filling information in the return(s) remain applicable for respective items of the
schedules. If, while filing returns, these instructions have not been followed, it should be
ensured that they are followed while preparing the audit report. In other words use schedule
as is applicable.

5. Fill the applicable portion of 1 (A), 1 (B) and 1(C) of Part 1. If 1 (A) is filled then 1(B) and 1(C)
should not be opted. In case 1(B) is opted then 1 (A) and 1 (C) should not be opted.In case 1
(C) is opted then 1 (A) and 1(B) should not be opted.If this instruction is not followed then the
error message appears as "Please Check and Enter Box Nos 1(A), 1(B), 1(C)".

भाग एक (म.उ.िव.) -39---6अ
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6. Negative certification, if any is to be incorporated with reasons, at Sr. No a to p, in Para-3 of
Part-1 and should correspond to the relevant certificate. Further, the auditor’s remarks are to
be included at Para 5 of Part-1 and qualifications having the impact on the tax liability in brief,
wherever applicable.

7. Tax liability under the MVAT Act, 2002 and the CST Act, 1956 should be computed
respectively in Table 2 and Table 3 of Part 1.

8. Where dealer is required to maintain the records about the sales, purchases, imports and
exports under Central Excise Act, 1944, the Customs Act, 1962 or under the State Excise
Act,1949 in such cases the auditor should invariably correlate the details of sales, purchases,
imports and exports disclosed under the said Acts and disclosed under MVAT Act, 2002. Any
material difference noticed should be reported at Para 5 of Part-1 accordingly.

9. The difference between amount as per returns and amount as per audit, gets calculated in
respective Schedules which are filled by the dealer.

10. In annexure A -details of amount of tax paid as per returns /challan under the MVAT Act
and interest paid u/s 30(2) are to be filled. The details of refund adjustment order issued and
amount adjusted against the tax payable for the period under audit are also to be filled in this
annexure.

11. In annexure B- details of amount of tax paid as per returns /challan and interest paid under
section 9(2A) of CST Act are to be filled. The details of refund adjustment order issued and
amount adjusted against the tax payable for the period under audit are also to be filled in this
annexure.

12. In annexure C(N)-details of tax deducted at source certificates received by the dealer are to
be filled.

13. In annexure D(N)- details of tax deducted at source certificates issued by the dealer are to
be filled.

14. In Annexure D1- details of tax collected at source certificates received by the dealer are to
be filled.

15. In annexure E-details of purchases on which the set-off is claimed by the dealer are to be
filled. The details regarding set-off on capital assets, non-admissibility of set-off under rule 54,
reduction of set-off under rule 53 etc. are to be filled in this annexure. Section-1:-Total tax
paid,purchases effected from unregistered dealer during the period under audit (including
capital assets) and total purchase tax paid- (purchases of cotton and oilseeds from  un
registered dealer as per section 6A and 6B)

16. In annexure F(N)- details about stocks, assets, receipt, turnover of sales and purchases as
per profit and loss account, non-sales income, out of Maharashtra purchases which are
capitalized. Also, the credits availed in Tran-1 of MGST ACT, 2017 need to be filled.

17. In annexure G(N)- details about declarations or certificates received and not receivedunder
the Central Sales Tax Act, 1956 is to be filled. TIN of the customer should be filled in
applicable cases.

18. The tax liability as per annexure G (N), if any, gets reflected in figure as per audit row (xi) of
Table-3 of Para-4 of Part-1.

19. The sale annexure-is for filling in the information of customer wise local and OMS sales.
20. Thepurchase annexure- is for filling in the information of local and OMS supplier wise

purchases.
21. In annexure H(N)- determination of gross turnover of sales and purchases along with

reconciliation with profit and loss account, trial balance/ sales and purchase register.
22. A sheet is provided in the beginning by the name "Letter of Submission". It is provided for

dealer's statement regarding submission of the Form-704 and acceptance of auditor's
recommenda-tions. It is to be submitted to the prescribed authority alongwith acknowledge-
ment of Form-704.

23. In case of annexure after pressing the button for validation only one error appears at a time.
After correcting the same next error appears. Errors in annexure can be avoided if the rows in
which information is to be filled are completely filled.

24. An acknowledgment will be generated in case of successful uploading of this audit report. It
will show the transaction Id and date of uploading along with some other fields. The dealer is
required to submit a print of this acknowledgment to the nodal officer.

25. Unless the dealer submits signed acknowledgment on or before the date mentioned in the
trade circular, the audit report even if electronically uploaded on or before the date mentioned
in the trade circular, shall not be deemed to be filed.
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26. It is mandatory for the auditor to visit the principal place of business and the place where
major business activities are carried out before the date of furnishing of audit report to the
dealer.

27. It is mandatory to fill Part 1 and the applicable schedules and annexure. An option is
available at the top right hand corner of each schedule to choose whether it is applicable.
The option is named as "Applicable" and allows option to select "Yes or No". It is mandatory
to select "Yes" in case of applicable schedule and "No" in case of non-applicable schedules.
Once a dealer selects the option "No" then he shall not enter any information in the
schedules for which the option selected is "No".

28. The annexure which are not applicable should be left blank.
29. It is mandatory to fill all the cells of Part 1 and Annexure F(N). In case any field or box is not

applicable, ‘0’ (zero) in numerical fields and ‘N.A.’ in text fields should be entered.
30. In all the Schedules and Annexure it is mandatory to fill applicable rows completely i.e. if one

cell in a row is filled then it is mandatory to fill all the cells in that row.
31. Wherever the words “Please Specify” appear it is necessary to specify the description.
32. The green and shaded fields are non-enterable. The green fields have been given formulas

and are auto filled.

33. Most of the fields of Part 1 are auto filled, once the Annexure and the Schedules are filled.
Hence it is advised to fill Form 704 in the order:- First Annexure A to H(N)   then, Schedules I
to VI then Part I and lastly submission.

34. After validating any sheet  i.e  after the validation  button is pressed , the error sheet shows
only the errors in that particular sheet. After pressing the validation button in Part I , errors in
entire form are shown. After successfully validating the Part I, -Rem.txt file will be generated
and gets saved  in My Documents. The dealer may upload this file after logging on to
www.mahagst.gov.in under his login Id and password for e-services.

35. Do not copy and paste data in Form 704. It may corrupt the Form 704 and may not be get
validated.

36. Do not enter in cell - Transaction Id - of Letter of Submission as - ST-REQ. Keep the field
blank while validating form 704, as Transaction Id is generated only after successful
uploading of form 704 and not before that. After successful uploading of form 704,
Transaction Id should be entered in letter of submission, before taking print of the same, so
as to submit to the Sales Tax Department.

37. Part 1 is mostly auto filled. Fill the relevant Form 704 Schedules and Annexures completely.

38. For any query in e filing of Form 704 please send email at e704help@gmail.com along with
Form 704 filled by you, screen shot of error, brief description of error and your contact
number.

Statement of submission of audit report in Form-704
1 I,

of M/s.
holder of  TIN V C hereby certify that the
accounts have been duly audited
for the period

From To

by under the provisions of section 61 of Maharashtra
Value Added Tax Act, 2002 and have received audit report in Form-704
certifie
d by

of the firm

2 Acceptance of auditor's recommendations by the dealer :
S r.No Particulars Auditor's

recommendations
Accepted amount

VAT (Rs) CST
(Rs)

VAT (Rs) CST (Rs)
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i) Pay additional tax
liability of Rs.

ii) Pay back excess
refund received of
Rs.

iii) Claim additional
refund of Rs.

iv) Reduce the claim
of refund  of Rs.

v) Reduce tax liability
of Rs.

vi) Revise closing
balance of CQB of
Rs.

vii) Pay interest under
section 30(2) of Rs.

viii) Pay interest under-
section 30(4) of Rs.

3 Reasons for non-acceptance:

4 *As a result of the report of audit under section 61, I have paid as follows.
ACT Challan

CIN No
Amount
(Rs)

Payment
date

Name of the bank Branch name

VAT
CST

5 I  hereby acknowledge that the said audit report has been uploaded by me on
website www.mahgst.gov.in under the
Transaction Id
Date of filing of audit
report

Date Month Year

Name  & signature
of the authorized
person
Designation Mobile No
Email id Place

*Applicable only if the auditor's recommendations are accepted fully/partly and revised return is
filed and payment of the tax/interest is made as per the auditor's advice.

FORM - 704
(See rule 65 and sub-rule (1) and (2) of rule 17A)

Audit report under section 61 of the Maharashtra Value Added Tax Act, 2002.
PART -1

Location of the sales tax office having jurisdiction on the dealer Select fromdropdown
Audit report and certification
Period of audit From TO

1

The audit of
M/s
holder of Tax Payer Identification Number --------under the
Maharashtra Value Added Tax Act, 2002 (hereinafter referred to
as" the MVAT Act")
and Tax Payer Identification Number----------- under the Central
Sales Tax Act, 1956 (hereinafter referred to as"the CST Act" )
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is conducted by (*) me/us (Chartered accountants/cost accountant) in pursuance of the
section 61 of the MVAT Act.

1(A)

The Tax Audit under the provisions of the Income Tax Act, 1961
was conducted by (*) me/us/ M/s ---------
Chartered Accountants. We have taken on record Tax Audit
Report dated -----------

a)
alongwith all the annexures to those reports and copies each of
the audited (*) Profit And Loss Account / Income And
Expenditure Account for the year ended on

b) The audited balance sheet as at ---------

1(B)

The Tax Audit of the dealer under the provisions of the Income
Tax Act, 1961 has not been conducted but the Statutory audit is
conducted under -------------------------- Act.
Therefore, we have obtained the Audit Report, Balance Sheet
as at ---------
and the Profit and Loss Account/Income and Expenditure A/c
for the financial year ended on---------

1(C)

The dealers books of account are not audited under any statute.
Therefore, we have obtained the Balance Sheet as at ----------
and the Profit and Loss Account/Income and Expenditure A/c
for the financial year ended on------------------- duly certified by
the dealer.
Maintenance of books of accounts, sales tax related records and preparation of financial
statements are the responsibilities of the entity’s management.  Our responsibility is to
express an opinion on their sales tax related records based on our audit. We have
conducted our audit in accordance with the standard auditing principles generally
accepted in India. These standards require that we plan and perform the audit to obtain
reasonable assurance about whether the sales tax related records and financial
statements are free from material mis-statement(s). The audit includes examining, on a
test basis, evidence supporting the amounts and disclosures in the financial statements.
An audit also includes assessing the accounting principles used and significant estimates
by management as well as evaluating the overall financial statements presentation. We
believe that our audit provides a reasonable basis for our opinion.

2(A)
I/we have verified correctness of the tax liability of the dealer in respect of below
mentioned sales tax returns.

TABLE-1
Sr.
No.

Particulars

1
Dealer is required to file returns
(Select appropriate box)

2 Dealer has filed all the returns
as per given periodicity.

3 Dealer has maintained stock
register.

4 Returns verified (Please select the appropriate box)
(a)(i) Returns under the Maharashtra Value  Added Tax Act, 2002
(ii) Return in Form 405 or 424 or 424Aor 423
(b) Returns under the Central Sales Tax Act, 1956.

(i) The dealer has filed returns only for the period in which there is inter-
State sales or sales u/s. 5

(ii) Since there are no Inter-State sales or sales u/s. 5 in other periods, the
dealer has/has not filed returns for such periods.

2(B)
Subject to my/our remarks about non-compliance, shortcomings and deficiencies in the
returns filed and tax liability computed and presented in respective schedules and Para-4
of this Part, I/We certify that,-
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a) I/We have obtained all the information and explanations, which to the best of my/our
knowledge and belief, were necessary for the purposes of the audit.

b)

I/We have read and followed the instructions for preparation of this audit report.
Considering the nature of business of the dealer and the form in which the dealer is
expected to file return(s), I/we have given the information as required in Part- 2 in
Schedule(s) along with the applicable annexures.

The
Schedule(s)
and
Annexures
applicable
for the
dealer are

Schedule-
I

Schedule-
II

Schedule-
III

Schedule-
IV

Schedule-
V

Schedule-
VI

Annexure-
A

Annexure-
B

Annexure-
C(N)

Annexure-
D(N)

Annexure-
D1

Annexure-
E

Annexure
-F(N)

Annexure
G(N)

Annexure
H(N)

Sale
Annexure

Purchase
Annexure

c)

The books of account and other sales tax related records and registers maintained by
the dealer alongwith sales and purchase invoices as also cash memos and other
necessary documents are sufficient for computation of  the tax liability under the MVAT
Act and the CST Act and the gross turnover of sales and purchases, determined by us,
includes all the transactions of sales and purchases concluded during the period under
audit.

d)

On the basis of an information available on the website of the department the period
under audit involves no issue in the case of this dealer in which a decision against the
State Government or the Commissioner was delivered by the Tribunal and the reference
and/or appeal therein is pending before appropriate forum except detailed in table 7
herein below, if applicable.

e)
The adjustment to turnover of sales and or purchases is based on entries made in the
books of account during the period under audit and same are supported by necessary
documents.

f)

The deductions claimed from the gross turnover of sales and other adjustments thereto
including deduction on account of goods return, adjustments on account of discounts as
also debit/credit notes issued or received on account of other reasons, are supported by
necessary documents and are in conformity with the provisions of the relevant Act.

g)
Considering the schedule and entry wise classification of goods sold, classification of
exempted sales, sales at reduced rates are correct. The tax leviable on sales is properly
computed by applying applicable rate of tax and/or composition tax.

h)

Computation of set-off admissible in respect of purchases made during the period under
Audit and adjustments thereto are correct. While ascertaining the correctness, *I/We
have taken into account the factors such as goods returned, adjustments on account of
discounts as also debit /credit notes issued or received on account of other reasons and
these claims and adjustments are supported by necessary documents. The Set-off is
worked out only on the basis of tax invoices in respect of the purchases.

i)

Wherever the dealer has claimed sales against the declarations or certificates; except
pendingdeclarations or certificates as given in annexure-G(N), all such declarations and
certificates are produced before me. I/we have verified the same and they are in
conformity of the provisions related thereto.

j) Computation of cumulative quantum of benefits (CQB), wherever applicable, is in
conformity with the provisions of the Act in this regard.

k) The records related to the receipts and dispatches of goods are correct and properly
maintained.

l) The tax invoices in respect of sales are in conformity with the provisions of law.

m) The Bank statements have been examined by *me/us and they are fully reflected in the
books of account.
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n)

*I/we certify that *I/we have visited the principal place of business or a place of business
from where major business activity is conducted by the dealer. The dealer is conducting
his business from the place/places of business declared by him as his principal place of
business/and the additional place of business.

o)

Due professional care has been exercised while auditing the business and based on
my/our observations of the business processes and practices, stock of inventory and
books of account maintained by the dealer, I/we fairly conclude that, sales tax related
records of the dealer reflects true and fair view of the volume and size of the business for
period under audit.

p) I have verified that the purchases effected by the dealer in respect SEZ Unit of the
dealer are used in the said Unit.

3. Out of the aforesaid certificates; the following certificates are negative for the reasons
given hereunder or be read with the following information :
(a)
(b)
(c)
(d)
(e)
(f)
g)
h)
i)
j)
k)
l)
m)
n)
o)
p)
4 COMPUTATION OF TAX LIABILITY AND RECOMMENDATIONS

TABLE-2
UNDER MAHARASHTRA VALUE ADDED TAX ACT, 2002

Sr.
No. Particulars

Amount as per
returns (Rs.)

Amount as
determined
after audit (Rs.)

Difference
(Rs.)

i)

Gross turnover of sales,
including taxes as well as
turnover of non-sales
transactions like value of
branch transfers/ consignment
transfers and job work charges

ii) Less:- Total allowable
deductions

iii) Balance net turnover liable
for tax

iv) Tax leviable under the M.V.A.T.
Act, 2002

v) Excess collection under
M.V.A.T. Act, 2002

vi) Less: Refund available on account of following:
(a) Set-off claimed:

(b)
Amount of tax paid under
MVAT Act (including interest
and RAO)(As per annexure A )

भाग एक (म.उ.िव.) -39---7
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(c)

Refund of  tax deduction at
source/tax collected at
source(As per annexure C(N))/
annexure D1)

(d)
Any other
(please
specify)

vii) Total refund [(a) to (d) above)]
available

viii)

Add/Less:-
Any other
(please
specify)

ix)
Total amount payable
Total amount refundable

x) Less: Total amount of tax
deferred

xi)
Less : Refund adjusted for
payment of tax payable under
the Central Sales Tax Act, 1956

xii) Less: Refund carried forward to
subsequent tax period

xiii) Less : Refund already granted
to dealer

xiv)
Balance tax payable
Balance  refundable

xv) Add : Interest u/s 30(2)
xvi) Add : Interest u/s 30 (4)

xvii)
Total amount payable
Total amount refundable.

TABLE-3
UNDER CENTRAL SALES TAX ACT, 1956

Sr.
No.

Particulars Amount as per
returns (Rs.)

Amount as
determined
after audit (Rs.)

Difference
(Rs.)

i) Gross turnover of sales (as per
Sch. VI)

ii) Less:- Total deductions
available

iii) Balance net turnover liable for
tax

iv)

CST leviable under the Central
Sales Tax Act, 1956 subject to
production of declarations listed
in annexure-G(N).

v) Less:
(a) Amount of tax deferred

(b)
Amount of tax paid under the
CST Act (including interest and
RAO)(As per annexure B )

(c) MVAT refund adjusted (if any)

vi)

Add/Less :
Any other
(Please
specify)
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vii) Balance of tax payable
Balance of refundable

viii) Add:

(a) Interest u/s 9(2) read with
section 30(2) of MVAT Act.

(b) Add: Interest u/s 9(2) read with
section 30 (4) of MVAT Act.

ix) Total dues payable
Total amount refundable

x) Excess central sales tax
collection

xi)
Differential CST liability for
not received declaration as
worked out in annexure-G(N).

TABLE-4
CUMULATIVE QUANTUM OF BENEFITS AVAILED

Sr.
No. Particulars Amount as per

returns (Rs.)

Amount as
determined
after audit (Rs.)

Difference
(Rs.)

i) Under the Maharashtra Value
Added Tax Act, 2002.

ii) Under the Central Sales Tax
Act, 1956
Total

TABLE-5
Classification of  additional dues  with calculation of tax and interest thereon

Sr.
No.

Reasons for additional dues
(Tax)

Additional dues
VAT Amount (Rs) CST Amount (Rs)

1 Difference in taxable turnover

2 Disallowance of
branch/consignment transfers

3
Disallowance of Inter-State
sales or sales under section 6
(2) of CST Act.

4 Disallowance of high-seas
sales

5
Additional tax liability on
account of non-production of
declarations and certificates.

6 Computation of tax at wrong
rate

7 Excess claim of set-off or
refund.

8 Disallowance of other non-admissible claims. (Please specify)
(a)
(b)
9 TOTAL DUES PAYABLE

10
Amount of interest payable (To
be calculated from due date to
the date of Audit)

11 Total amountpayable
5.  Qualifications or remarks having impact on the tax liability   :-
(a)
(b)
(c)
(d)
(e)

भाग एक (म.उ.िव.) -39---7अ



52 ¨É½þÉ®úÉ¹]Åõ ¶ÉÉºÉxÉ ®úÉVÉ{ÉjÉ +ºÉÉvÉÉ®úhÉ ¦ÉÉMÉ BEò---¨ÉvªÉ ={É-Ê´É¦ÉÉMÉ, VÉÚxÉ 5, 2018/VªÉä¹` 15, ¶ÉEäò 1940

6.  Dealer has been recommended to:-
TABLE- 6

Sr.
No.

Particulars MVAT  (Rs.) CST   (Rs.)

i) Pay additional tax liability of
amount Rs.

ii) Pay back excess refund
received of amount Rs.

iii) Claim additional refund of
amount Rs.

iv) Reduce the claim of refund  of
amount Rs.

v) Reduce tax liability of amount
Rs.

vi) Revise closing balance of CQB
of amount Rs.

vii) Pay interest under section
30(2) of amount Rs.

viii) Pay interest under section
30(4) of amount Rs.

7. A similar issue is involved in the case of dealer under audit, where a decision against the
State Government or the Commissioner was given by the Tribunal and the reference/appeal is
pending before appropriate forum in the case of following dealer(s) which is/are appearing in the
list of pending reference(s)/appeal(s) kept on website of the department.
Sr.
No. Reference/Appeal number Name of the Dealer

Signature of
Chartered
Accountant / Cost
Accountant

Date of signing the audit report in
Form 704

Name of the auditor
Membership
number
Name of the
auditing Firm
Registration
number of the
auditing Firm
Address of the
auditor
Email Id of the
auditor
Mobile  Numbers of
the auditor
Landline Numbers
of the auditor
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AUDIT REPORT
FORM – 704

PART-2
SCHEDULE-I

TIN PERIOD FROM TO
1. Gross turnover of  sales for the year
a) Aggregate turnover considered under The Maharashtra

Goods and Services Tax Act,2017
2 Computation of net turnover of sales liable to tax

Particulars As per
return

As per
audit

Difference

a)
Gross turnover of  sales including, taxes as well as
turnover of non- sales transactions like value of
branch/ consignment transfers , job work charges etc.

b)
Less:- Turnover of sales (including taxes thereon)
including Inter-State consignment transfers and branch
transfers covered under Schedule IV

c) Balance :- Turnover considered under this Form (a-b)

d)

Add:-Value of goods return including reduction of sale
price on account of rate difference and discount
claimed but not confirmed by buyer.  (Net taxable
turnover with tax collected separately)

e) Less:-Value of goods return within State for this period
excluding taxable turnover with tax

f)
Less:- Credit note, price on account of rate difference
and discount within State for this period excluding
taxable turnover with tax

g)

Value of goods return including reduction of sale price
on account of rate difference and discount confirmed
by buyer (Net taxable turnover with tax collected
separately)

h) Less:-Net tax amount ( Tax included in sales shown in
(c) above

i) Less:- Total value in which tax is not collected
separately

j) Less:-Value of  branch transfers / consignment
transfers within the State if tax is paid by an agent

k)

Less:-Sales u/s 8(1)  i.e. Inter-State sales including
central sales tax, sales in the course of imports,
exports  and value of branch transfers/ consignment
transfers outside the State

l) Less:-Sales of tax-free goods specified in Schedule
"A" of MVAT Act

m)
Less:-Sales of taxable goods fully exempted u/s 41
and u/s 8  other than sales u/s 8(1) & covered in  Box
2(k)

n) Less:-Labour charges/job work charges
o) Less:-Other allowable deductions
p) Less:- Deduction u/s 3(2)

q) Balance: Net turnover of sales liable to tax
[(c+d)-(h+i+j+k+l+m+n+o+p)-(e+f)]

3

Computation of  sales tax collected separately under the MVAT Act
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount

Rate of tax

As per returns As per audit
Difference
in Tax
amount

Turnover of sales
liable to tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Turnover
of sales
liable to
tax (Rs.)

Tax amount
(Rs.)

a
b
c
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d
e
f
g
h
i
j
k
l
m

A
Sub total
(Total of a to
m)

n
o
p
q
r
s
t
u
v
w
x
y
z

B
Sub  total
(Total of n to
z)

C Total (A-B)

4 Sales tax collected in excess of the
amount tax payable

As per
returns As per audit

Difference
(Rs.)

5

Computation of  sales tax payable in respect of sales effected  inclusive of tax
under the MVAT Act       LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount

Rate of tax

As per returns As per audit Difference
intax
amount

Turnover of sales
liable to tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Turnover of
sales liable to
tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a
b
c
d
e
f
g
h
i
j
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A Sub total
( Total of a to j)

k
l
m
n
o
p
q
r
s
t

B
Sub total
( Total of k to t)

C Total (A-B)
6 Computation of purchases eligible for set-off

Particulars
As per
returns

As per
audit Difference

a)
Total turnover of  purchases including taxes, value of
branch transfers/ consignment transfers received and
labour/ job work charges

b) Less:- Turnover of purchases covered under Schedule
IV

c) Balance:- Turnover of purchases considered in this
Schedule (a-b)

d)
Less:-Value of goods return, reduction of purchase
price for this period excluding within State taxable
turnover with tax paid separately.

e)
Less:- Reduction of purchase price on account of rate
difference and discount for this period excluding within
State taxable turnover with tax paid separately.

f) Less:-Imports (Direct imports)
g) Less:-Imports (High seas purchases)

h) Less:- Inter-state purchases of taxable goods against
certificate in Form 'H'

i) Less:-Within the State purchases of taxable goods
against certificate in Form 'H'

j) Less:-Inter-State purchases (Excluding purchases
against any certificate and declaration in form C,H,F,I)

k) Less:-Inter-State branch / consignment transfers
received

l) Less:- Inter-state purchases of taxable goods against
declaration in Form 'C'

m) Less:-Within the State purchases of taxable goods
against declaration in Form 'C'

n) Less:- Within the State branch transfers /consignment
transfers received where tax is to be paid by an agent

o) Less:-Within the State purchases of taxable goods
from un-registered dealers

p) Less:- Inter-State purchases of taxable goods against
declaration in Form 'I'

q)
Less:-Within the State purchases of taxable goods
which are  fully exempted from tax  u/s 41 and u/s 8
but not covered  u/s 8(1)

r) Less:-Within the State purchases of tax-free goods
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specified in Schedule "A"
s) Less:- Within the State labour job/ labour charges paid

t) Less:- Within the State other allowable deductions, if
any

u)
Less:-Within the State purchases of taxable goods
from registered dealers where tax is not collected
separately (Inclusive of tax)

v) Less:- Within the State purchases of taxable goods
purchased from composition dealer u/s 42(1), (2)

w) Less:- Deduction u/s 3(2)

x)
Balance: Within the State purchases of taxable
goods from registered dealers eligible for set-off
[c-(d+e+f+g+h+i+j+k+l+m+n+o+p+q+r+s+t+u+v+w)]

7 Computation of  purchase tax payable  on the purchases effected during this period

Rate of tax

As per returns As per audit
Difference
in tax
amount

Net
turnover of
purchases
liable for tax

Tax
amount

Net
turnover of
purchases
liable for tax

Tax
amount

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)

Total

8

Tax rate wise breakup of within State purchases from registered dealers eligible  for
set-off as per box 6 (x)  LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount

Rate of Tax

As per returns As per audit

Difference
in tax
amount

Net
turnover of
purchases
eligible for
set -off

Tax
amount

Net
turnover of
purchases
eligible for
set -off

Tax
amount

a
b
c
d
e
f
g
h
i

A
Sub total
( Total of a to i)

j
k
l
m
n
o
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p
q
r

B
Sub total
(Total of j to r)

C Total ( A-B )
9 Computation of set-off claimed

Particulars

As per return As per audit Difference
in tax
amount

Purchase
value (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Purchase
value (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a)

Within the State
purchases of taxable
goods from registered/
unregistered dealers
eligible for set-off as
per box 7 and 8

b)

Less:- Set-off denial
on account of
purchases from dealer
whoseregistration
certificate is cancelled
or composition dealer

c)
Less: Amount of set-
off not admissible u/r
52A

c1)
Less: Amount of set-
off not admissible u/r
52B

d)

Less:
Reduction
u/r 53  in the
amount of
set-off of the
correspon-
ding
purchase
price of
(Sch. B, C,
D & E or
Sch. B from
1.7.2017)
goods

Capital
Assets

Other
than
Capital
Assets

e)

Less: Denial
in the
amount of
set-off u/r 54
of the
correspondi
ng purchase
price

Capital
Assets

Other
than
Capital
Assets

f) Less:-Within
the State
purchases
of taxable
goods from

Capital
Assets
Other
than
Capital

भाग एक (म.उ.िव.) -39---8
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registered
dealers
under MVAT
Act, 2002
and set-off
not claimed.

Assets

g)

Less:- Within the State
purchases of Capital
Asset from registered
dealer set-off withheld
for staggered manner

h)

Set-off available for
the period of this
period
[a-(b+c+c1+d+e+f+g)]

i) Add:- Allowance of
set-off reversed

Capital
Assets
Other than
Capital
Assets

j)

Less:- Reduction u/r
52A, 52B, 53 and
denial u/r 54 out of
above i

Capital
Assets (with
staggered
set off )
Other than
Capital
Assets

k)
Add:- Allowance of
set-off not claimed on
goods return

l)
Total set-off
admissible for the
period

10 Computation of tax payable

Particulars
As per
Return

As per
Audit Difference

A Aggregate of refund  available  for the period covered
a) Set-off admissible as per box 9 (l)
b) Refund brought forward from  previous period
c) Amount already paid (As per annexure A)

d) Refund if any , as per Schedule IV, to be adjusted
against the liability as per Schedule I

e) Adjustment of entry tax paid under Maharashtra Tax
on Entry of Goods into Local Areas Act,  2002

f) Adjustment of entry tax  paid under Maharashtra Tax
on Entry of  Motor Vehicle  into Local Areas Act, 1987

g) Amount of tax collected at source u/s 31A
h) Refund adjustment order amount (As per annexure A)
i) Total available refund (a+b+c+d+e+f+g+h)
B Total  tax payable  and  adjustment  of CST/ET payable  against  available refund

a) Sales tax payable as per box 3  + sales tax payable as
per box 5 + purchase tax payable as per box 7

b) Adjustment on account of MVAT payable, if any as per
Schedule IV   against refund as per Schedule I

c) Adjustment  on account of  CST payable  for this
period
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d)
Adjustment on account of entry tax payable  under
Maharashtra Tax  on Entry of Goods into Local Areas
Act, 2002

e)
Adjustment on account of entry tax payable  under
Maharashtra Tax on Entry of  Motor Vehicle into Local
Areas Act, 1987

f) Amount of  tax collected in excess of the amount of
sales tax payable if any ( as per  box 4)

g) Interest Payable
h) Late Fee Payable

i) Add: Reversal on account of
excess set-off claimed

Capital Assets

Other than Capital
Assets

j)
Reduction u/r 52A, 52B,  53
and denial u/r 54 out of
above (i)

Capital Assets (with
staggered set off )
Other than Capital
Assets

k) Balance: Refund =[10A(i)-(10B(a)+10B(b)+10B(c)+
10B(d)+ 10B(e)+ 10B(f)+ 10B(g)+10B(h)+10B(j))]

l) Balance Amount payable = [10B(a)+10B(b)+10B(c)+
10B(d)+10B(e)+10B(f)+ 10 B(g)+10B(h)+10B(j) -10A(i)]

C Utilisation of refund as per box 10B(k)
a) Refund carried forward to subsequent tax period

b) Refund carried forward to Form GST TRAN-1of MGST
Act,2017

c)
Refund claimed in this period
( Box10 B(k) - Box10C(a))or ( Box10 B(k)-Box10 C (b)
)

D Tax payable
a) Total amount  payable as per box 10B(l)

AUDIT REPORT
FORM - 704

PART-2
SCHEDULE-II

TIN PERIOD FROM TO
1 Class of composition dealer (Please select one or more box, as applicable)

Retailer Yes/No
Restaurant, Club,
Caterer etc. Yes/No

Baker Yes/No
Second hand motor
vehicles dealer Yes/No

2
Gross turnover of
sales for the year

a)

Aggregate turnover
considered under The
Maharashtra Goods
and Services Tax
Act,2017

3
Computation of net turnover of sales liable to composition
(Please fill in one or more as applicable)
Particulars As per return As per audit Difference

भाग एक (म.उ.िव.) -39---8अ
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a)

Gross turnover of sales, including
taxes as well as turnover of non-
sales transactions like value of
branch transfers/ consignment
transfers and job work charges

b)

Less: - Turnover of sales
(including taxes thereon)
including Inter-State
consignments and branch
transfers covered under
Schedule I, III, IV or V

c) Balance:- Turnover considered
under this Schedule (a-b)

4 RETAILER
a) Total turnover of sales

b)
Less:-Turnover of sales of goods
excluded from the composition
scheme

c) Less:-Other allowable reductions/
deductions

d)
Net turnover of sales liable to tax
under composition option scheme
[a-b-c]

5 RESTAURANT, CLUB, CATERER ETC
a) Total turnover of sales
6 BAKER
a) Total turnover of sales
7 SECOND HAND MOTOR VEHICLES DEALER
a) Total turnover of sales

b) Less: Allowable
reductions/deductions

c)
Balance: Net turnover of sales,
liable to tax under composition
option (a-b)

8
Total turnover of sales liable to
tax under composition option
[4(d) +5(a) +6(a) +7(c)]

a) Less: Deduction u/s 3(2)

b) Balance: Net turnover sales liable
to tax (a-b)

9 Computation of tax payable under the MVAT Act

Rate of tax

As per returns As per audit Difference in
tax amount
(Rs.)

Net turnover
of sales (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Net turnover of
sales (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a
b
c
d
e
f
g

A
Sub-total
(Total of
a to g)
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h
i
j
k
l
m
n

B
Sub-total
(Total of
h to n)

C Total
(A - B)

10 Computation of purchases eligible for set-off
Particulars As per returns As per audit Difference

a)

Total turnover of purchases
including taxes, value of branch
transfers / consignment transfers
received and Labour/ job work
charges

b) Less:- Turnover of purchases
covered under other Schedule

c) Balance:- Turnover of purchases
considered in this Schedule (a-b)

d)

Less:-Value of goods return,
reduction of purchase price for
this period excluding within State
taxable turnover with tax paid
separately.

e)

Less: - Reduction of purchase
price on account of rate
difference and discount for this
period excluding within State
taxable turnover with tax paid
separately.

f) Less:-Imports (Direct Imports)

g) Less:-Imports (High seas
purchases)

h)
Less:- Inter-State purchases of
taxable goods against certificate
in Form 'H'

i)
Less:- Within the State purchases
of taxable goods against
certificate in Form 'H'

j)

Less:-Inter-State purchases
(Excluding purchases against any
certificate and declaration in form
C,H,F,I)

k) Less:-Inter-State branch transfers
/consignment transfers received

l)
Less:- Inter-State purchases of
taxable goods against declaration
in Form 'C'

m)
Less:- Within the State purchases
of taxable goods against
declaration in Form 'C'
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n)

Less:-Within the State branch
transfers /consignment transfers
received where tax is to be paid
by an agent

o) Less:-Purchases of taxable
goods from un-registered dealers

p)
Less:- Inter-State purchases of
taxable goods against declaration
in Form 'I'

q)

Less:-Within the State purchases
of taxable goods fully exempted
from tax u/s 8 other than
purchases  u/s 8(1)

r)
Less:-Within the State purchases
of tax-free goods specified in
schedule "A"

s) Less:- Within the State labour
job/ labour charges paid

t) Less:- Within the State other
allowable deductions, if any

u)

Less:-Within the State purchases
of taxable goods from registered
dealers where tax is not collected
separately (Inclusive of tax)

v)
Less:- Within the State purchases
of taxable goods purchased from
composition dealer u/s 42(1), (2)

w) Less:- Deduction u/s 3(2)

x)

Balance: Within the State
purchases of taxable goods from
registered dealers eligible for set-
off
[c-(d+e+f+g+h+i+j+k+l+m+n+o+
p+q+r+s+t+u+v+w)]

11

Tax rate wise breakup of within State purchase from registered dealers eligible  for
set-off as per box 10 (x)
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount

Rate of tax

As per returns As per audit Difference in
tax amount
(Rs.)

Net turnover
of purchases
(Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Net turnover
of purchases
(Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a
b
c
d
e
f
g

A
Sub-total
(Total of

a to g)
h
i
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j
k
l
m
n

B
Sub-total
(Total of
h to n)

C
Total
(A - B)

12 Computation of set-off claimed in this period

Particulars
As per return As per audit Difference

in tax Amt.
(Rs.)

Purchase
value Rs.

Tax
Amt.

Purchase
value Rs.

Tax
Amt.

a)

Within the State purchases of
taxable goods from registered
dealers eligible for set-off as per
box 11

b)

Less:- Set-off denial on account
of purchases from dealer
whoseregistration certificate is
cancelled or composition dealer

c) Less: Amount of set-off not
admissible u/r  52A

c1) Less: Amount of set-off not
admissible u/r  52B

d)

Less: Reduction
u/r 53   in the
amount of set off
of the
corresponding
purchase price
of (Sch. B, C, D
& E or Sch.B
from1.7.2017)
goods

Capital
Assets

Other than
Capital
Assets

e)

Less: Denial in
the amount of
set-off u/r 54   of
the
corresponding
purchase price

Capital
Assets

Other than
Capital
Assets

f)

Less:-Within the
State purchases
of taxable goods
from registered
dealers under
MVAT Act, 2002
and set-off not
claim.

Capital
Assets

Other than
Capital
Assets

g)

Less:- Within the State purchases
of capital asset from registered
dealer set off withheld for
staggered manner
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h) Set-off available for this period [a-
(b+c+c1+d+e+f+g)]

i)
Add:- Allowance
of excess set-off
reversed

Capital
Assets

Other than
Capital
Assets

j)

Less:- Reduction
u/r 52A, 52B, 53
and denial u/r 54
out of above i

Capital
Assets (with
staggered set
off)
Other than
Capital
Assets

k) Add:- Allowance of set-off not
claimed on goods return

l) Total set-off admissible for this
period

13 Computation  for tax payable
Particulars As per return As per audit Difference

A Aggregate of refund  available for this period

a) Set off admissible as per box 12
(l)

b) Refund brought forward from
previous period

c) Amount already paid (As per
annexure A)

d)

Adjustment of entry tax paid
under Maharashtra Tax on Entry
of Goods into Local Areas Act,
2002

e)

Adjustment of entry tax paid
under Maharashtra Tax on Entry
of  Motor Vehicle into Local Areas
Act, 1987

f) Amount of tax collected at source
u/s 31A

g) Refund adjustment order amount
(As per annexure A)

h) Total available refund
(a+b+c+d+e+f+g)

B Total  tax payable  and  adjustment  of CST/ET payable  against  available refund
a) Sales tax payable as per box 9

b)
Adjustment  on account of  CST
payable  as per  schedule VI  for
this period

c)

Adjustment on account of entry
tax payable  under Maharashtra
Tax on Entry of Goods into Local
Areas Act, 2002

d)

Adjustment on account of entry
tax payable under Maharashtra
Tax on Entry of  Motor Vehicle
into Local Areas Act, 1987
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e)
Amount of  Tax collected in
excess of the amount of sales tax
payable, if any

f) Interest payable
g) Late fee payable

h)
Add: Reversal
on account of
set-off claimed

Capital
Assets
Other than
Capital
Assets

i)

Reduction u/r
52A, 52B,  53
and denial u/r 54
out of above (h)

Capital
Assets (with
staggered set
off )
Other than
Capital
Assets

j)
Balance: Refund=[13A(h)-
(13B(a)+13B(b)+13B(c)+ 13B(d)+
13B(e)+ 13B(f)+ 13B(g)+13B(i))]

k)

Balance amount payable=
[13B(a)+13B(b)+13B(c)+13B(d)+
13B(e)+13B(f)+13B(g)+13B(i)-
13A(h)]

C Utilisation  of refund as per box 13B(j)

a) Refund carried forward to
subsequent tax period

b) Refund carried forward to Form
GST TRAN-1of MGST Act,2017

c)
Refund claimed during this period
(13 B(j)- 13C(a)) or (13 B(j)- 13
C (b))

D Tax payable

a) Total amount  payable as per box
13B(k)

AUDIT REPORT
FORM - 704

PART-2
SCHEDULE-III

TIN Period From TO
1 Business activities  (Please select one or more box, as applicable)

Execution
of works
contracts
and
ongoing
works
contract,
including
under
composition
option

Leasing
business

Part of the business activity under composition option (Please
tick one or more box, as applicable)
Retailer Restaurant

, Club,
Caterer
etc.

Baker Second
hand
motor
vehicles

भाग एक (म.उ.िव.) -39---9
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2 Gross turnover of  sales
for the year

a) Aggregate turnover
considered under The
Maharashtra Goods and
Services Tax Act,2017

3 Computation of net turnover of sales liable to tax:  PART-A
Particulars As per

return
As per
audit

Difference

a) Gross turnover of  sales including, taxes as well as
turnover of non-sales transactions like value of branch
transfer, consignment transfers, job work charges etc.

b) Less:- Turnover of sales (including taxes thereon)
including Inter-State consignment transfers and branch
transfers covered under Schedule IV  or V

c) Balance :- Turnover considered under this
Schedule (a-b)

d) Add:- Value of goods return including reduction of sale
price on account of rate difference and discount
claimed but not confirmed by buyer.(Net taxable
turnover with tax collected separately)

e) Less:-Value of goods return within State for this period
excluding taxable turnover with tax

f) Less:- Credit note, price on account of rate difference
and discount within State for this period excluding
taxable turnover with tax.

g) Value of goods return including reduction of sale price
on account of rate difference and discount confirmed
by buyer (Net taxable turnover with tax collected
separately)

h) Balance:- Turnover of  sales including, taxes as well
as  turnover of non-sales transactions like value of
branch transfer, consignment transfers,  job work
charges, etc.
( (c+d)-(e+ f))

i) Turnover of sales under composition scheme(s) , other
than works contracts under composition option
(Computation of turnover of sales liable to tax to be
shown in 5 Part B)  Not deducted from (h)

j) Turnover of sales under works contracts under
composition option (Computation of turnover of sales
liable to tax before sub-contractor or principal
contractor deduction ) Not deducted from (h)

k) Turnover of sales (excluding taxes) relating to on-going
works contracts (Computation of turnover of sales
liable to tax to be shown in 7 Part C)   Not deducted
from (h)

l) Turnover of sales (excluding taxes) relating to on-going
leasing contracts (Computation of turnover of sales
liable to tax to be shown in 8 Part D) Not deducted
from (h)
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m) Balance: Net turnover of sales including, taxes, as well
as turnover of non-sales transactions like branch
transfers / consignment transfers and job works
charges , etc.(h)-(i+j+k+l)

n) Less:-Net tax amount ( Tax included in sales shown in
(c) above

o) Total value in which tax is not collected separately
( Inclusive of tax with gross amount ) Not deducted
from (m)

p) Less:-Value of  branch transfers/ consignment
transfers within the State if the tax is to be paid by an
agent

q) Less:-Sales u/s 8 (1)  i.e. Inter-State sales including
central sales tax,  sales in the course of imports,
exports and  value of  branch transfers/ consignment
transfers outside the State

r) Less:- Non-taxable labour and other charges /
expenses u/r 58(1), cost of land u/r 58(1A), deduction
u/r 58(1B) for execution of works contract

s) Less:- Amount paid by way of price for sub-contract
where tax is borne by sub-contractor

t) Less:- Amount paid by way of price for sub-contract
where tax is borne by principal contractor

u) Less:-Sales of tax-free goods specified in Schedule "A"
v) Less:-Sales of taxable goods fully exempted u/s 41

and u/s. 8  other than sales under section 8(1) and
covered in  Box 3(q)

w) Less:-Labour charges /job work charges
x) Less:-Other allowable deductions, if any
y) Less:- Deduction under Section 3(2)
z) Balance: Net turnover of sales liable to tax

[m-(n+p+q+r+s+t+u+v+w+x+y)
To be shown in table3,4,4A,5,6,7,8 9 & 11

4 Computation of  tax under works contracts by way of composition option payable under
the MVAT Act
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate difference and
discount

Rate of tax As per returns As per audit Difference
in tax
amount
(Rs.)

Turnover of
sales liable
to tax (Rs.)

Tax amount
(Rs.)

Turnover of
sales liable
to tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a
b
c
d
A Sub-total (Total of a to

d)
e

भाग एक (म.उ.िव.) -39---9अ
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f
g
h
B Sub-total

(Total of e to h)
C Total (A-B)
4A Computation of  tax under works contracts by way of composition (Inclusive of tax)
Sr.
No.

Rate of tax As per returns As per audit Difference
in tax
amount
(Rs.)

Turnover of
sales liable
to tax (Rs.)

Tax amount
(Rs.)

Turnover of
sales liable
to tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a
b
c
d
D Sub-total (Total of a to

d)
e
f
g
h
E Sub-total (Total of e to

h)
F Total (D-E)
G Grant total (C+F)
5 Computation  of net turnover of sales liable to tax under composition  ( PART-B )

Particulars As per
return

As per
audit

Difference

A Turnover of sales (excluding taxes) under composition
scheme(s)  [Same as 3(i)]

B RETAILER
a) Total turnover of sales
b) Less:-Turnover of sales of goods excluded from the

composition scheme
c) Less:- Allowable deductions, etc.
d) Balance: Net turnover of sales liable to tax under

composition option  [a-(b+c)]
C RESTAURANT, CLUB, CATERER ETC
a) Total turnover of sales.
D BAKER
a) Total Turnover of sales
E SECOND HAND MOTOR VEHICLES DEALERS
a) Total turnover of sales
b) Less: Allowable  reductions/ deductions
c) Balance: Net turnover of sales, liable to tax under

composition option ( a-b)
F) LEASE COMPOSITION DEALER
a) Total turnover of sales
b) Less: Allowable  reductions/ deductions
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c) Balance: Net turnover of sales, liable to tax under
composition option ( a-b)

G) Total net turnover of sales liable to tax under
composition  option [5(B) (d) + 5(C) (a) + 5(D) (a) +
5(E) (c) + 5(F)(c )]

6 Computation of  sales tax payable by way of composition other than works
contract under the MVAT Act
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount
Rate of tax As per returns As per audit Difference

in tax
amount
(Rs.)

Turnover of
sales liable
to tax

Tax amount Turnover
of sales
liable to
tax

Tax
amount

a
b
c
d
e
f
g
h
i
j
A Sub-total(Total of

a to j)
k
l
m
n
o
p
q
r
s
t
B Sub-total (Total of

k to t)
C TOTAL ( A-B )
7 Computation of net turnover of sales relating to on-going works contracts liable to

tax under section 96(1)(g) of the  MVAT Act 2002    (PART-C)
Particulars As per

return
(Rs.)

As per
audit
(Rs.)

Difference
(Rs.)

a) Turnover of sales (excluding tax/composition)
relating to on-going work contract  during this
period   [same as box 3(k)]
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b) Less:-Turnover of sales exempted from tax
c) Less:-Deduction u/s 6 of the earlier law
d) Less:-Deduction u/s.6A of the earlier law
e) Balance: Net turnover of sales liable to tax/

composition [a-(b+c+d)]
8 Computation of net turnover of sales relating to on-going leasing contracts liable

to tax under sec 96(1) (f) of the MVAT Act, 2002  ( PART-D)
Particulars As per

return
(Rs.)

As per
audit
(Rs.)

Difference
(Rs.)

a) Turnover of sales (excluding taxes) relating to on-
going leasing contracts [same as box 3(l)]

b) Less:  Turnover of sales exempted from tax.
c) Balance: Net turnover of sales liable to tax (a-

b)

9 Computation of  sales tax  collected separately under the MVAT Act as per box 3(z),
7(e), 8(c) LESS Value of goods return including reduction of sale price on account
of rate difference and discount
Rate of Tax As per returns As per audit Difference

in tax
amount
(Rs.)

Turnover of
sales liable
to tax

Tax amount Turnover
of sales
liable to
tax

Tax
amount

a
b
c
d
e
f
g

h

i

A Sub-total (Total of

a to i)

j

k
l
m
n
o
p
q
r
B Sub-total (Total of

j to r)
C Total ( A-B )
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Particulars As per
Return
(Rs.)

As per
Audit
(Rs.)

Difference
(Rs.)

10 Sales tax collected in excess of the amount of
tax payable

11 Computation of  sales tax payable in respect of sales effected inclusive of tax under
the MVAT Act
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount
Rate of Tax As per returns As per audit Difference

in tax
amount
(Rs.)

Turnover of
sales liable
to tax

Tax amount Turnover
of sales
liable to
tax

Tax
amount

a
b
c
d
e
f
g
h
i
j
A Sub- total (Total of

a to j)
k
l
m
n
o
p
q
r
s
t
B Sub-total (Total of

k to t)
C Total ( A-B )

12 Computation of  purchases eligible for set-off
Particulars As per

return
As per
audit

Difference

a) Total turnover of purchases including taxes, value
of branch transfers/ consignment transfer received
and job work charges

b) Less:- Turnover of purchases covered under
Schedule IV or V

c) Balance:- Turnover of purchases considered in this
Schedule (a-b)
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d) Less:-Value of goods return, reduction of purchase
price for period excluding within State taxable
turnover with tax paid separately.

e) Less: -Reduction of purchase price on account of
rate difference and discount for period excluding
within the State taxable turnover with tax paid
separately.

f) Less:-Imports(Direct imports)
g) Less:-Imports (High seas purchases)
h) Less:- Inter-State purchases of taxable goods

against certificate in Form'H'
i) Less:- Within the State purchases of taxable goods

against certificate in Form'H'
j) Less:-Inter-State purchases (Excluding purchases

against any certificate and declaration in form C,
H, F, I)

k) Less:-Inter-State branch/ consignment transfers
received

l) Less:- Inter-State purchases of taxable goods
against declaration in Form'C'

m) Less:- Within the State purchases of taxable goods
against declaration in Form'C'

n) Less:- Within the State branch transfers
/consignment transfers received where tax is to be
paid by an agent

o) Less:-Within the State purchases of taxable goods
from un-registered dealers

p) Less:- Inter-State purchases of taxable goods
against declaration in Form'I'

q) Less:-Within the State purchases of taxable goods
which are  fully exempted from tax  u/s 41 and u/s
8  but not covered  under section 8(1)

r) Less:-Within the State purchases of tax-free goods
specified in Schedule "A"

s) Less:- Within the State labour job/ labour charges
paid

t) Less:- Within the State other allowable reductions,
if any

u) Less:-Within the State purchases of taxable goods
from registered dealers where tax is not collected
separately (Inclusive of tax)

v) Less:- Within the State purchases of taxable goods
purchase from composition dealer u/s 42(1), (2)

w) Less:- Deduction under Section 3(2)
x) Balance: Within the State purchases of taxable

goods from registered dealers eligible for set-
off
[c-(d+e+f+g+h+i+j+k+l+m+n+o+p+q+r+s+t+u+v+w)]

13 Computation of  purchase tax payable  on the purchases effected during this period
Rate of tax As per returns As per audit Difference
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Turnover of
purchases
liable to
tax(Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Turnover
of
purchases
liable to
tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

in Tax
amount
(Rs.)

a)
b)
c)
d)
e)
f)

TOTAL
14 Tax rate wise breakup of within State purchase from registered dealers eligible  for

set-off as per box 12(x)
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount
Rate of tax As per returns As per audit Difference

in tax
amount
(Rs.)

Net turnover
of purchases
(Rs.)

Tax amount
(Rs.)

Net
turnover
of
purchases
(Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a
b
c
d
e
f
g
h
i
j
A Sub-total (Total of

a to j)
k

l

m

n

o
p
q
r
s
t
B Sub-total (Total of

k to t)
C Total ( A-B )

15 Computation of set-off claimed

भाग एक (म.उ.िव.) -39---10
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Particulars As per return As per audit Difference
in tax
amount

Purchase
value

Tax amount Purchase
value

Tax
amount

a) Within the State
purchases of
taxable goods from
registered/ un
registered dealers
eligible for set-off as
per Box 13 and 14

b) Less:- Set-off denial
on account of
purchases from
dealer
whoseregistration
certificate is
cancelled or
composition dealer

c) Less: Amount of
Set-off not
admissible u/r  52A

c1 Less: Amount of
Set-off not
admissible u/r  52B

d) Less: Reduction u/r
53 in the amount of
set-off of the
corresponding
purchase price of
(Sch. B, C, D & E or
Sch.B from
1.7.2017) goods

Capital
Asset
Other than
Capital
Assets

e) Less: Denial in the
amount of set-off u/r
54  of the
corresponding
purchase price

Capital
Asset
Other than
Capital
Assets

f) Less:-Within the
State purchases of
taxable goods from
registered dealers
under MVAT Act,
2002 and set-off not
claimed.

Capital
Asset
Other than
Capital
Assets

g) Less:- Within the State purchases of capital asset
from registered dealer set-off withheld for
staggered manner

h) Set-off available for
this period
[a-(b+c+c1+d+e+f+g)]

i) Add:- Allowance of Capital Asset
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set-off reversed Other than
Capital
Assets

j) Less:- Reduction u/r
52A, 52B, 53 and
denial u/r 54 out of
above i

Capital
Assets
(with
staggered
Set-off )
Other than
Capital
Assets

k) Add: Allowance of
set-off not claimed
on goods return

l) Total set-off
admissible for this
period

16 Computation  of tax payable
Particulars As per

return
As per
audit

Difference

A Aggregate of refund  available  for the period covered under this Schedule
a) Set-off admissible as per box 15 (l)
b) Refund brought forward from  previous period
c) Amount already paid (As per annexure A )
d) Refund if any, as per Schedule IV/V, to be

adjusted against the liability as per Schedule III
e) Adjustment of entry tax paid under Maharashtra

Tax on Entry of Goods into Local Areas Act, 2002
f) Adjustment of entry tax paid under Maharashtra

Tax on Entry of  Motor Vehicle into Local Areas
Act, 1987

g) Amount of tax deducted at source u/s 31
h) Amount of tax collected at source u/s 31A
i) Refund adjustment order amount (As per annexure A )

j) Total available refund (a+b+c+d+e+f+g+h+i)
B Total  tax payable  and  adjustment  of CST/ET payable  against available refund
a) Sales tax payable as per box 4A(G)+ sales tax

payable as per box 6 +sales tax payable as per
box 9 + sales tax payable as per box 11+
purchase tax payable as per box 13

b) Adjustment on account of MVAT payable, if any as
per Schedule IV/V against refund as per Schedule
III.

c) Adjustment  on account of  central sales tax
payable  as per  Schedule VI for this period

d) Adjustment on account of entry tax payable  under
Maharashtra Tax on Entry of Goods into Local
Areas Act, 2002

e) Adjustment on account of entry tax payable  under
Maharashtra Tax on Entry of  Motor Vehicle into
Local Areas Act, 1987

भाग एक (म.उ.िव.) -39---10अ
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f) Amount of  tax collected in excess of the amount
of sales tax payable if any ( as per  box 10)

g) Interest payable
h) Late fee payable
i) Add: Reversal on account of  set-

off claimed Excess
Capital
Assets
Other than
Capital
Assets

j) Reduction u/r 52A, 52B,  53 and
denial u/r 54 out of above (i)

Capital
Assets (with
staggered
Set-off )
Other than
Capital
Assets

k) Balance: Refund =[16A(j)-(16B(a)+16B(b)+16B(c)+
16B(d)+ 16B(e)+ 16B(f)+ 16B(g)+16 B(h)+ 16B(j))]

l) Balance Amount payable=
[16B(a)+16B(b)+16B(c)+ 16B(d)+16B(e)+16 B(f)+
16 B(g) +16 B(h) +16B(j) -16A(j)]

C Utilisation  of refund as per box 16B(k)
a) Refund carried forward to subsequent tax period
b) Refund carried forward to Form GST TRAN-1 of

MGST Act,2017
c) Refund claimed  (Box16 B(k)- Box 16C(a) or

(Box16 B(k)- Box 16 C (b))
D Tax payable
d) Total amount  payable as per box 16 B(l)

AUDIT REPORT
Form 704
PART-2

SCHEDULE-IV
TIN PERIOD FROM TO
1 Eligibility

Certificate
(EC) No.

Certificate of
Entitlement
(COE) No.

Mode of Incentive Type of Unit

a)
b)
c)
d)
2 Gross

turnover of
sales for the
year
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a) Aggregate
turnover
considered
under The
Maharashtra
Goods and
Services Tax
Act,2017

3 Computation of  net  turnover of sales liable to tax
Particulars As per

return
As per audit Difference

a) Gross turnover of  sales
including, taxes as well as
turnover of non-sales
transactions like value of branch
transfers/consignment Transfers
and   job work charges etc.

b) Less : Turnover of sales
(including taxes thereon)
including Inter-State
consignments and branch
transfers covered under
Schedule I or  III

c) Balance:- Turnover of  sales
including, taxes as well as
turnover of non-sales
transactions like value of branch
transfers/consignment transfers,
job work charges etc. [(a)-(b)].

d) Add:- Value of goods return
including reduction of sale price
on account of rate difference and
discount claimed but not
confirmed by buyer.  (Net taxable
turnover with tax collected
separately)

e) Less:-Value of goods return
within State for this period
excluding taxable turnover with
tax

f) Less:- Credit note, price on
account of rate difference and
discount within State for this
period excluding taxable turnover
with tax.

g) Value of goods return including
reduction of sale price on account
of rate difference and discount
confirmed by buyer for this
period.   (Net taxable turnover
with tax collected separately)

h) Less:-Net tax amount ( Tax
included in sales shown in (c)
above
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i) Less:- Total value in which tax is
not collected separately.
(Inclusive of tax with gross
amount )

j) Less:-Value of branch transfers /
consignment transfers within the
State if tax is to be paid by an
Agent.

k) Less:-Sales u/s 8 (1)  i.e. Inter-
State sales including central
sales tax,  sales in the course of
imports, exports and  value of
branch transfers/ consignment
transfers outside the State

l) Less:-Sales of tax-free goods
specified in Schedule "A"

m) Less:-Sales of taxable goods fully
exempted u/s 8(4) [other than
sales u/s 8(1) and shown in box
3(n)]

n) Less:-Sales of taxable goods fully
exempted u/s 41 and u/s 8 other
than sales u/s 8(1) & 8(4)
covered in  box 3(m)

o) Less:- Labour job /labour work
charges

p) Less:-Other allowable
deductions, as per Sale annexure

q) Less:- Deduction u/s 3(2)
r) Balance:- Net turnover of

sales liable to tax   [(c+d)-
(e+f+g+h+i+j+k+l+m+n+o+p+q)]

4 Computation of  sales tax collected separately under the MVAT Act
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount

I Turnover of sales eligible for incentive (Deferment of tax)
Rate of tax As per returns As per audit Difference in

tax amountTurnover of
sales  liable to
tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Turnover of
sales  liable to
tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a
b
c
d
e
f
g
h
i
A Sub-total

(Total of a
to i)

j
k
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l
m
n
o
p
q
r
B Sub-total

(total of j to
r)

C Total ( A-B)
II. Other sales (Turnover of sales non-eligible for incentive)

Rate of tax As per returns As per audit Difference in
tax amountTurnover of

sales  liable to
tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Turnover of
sales  liable to
tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a
b
c
d
e
f
g
D Sub-total

(Total of a
to g)

h
i
j
k
l
m
n
E Sub-total

(Total of h
to n)

F Total ( D-E)
G Total (C+F)
5 Sales tax collected in excess

of the amount tax payable
As per
returns

As per audit Difference

6 Computation of  sales tax payable in respect of sales effected inclusive of tax
under the MVAT Act
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount
Rate of tax As per returns As per audit Difference in

tax amount
(Rs.)

Turnover of
sales  liable to
tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Turnover of
sales  liable
to tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a
b
c
d
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e
f
g
h
A Sub-total

(Total of a to
h)

i
j
k
l
m
n
o
p
B Sub-total

(Total of i to
p)

C Total (A+B)
7 Computation of purchases eligible for set-off

Particulars As per return As per audit Difference
a) Total turnover of purchases

including taxes, value of branch
transfers / consignment transfers
received and job work charges

b) Less:- Turnover of purchases
covered under Schedule I or
Schedule III

c) Balance turnover of purchases
( a-b)

d) Less:-Value of goods return,
reduction of purchase price for
this period excluding within the
State taxable turnover with tax
paid separately.

e) Less:- Reduction  of  purchase
price on account of rate
difference and discount  for this
period excluding within State
taxable turnover with tax paid
separately.

f) Less:-Imports (Direct imports)
g) Less:-Imports (High seas

purchases)
h) Less:- Interstate purchases of

taxable goods against certificate
in Form 'H'

i) Less:-Within the State purchases
of taxable goods against
certificate in Form 'H'

j) Less:-Inter-State purchases
(Excluding purchases against any
certificate and declaration in form
C,H,F,I)
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k) Less:-Inter-State branch transfer,
consignment transfers received

l) Less:- Inter-State purchases of
taxable goods against declaration
in Form 'C'

m) Less:-Within the State purchases
of taxable goods against
declaration in Form 'C'

n) Less:-Within the State
consignment transfers received if
the tax is to be paid by an agent

o) Less:-Within the State purchases
of taxable goods from un-
registered dealers

p) Less:- Inter-State purchases of
taxable goods against declaration
in Form 'I'

q) Less:-Within the State purchases
of taxable goods which are  fully
exempted from tax  u/s 41 and
u/s 8  but not covered  under
section 8(1)

r) Less:-Within the State purchases
of tax-free goods specified in
Schedule "A"

s) Less:- Within the State labour
job/ labour charges paid

t) Less:-Within the State other
allowable deductions, if any

u) Less:-Within the State purchases
of taxable goods from registered
dealers where tax is not collected
separately (Inclusive of tax)

v) Less:- Within the State purchases
of taxable goods purchase from
composition dealer u/s 42(1), (2)

w) Less:- Deduction u/s 3(2)
x) Balance: Within the State

purchases of taxable goods
from registered dealers eligible
for set-off.
[(c-(d+e+f+g+h+i+j+k+l+m+n+o
+p+q+r +s+t+u+v+w)]

8 Computation of  purchase tax payable  on the purchases effected during this
period
Rate of tax As per returns As per audit Difference in

tax amount
Turnover of
purchases
liable to tax
(Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Turnover of
purchases
liable to tax
(Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a)
b)
c)

भाग एक (म.उ.िव.) -39---11
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d)
e)
Total
9 Tax rate wise breakup of within State purchases  from registered  dealers eligible

for set-off or refund as per box 7 (x)
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount.
Rate of tax As per returns As per audit Difference in

tax amount
(Rs.)

Net turnover of
purchases (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Net
turnover of
purchases
(Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

a
b
c
d
e
f
g
h
i
A Sub-total

(Total of a to
i)

j
k
l
m
n
o
p
q
r
B Sub-total

(Total of j to
r )

C Total (A+B)
10 Computation of  set-off /refund claimed

Particulars As per return As per audit Difference
in tax
amount

Purchase
value

Tax
amount

Purchase
value

Tax
amount

a) Within the State purchases of
taxable goods from registered
/ unregistered dealers eligible
for set-off/ refund  as per box
8 and 9

b) Less:- Set-off denial on
account of purchases from
dealer whose registration
certificate is cancelled  or
composition dealer

c) Less: Amount of set-off not
admissible u/r 52A
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c1) Less: Amount of set-off not
admissible u/r 52B

d) Less:
Reduction u/r
53 in the
amount of
refund /set-off
of the
purchase price
of (Sch. B, C,D
& E or Sch. B
from 1.7.2017 )
goods

Capital
Asset
Other than
Capital
Assets

e) Less: Denial in
the amount  of
refund /set-off
under  rule 54
of the
corresponding
purchase price

Capital
Asset
Other than
Capital
Assets

f) Less:-Within
the State
purchases of
taxable goods
from registered
dealers under
MVAT Act,
2002 and set-
off not claimed.

Capital
Asset
Other than
Capital
Assets

g) Less:- Within the State
purchases of capital asset
from registered dealer set-off
withheld for staggered manner

h) Set-off available for this period
[a-(b+c+c1+d+e+f+g)]

i) Less:- Amount of  set-
off/refund u/r 79(2) relating to
raw materials for use in
manufacture of goods eligible
for incentives

j) Amount of set-off relating to
other purchases ( h-i )

k) Add:- Allowance of set-off
reversed

Capital
Asset
Other
than
Capital
Assets

l) Less:- Reduction u/r 52A,
52B,  53 and denial u/r 54 out
of above (k)

Capital
Assets
(with
staggered
set off )
Other
than
Capital
Assets

भाग एक (म.उ.िव.) -39---11अ
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m) Add:- Allowance of set-off not
claimed on goods return

n) Total set-off admissible for
this period

11 Computation  of tax payable
Particulars As per

return
As per
audit

Difference

A Aggregate of refund  available  for the tax period
a) Set-off admissible as per box 10 (n)
b) Refund brought forward from previous period
c) Amount already paid (As per annexure A)
d) Refund if any , as per Schedule I or Schedule

III , to be adjusted against the liability as per
Schedule IV

e) Adjustment of entry tax paid under
Maharashtra Tax on Entry of Goods into Local
Areas Act, 2002

f) Adjustment of entry tax paid under
Maharashtra Tax on Entry of  Motor Vehicle
into Local Areas Act, 1987

g) Amount of tax collected at source u/s 31A
h) Refund adjustment order amount

(As per annexure A)
i) Total available refund (a+b+c+d+e+f+g+h)
B Total  tax payable  and  adjustment of CST/ET payable  against  available refund
a) Sales tax payable as per box 4(G) + sales tax

payable as per box 6+ purchase tax payable
as per box 8

b) Less :-Sales tax deferred (Tax amount as per
box 4(I)(C) + box 6)

c) Balance:- Sales tax payable on non-eligible
sales (Tax amount as per box 4(II)(F)) and
box 8 { (a)- (b)}

d) Adjustment of MVAT payable, if any as per
Schedule I or Schedule III against refund as
per Schedule IV

e) Adjustment on account of  central sales tax
payable  as per  Schedule VI for this period

f) Adjustment on account of entry tax  payable
under Maharashtra Tax on Entry of Goods into
Local Areas Act, 2002

g) Adjustment on account of entry tax payable
under Maharashtra Tax on Entry of  Motor
Vehicle into Local Areas Act, 1987

h) Amount of  sales tax collected in excess of the
amount of the sales tax  payable if any ( as
per box 5 )

i) Interest payable
j) Late fee payable
k) Add: Reversal on account

of  set-off claimed
Capital Assets
Other than
Capital Assets

l) Reduction u/r 52A,52B,  53
and denial u/r 54 out of
above (k)

Capital Assets
(with staggered
set off)
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Other than
Capital Assets

m) Balance: Refund
[11A(i)-(11 B(c)+11 B(d)+11 B(e) + 11 B(f) +
11 B(g) + 11B(h)+ 11B(i) +11 B(j)+11B(l)]

n) Balance amount payable
[11B(c)+11B(d)+11B(e)+11B(f)+11B(g)+
11B(h) +11B(i)+ 11B(j)+ 11B(l) -11A(i)]

C Utilization  of refund as per box 11 B(m)
a) Refund carried forward to subsequent tax

period
b) Refund carried forward to Form GST TRAN-

1of MGST Act,2017
c) Refund claimed [Box ( 11B(m) - 11C(a)] or [

Box ( 11B(m) - 11C(b)]
D Tax payable
a) Total amount  payable as per box 11B(n)
12 Details of benefits availed under the package Scheme of Incentives (Details to be

given separately for each E.C.)
COE No. Eligibility

Period
From To Location of the  Unit

12A A calculation of cumulative quantum of benefits (CQB) u/r 78(2)(a)

Rate of tax As per Returns As per Audit Difference
in CQB
amount

Turnover of
sales of eligible
goods liable to
tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

Turnover of
sales of
eligible
goods liable
to tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

a)
b)
c)
d)
e)
f)

Sub-total-A
12B Calculation of cumulative quantum of benefits (CQB) u/r 78(2)(b)

Rate of tax As per returns As per audit Difference
in CQB
amount

Turnover of
sales of eligible
goods liable to
tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

Turnover of
sales of
eligible
goods liable
to tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)

Sub-Total-B
12C Total (A+B)
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12D Calculation of deferment benefit u/r 81
Particulars As per returns As per audit Difference

in
deferrable
tax amount

Turnover of
sales of eligible
goods   liable to
tax (Rs.)

Tax
amount
(deferrable)
(Rs.)

Turnover of
sales of
eligible
goods
liable to tax
(Rs.)

Tax
amount
(deferrabl
e) (Rs.)

a) Amount of
MVAT payable

b) Amount of
CST payable

c) Total amount
of tax deferred
(a+b)

12-
E

Status of CQB u/r 78 / Tax deferment u/r 81

Particulars As per
return

As per
audit

Difference

a) Sanctioned monetary ceiling
b) Opening balance of the monitory ceiling at the

beginning of the period for which this
Schedule is filed

c) Less: Amount of CQB / tax deferment for the
period of this Schedule as per Box 12 C or 12-
D (c), as the case may be

d) Less: Amount of refund claimed as per rule 79
(2)

e) Less:-Benefit of luxury tax claimed for Tourism
Incentive Scheme(TIS-99) under Luxury Tax
Act, 1987 for this period.

f) Closing balance of the monitory ceiling at the
end of the period [( b) - (c+d+e)]

13 Details of benefits availed under the package Scheme of Incentives (Details to be
given separately for each E.C.)
COE No. Eligibility

period
From To Location of the  Unit

13A A calculation of cumulative quantum of benefits (CQB) u/r 78(2)(a)
Rate of tax As per returns As per audit Difference

in CQB
amount

Turnover of
sales of eligible
goods liable to
tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

Turnover of
sales of
eligible
goods liable
to tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

a)
b)
c)
d)
e)
f)

Sub-total-A
13B Calculation of cumulative quantum of benefits (CQB) u/r 78(2)(b)

Rate of tax As per returns As per audit Difference



¨É½þÉ®úÉ¹]Åõ ¶ÉÉºÉxÉ ®úÉVÉ{ÉjÉ +ºÉÉvÉÉ®úhÉ ¦ÉÉMÉ BEò---¨ÉvªÉ ={É-Ê´É¦ÉÉMÉ, VÉÚxÉ 5, 2018/VªÉä¹` 15, ¶ÉEäò 1940 87

Turnover of
sales of eligible
goods liable to
tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

Turnover of
sales of
eligible
goods liable
to tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

in CQB
amount

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)

Sub-total-B
13-
C

Total (A+B)

13-
D

Calculation of deferment benefit u/r 81

Particulars As per returns As per audit Difference
in
deferrable
tax amount

Turnover of
sales of eligible
goods   liable to
tax (Rs.)

Tax
amount
(deferrable)
(Rs.)

Turnover of
sales of
eligible
goods
liable to tax
(Rs.)

Tax
amount
(deferrable)
(Rs.)

a) Amount of
MVAT payable

b) Amount of
CST payable

c) Total amount
of tax deferred
(a+b)

13-
E

Status of CQB u/r 78 / Tax deferment u/r 81

Particulars As per
return

As per
audit

Difference

a) Sanctioned monetary ceiling
b) Opening balance of the monitory ceiling at the

beginning of the period for which this
Schedule is filed

c) Less: Amount of CQB / tax deferment for the
period of this Schedule as per box 13C or 13-
D (c), as the case may be

d) Less: Amount of refund claimed as per rule 79
(2)

e) Less:-Benefit of luxury tax claimed for Tourism
Incentive Scheme (TIS-99) under Luxury Tax
Act, 1987 for this period.

f) Closing balance of the monitory ceiling at the
end of the period [( b) - (c+d+e)]

14 Details of benefits availed under the package Scheme of Incentives (Details to be
given separately for each E.C.)
COE No. Eligibility

period
From To Location of the Unit

14A A calculation of cumulative quantum of benefits (CQB) u/r 78(2)(a)
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Rate of tax As per returns As per audit Difference
in CQB
amount

Turnover of
sales of eligible
goods liable to
tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

Turnover of
sales of
eligible
goods liable
to tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

a)
b)
c)
d)
e)
f)

Sub-Total-A
14B Calculation of cumulative quantum of benefits (CQB) u/r 78(2)(b)
Sr.
No.

Rate of tax As per returns As per audit Difference
in CQB
amount

Turnover of
sales of eligible
goods liable to
tax

CQB
amount

Turnover of
sales of
eligible
goods liable
to tax

CQB
amount

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)

Sub-Total-B
14-
C

Total  (A+B)

14-
D

Calculation of deferment benefit u/r 81

Particulars As per returns As per audit Difference
in
deferrable
Tax
amount

Turnover of
sales of eligible
goods   liable to
tax (Rs.)

Tax
amount
(deferrable)
(Rs.)

Turnover of
sales of
eligible
goods
liable to tax
(Rs.)

Tax
amount
(deferrable)
(Rs.)

a) Amount of
MVAT payable

b) Amount of
CST payable

c) Total amount
of tax deferred
(a+b)

14-
E

Status of CQB u/r 78 / Tax deferment u/r 81

Particulars As per
return

As per
audit

Difference

a) Sanctioned monetary ceiling
b) Opening balance of the monitory ceiling at the

beginning of the period for which this
Schedule is filed
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c) Less: Amount of CQB / tax deferment for the
period of this Schedule as per box 14 C or 14
D (c), as the case may be

d) Less: Amount of refund claimed as per rule 79
(2)

e) Less:-Benefit of luxury tax claimed for Tourism
Incentive Scheme (TIS-99) under Luxury Tax
Act, 1987 for this period.

f) Closing balance of the monitory ceiling at the
end of the period [( b) - (c+d+e)]

15 Details of benefits availed under the Package Scheme of Incentives (Details to be
given separately for each E.C.)
COE No. Eligibility

period
From TO Location of the Unit

15A A calculation of cumulative quantum of benefits (CQB) u/r 78(2)(a)
Rate of tax As per returns As per audit Difference

in CQB
amount

Turnover of
sales of eligible
goods liable to
tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

Turnover of
sales of
eligible
goods liable
to tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

a)
b)
c)
d)
e)
f)

Sub-total-A
15B Calculation of cumulative quantum of benefits (CQB) u/r 78(2)(b)

Rate of tax As per returns As per audit Difference
in CQB
amount

Turnover of
sales of eligible
goods liable to
tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

Turnover of
sales of
eligible
goods liable
to tax (Rs.)

CQB
amount
(Rs.)

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g)

Sub-Total-B
15-
C

Total (A+B)

15-
D

Calculation of deferment benefit u/r 81

Particulars As per returns As per audit Difference
in
deferrable
tax amount

Turnover of sales
of eligible goods
liable to tax (Rs.)

Tax
amount
(deferrable)
(Rs.)

Turnover of
sales of
eligible
goods liable
to tax (Rs.)

Tax
amount
(deferrabl
e) (Rs.)

भाग एक (म.उ.िव.) -39---12
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a) Amount of
MVAT payable

b) Amount of
CST payable

c) Total amount
of tax deferred
(a+b)

15-
E

Status of CQB u/r 78 / tax deferment u/r 81

Particulars As per
return

As per
audit

Difference

a) Sanctioned monetary ceiling
b) Opening balance of the monitory ceiling at the

beginning of the period for which this
Schedule is filed

c) Less: Amount of CQB / tax deferment for the
period of this return as per box 15 C or 15 D
(c), as the case may be

d) Less: Amount of refund claimed as per rule 79
(2)

e) Less:-Benefit of luxury tax claimed for Tourism
Incentive Scheme (TIS-99) under Luxury Tax
Act, 1987 for this period.

f) Closing balance of the monitory ceiling at the
end of the period  [( b) - (c+d+e)]

AUDIT REPORT
FORM - 704

PART-2
SCHEDULE-V

TIN
PERIOD

FROM TO

1 Gross turnover of  sales for
the year

a) Aggregate turnover
considered under The
Maharashtra Goods and
Services Tax Act,2017

2 Computation of net turnover of sales liable to tax

Particulars
As per
return

amount

As per
audit

amount

Differenc
e amount

a)

Gross turnover of  sales including, taxes as well as
turnover of non-sales transactions like value of
branch transfer,  consignment transfers,  job work
charges, etc.

b)
Less:- Turnover of sales (including taxes thereon)
including inter-State consignments and branch
transfers covered under Schedule  III

c)

Balance: -Turnover of sales including, taxes as well
as turnover of non-sales transactions like value of
branch transfers/ consignment transfers, job work
charges, etc.[(a)-(b)].
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d)

Add:- Value of goods return including reduction of
sale price on account of rate difference and discount
but not confirmed by buyer.(Net taxable turnover
with tax collected separately)

e) Less:-Value of goods return within the State for this
period excluding taxable turnover with tax

f)
Less:- Credit note , price on account of rate
difference and discount within State for this period
excluding taxable turnover with tax.

g)

Less: - Value of goods return including reduction of
sale price on account of rate difference and discount
confirmed by buyer.   (Net taxable turnover with tax
collected separately)

h) Less:-Net tax amount ( Tax included in sales shown
in (c) above )

i) Less:- Total value in which tax is not collected
separately ( Inclusive of tax with gross  amount )

j) Less:-Value consignment transfers within the State
if tax is to be paid by the agent.

k)

Less:-Sales u/s 8 (1)  i.e. Inter-State sales including
central sales tax,  sales in the course of imports,
exports and  value of  branch transfers/
consignment transfers outside the State

l) Less:-Sales of tax-free goods specified in Schedule
"A"

m)
Less:-Sales of taxable goods fully exempted u/s 41
and u/s 8  other than sales   under section 8(1) and
covered in  box 2(k)

n) Less:- Labour job/labour work charges
o) Less:-Other allowable deductions
p) Less:- Deduction u/s 3(2)

q) Balance:- Net turnover of sales liable to tax
[(c+d)-(e+f+g+h+i+j+k+l+m+n+o+p)]

3

Computation of  sales tax collected separately under the MVAT Act
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount
Sch.
Entry
No.

Rate
of tax

As per returns As per audit
Difference
in tax
amount

Additional
sales
tax (Rs.)

Sales
turnover
(Rs.)

Quantity
sold
(Lits.)

Tax
amt.
(Rs.)

Additional
sales
tax (Rs.)

Sales
turnover

(Rs.)

Quantity
sold

(Lits.)

Tax
amt.
(Rs.)

a

Sch. D
goodso
r from
1.7.201
7 Sch.
‘B’good
s (Inter
oil Co.
sales
of
notified
motor
Sprits)

b
D5(a)(i)/
B5(a)(i)

भाग एक (म.उ.िव.) -39---12अ
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c

D5(a)(ii
)/
B5(a)(ii
)

d
D5(b)/
B5(b)

e D6/ B6
f D7/ B7
g D8/ B8
h D9/B9

i

D10(a)(
i)/
B10(a)(
i)

j

D10(a)(
ii)/
B10(a)
(ii)

k
D10(b)/
B10(b)

l
D11/
B11

m B12
n B13
o B14
p B15

A
Sub-total
(Total of a to
p)

q C8
r C27
s C58(a)
t C58(b)

B
Sub-total
(Total of q to t)

u Others
v Others
w Others
x Others

C
Sub-total
(Total of u to
x)

D Total
(A+B+C)
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a

Sch. D
goods
or
from
1.7.20
17
Sch.’B
’
goods
(Inter
Oil Co.
sales
of
notifie
d
Motor
Sprits)

b

D5(a)(i
)/
B5(a)(i
)

c

D5(a)(i
i)/
B5(a)(i
i)

d D5(b)/
B5(b)

e D6/B6
f D7/B7
g D8/B8
h D9/B9

i

D10(a)
(i)/
B10(a)
(i)

j

D10(a)
(ii)/
B10(a)
(ii)

k
D10(b)
/
B10(b)

l D11/
B11

m B12
n B13
o B14
p B15

E
Sub-total

(Total of a to
p)

q C8
r C27
s C58(a)
t C58(b)

F
Sub-total
(Total of q to
t)

u Others
v Others
w Others
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x Others

G
Sub-total
(Total of u to
x)

H
Total
(E+F+G )

I
Grand total
(D - H)

4
Sales tax collected in excess of the
amount tax payable

Amount as per
return

Amount
as per
audit

Differenc
e

amount

5

Computation of  sales tax payable in respect of sales effected inclusive of tax
under the MVAT Act
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount

Rate of
tax

As per returns As per audit
Difference

in tax
Turnover of
sales  liable to
tax (Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Turnover of
sales  liable to
tax (Rs.)

Tax
amount

(Rs.)
a
b
c
d
e
f
g

A
Sub-total
(Total of
a to g)

h
i
j
k
l
m
n

B
Sub-total
(Total of
h to n)

C Total
(A-B)

6 Computation of  purchases eligible for set-off

Particulars
As per
return

As per
audit

Difference
amount

a)
Total turnover of purchases including taxes, value of
branch transfers / consignment transfers received
and job work charges

b)
Less:- Turnover of purchases covered under
Schedule III

c) Balance turnover of purchases ( a-b)

d)
Less:-Value of goods return, reduction of purchase
price for period excluding within the State taxable
turnover with tax paid separately.
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e)

Less: - Reduction of purchase price on account of
rate difference and discount for period excluding
within the State taxable turnover with tax paid
separately.

f) Less:-Imports  (Direct imports)
g) Less:-Imports (High seas purchases)

h)
Less:- Inter-State purchases of taxable goods
against certificate in Form 'H'

i)
Less:-Within the State purchases of taxable goods
against certificate in Form 'H'

j)
Less:-Inter-State purchases (Excluding purchases
against any certificate and declaration in form
C,H,F,I)

k)
Less:-Inter-State branch / consignment transfers
received

l)
Less:- Inter-State purchases of taxable goods
against declaration in Form 'C'

m)
Less:- Within the State purchases of taxable goods
against declaration in Form 'C'

n)
Less:- Within the State branch transfers
/consignment transfers received where tax is to be
paid by an agent

o)
Less:-Within the State purchases of taxable goods
from un-registered dealers

p)
Less:-Inter-State purchases of taxable goods
against declaration in Form 'I'

q)
Less:-Within the State purchases of taxable goods
which are  fully exempted from tax  u/s 41 and u/s 8
but not covered  under section 8(1)

r)
Less:-Within the State purchases of tax-free goods
specified in Schedule "A"

s)
Less:- Within the State labour job/ labour charges
paid

t)
Less:- Within the State other allowable deductions, if
any

u)
Less:-Within the State purchases of taxable goods
from registered dealers where tax is  not collected
separately (Inclusive of tax)

v)
Less:- Within the State purchases of taxable goods
purchase from composition dealer u/s 42(1), (2)

w) Less:- Deduction under Section 3(2)

x)

Balance:Within the State purchases of taxable
goods from registered dealers eligible for set-
off.
[c-(d+e+f+g+h+i+j+k+l+m+n+o+p+q+r+s+t+u+v+w)]

7 Computation of  purchase tax payable  on the purchases effected during this
period

Rate of
tax

As per returns As per audit Difference
in tax

Turnover of
purchases
liable to tax
(Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Turnover of
purchases  liable
to tax (Rs.)

Tax
amount

(Rs.)

a)
b)
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c)
d)
e)

f)

g)

h)

Total

8

Tax rate wise breakup of within State purchases from registered  dealers eligible
for set-off as per box 6(x)
LESS
Value of goods return including reduction of sale price on account of rate
difference and discount

Rate of tax

As per returns As per audit
Difference

in tax
Net turnover of
purchases
(Rs.)

Tax
amount
(Rs.)

Net turnover of
purchases (Rs.)

Tax
amount

(Rs.)
a
b
c
d
e
f
g
h
i

A
Sub-total
(Total of a
to i)

j
k
l
m
n
o
p
q
r

B
Sub-total
(Total of j
to r)

C
Total
(A-B)

9 Computation of set-off claimed

Particulars
As per return As per audit Difference

in tax
amount

Purchase
value
(Rs.)

Tax
amt.
(Rs.)

Purchase
value (Rs.)

Tax
amt.
(Rs.)

a)
Within the State purchases of taxable
goods from registered/ unregistered dealer
eligible for set-off as per box 7 and 8
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b)

Less:- Set-off denial on account of
purchases from dealer whose registration
certificate is cancelled  or composition
dealer

c)
Less: Amount of set-off not admissible u/r
52A

c1)
Less: Amount of set-off not admissible u/r
52B

d)

Less: Reduction u/r 53  in the
amount of set- off of the
corresponding  purchase
price of (Sch. B, C, D & E or
Sch. B from 1.7.2017) goods

Capital
Assets
Other than
Capital
Assets

e)
Less: Denial in the amount of
set-off u/r 54   of the
corresponding purchase price

Capital
Assets
Other than
Capital
Assets

f)

Less:-Within the State
purchases of taxable goods
from registered dealers under
MVAT Act, 2002 and set-off
not claimed.

Capital
Assets
Other than
Capital
Assets

g)
Less:- Within the State purchases of
capital asset from registered dealer having
set-off withheld for staggered manner

h)
Set-off available for the period of this
return
[a-(b+c+c1+d+e+f+g)]

i)
Add:- Allowance of set-off
reversed

Capital
Assets
Other than
Capital
Assets

j)
Reduction u/r 52A, 52B, 53 and

denial u/r 54 out of above i

Capital
Asset
(with
staggered
set off)
Other than
Capital
Assets

k)
Add:- Allowance of set-off not claimed on
goods return

l) Total set-off admissible for the period
10 Computation of tax payable

भाग एक (म.उ.िव.) -39---13
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Particulars
As per
return

amount

As per
audit

amount

Difference
amount

A Aggregate of refund  available  for the period covered under this Schedule
a) Set-off admissible as per box 9 (l)
b) Refund brought forward from  previous period
c) Amount already paid (As per annexure A)

d)
Refund if any , as per Schedule III, to be adjusted
against the liability as per Schedule V

e)
Adjustment of entry tax paid under Maharashtra Tax
on Entry of Goods into Local Areas Act, 2002

f)
Adjustment of entry tax paid under Maharashtra Tax
on Entry of  Motor Vehicle into Local Areas Act, 1987

g) Amount of tax collected at source u/s 31A
h) Refund adjustment order amount (As per annexure A)
i) Total available refund (a+b+c+d+e+f+g+h)
B Total  tax payable  and  adjustment  of CST/ET payable  against  available refund

a)
Sales tax payable as per box 3 + sales tax payable
as per box 5 + purchase tax payable as per box 7

b)
Adjustment on account of MVAT payable, if any as
per Schedule III against the refund as per Schedule V.

c)
Adjustment  on account of  central sales tax payable
as per Schedule VI for this period

d)
Adjustment on account of entry tax  payable  under
Maharashtra Tax on Entry of Goods into Local Areas
Act, 2002

e)
Adjustment on account of entry tax payable  under
Maharashtra Tax on Entry of  Motor Vehicle into Local
Areas Act, 1987

f)
Amount of  tax collected in excess of the amount of
sales tax payable if any ( as per  box 4 )

g) Interest payable
h) Late fee payable

i)
Add: Reversal on account of set-off
claimed

Capital Assets
Other than
Capital Assets

j)
Reduction u/r 52A, 52B,  53 and
denial u/r 54 out of above (i)

Capital Assets
(with staggered
set off )
Other than
Capital Assets

k)
Balance: Refund =[10A(i)-(10B(a)+10B(b)+10B(c)+
10B(d)+ 10B(e)+ 10B(f)+ 10B(g) +10 B(h)+ 10 B(j))]

l)
Balance Amount payable=[10B(a)+10B(b)+10B(c)+
10B(d)+ 10B(e)+ 10B(f)+ 10B(g)+ 10 B(h)+ 10B(j)-
10A(i)]

C Utilisation  of refund as per box 10B(k)
a) Refund carried forward to subsequent tax period

b) Refund carried forward to Form GST TRAN-1of
MGST Act,2017
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c) Refundclaimed (Box 10 B(k)- Box 10C(a)) or (Box 10
B(k)- Box 10C(b))

D Tax payable
a) Total amount  payable as per box 10B(l)

AUDIT REPORT
FORM - 704

PART- 2
SCHEDULE- VI

TIN PERIOD
FROM TO

1 Gross turnover of  sales for the year

a)
Aggregate turnover considered under The Maharashtra
Goods and Services Tax Act,2017

2 Computation of tax liability under CST Act.

Particulars As per
returns

As
per
audit

Difference

I Gross turnover of sales
I-A Less:-Turnover of sales within the State

I-B
Less:-Turnover of sales of goods outside the
State

I-C
Less:-Value ( inclusive of sales tax) of goods
return u/s 8A(1)(b)

I-D
Less:- Credit note , price on account of rate
difference and discount

I-E
Less:- Sales of the goods in the course of export
out of India (Direct export)

I-F
Less:- Sales of the goods in the course of export
out of India (Export against Form-H)

I-G
Less:-Sales of the goods in the course of import
into India

I-H
Less:- Value of goods transferred u/s 6A (1) of
Central Sales Tax Act, 1956

I-I
Less:- Turnover of Inter-State sales u/s 6(3) of
Central Sales Tax Act ,1956.

I-J
Less:- Turnover of sales of goods fully
exempted from tax under section 8(5) read with
8(4) of MVAT ACT, 2002

II
Balance :- Inter-State sales on which tax is
leviable in Maharashtra State
( I- IA-IB-IC-ID-IE-IF-IG-IH-II-IJ)

II-A
Less:-Cost of freight , delivery or installation , if
separately charged

II-B Less:-Cost of labour, if separately charged

II-C
Less:-Turnover of Inter-State sales on which no
tax is payable

II-D Less:-Turnover of Inter-State sales u/s 6(2)
II-E Less:-Turnover of Inter-State sales u/s 8(6)

III
Balance :-Total taxable Inter-State sales
(II- IIA-IIB-IIC-IID-IIE)
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III-A
Less:- Total value in which tax is not collected
separately (Inclusive of tax with gross amount)

III-B Less:-Deduction u/s 8A(1)(a)
IV Net taxable Inter-State sales (III- IIIA-IIIB)

A. Sales taxable U/s 8 (1)
Sr.
No.

Rate
of tax

As per returns As per audit

Difference in Tax
Turnover

of sales

liable to

tax (Rs.)

Tax

amount

(Rs.)

Turnover
of sales
liable to
tax (Rs.)

Tax amount
(Rs.)

a
b
c
d
e

(A)

Sub-
total

(Total
a to
e)

f
g
h
i
j

(B)

Sub-
total

(Total
f to j)

(C)
Total
((A)-
(B))

B. Sales taxable U/s 8 (2) {Tax collected separately}
Sr.

No.

Rate

of tax

As per returns As per audit

Difference

in tax

amount

Additional

sales tax

(per litre)

(applicabl

e to motor

spirit)

(Rs.)

Sales

turnover

(Rs.)

Quantity

sold

(Litres)

Tax

Amt.

(Rs.)

Additional

sales

tax(per

litre)

(applicabl

e to motor

spirit)

(Rs.)

Sales

turnover

(Rs.)

Quantity

sold

(Litres)

Tax

Amt.

(Rs.)

a
b
c
d
e
f
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(D) Sub-

total

(Total

a to f

)

g
h
i
j
j
l

(E)

Sub-

total

(Total

g to l )

(F)

Total
((D)-
(E))

C. Sales taxable U/s 8 (1) & 8 (2) {Inclusive of tax}
Sr.

No.

Rate

of tax

As per returns As per audit

Additional

sales tax

(per litre)

(applicable

to motor

spirit)

(Rs.)

Sales

turnover

(Rs.)

Quantity

sold

(Litres)

Tax

Amt.

(Rs.)

Additional

sales

tax(per

litre)

(applicabl

e to motor

spirit)

(Rs.)

Sales

turnover

(Rs.)

Quantit

y sold

(Litres)

Tax

Amt.

(Rs.)

Difference

in tax

amount

a
b
c
d
e
f

(G)

Sub-
total

(Total
a to f

)
g
h
i
j
k
l

(H)

Sub-
total
(Tota
l g to

l )

भाग एक (म.उ.िव.) -39---14
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(I)
Total
((G)-
(H))

D. Sales taxable u/s 8 (5)
Sr.
No. Rate

of
tax

As per returns As per audit
Difference in
tax amount

Sales
turnover

(Rs.)

Tax
amount

(Rs.)

Sales
turnover

(Rs.)

Tax
amount

(Rs.)
a
b
c
d
e
f

(J)

Sub-
total
(Tot
al a
to f )

g
h
i
j
k
l

(K)

Sub-
total
(Tot
al g
to l )

(L)

Tota
l

((J)-
(K))

Particulars
As per
returns

As
per

audit

Differenc
e

3
Tax collected in excess of the tax payable
2III B – (2IVA+2IVB+2IVD)

4
Total amount of central sales tax payable
(2IVA+2IVB+2IVC+2IVD)

5
Amount deferred (out of box (4))
( under Package Scheme of Incentives) if any

6 Balance  amount payable  (box (4)- box (5))

7

(a) Add:- Interest payable
(b) Add:- Amount payable against excess collection
if any, as per box-3
(c) Add:-Late fee payable

8 Total amount payable ( box (6 )+ box (7 ))
9 Deduct
a Refund brought forward from previous period

b
MVAT refund to be adjusted against the central
sales tax liability.

c Amount already paid ( if any)  (As per annexure B)
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d
Refund adjustment order amount
(As per annexure B)

10 Balance amount refundable
[(9(a)+9(b)+9(c)+9(d))-box8)]

a Refund carried forward to subsequent tax period

b
Refund carried forward to Form GST TRAN-1 of
MGST Act,2017

c
Refund claimed amount ( Box10- Box10(a))or (
Box10- Box10 (b)

11 Balance amount payable
( Box 8- (9(a)+9(b)+9(c)+9(d))

Annexure-A
TIN Period To

Details of the amount paid along with returns and or challan corresponding to Schedule
I/II/III/IV/V under MVAT Act, 2002.
Sr.
No.

Period Original
return due
date of
Payment

Type of
return
(Original
or
revised)

Amount
of tax
paid

Date of
payment

Amount
of
interest
on
delayed
payment

Amount
of interest
paid

From To

1
2
3
n

Total of remaining payments
Total

Details of refund adjustment order
Sr.
No.

RAO No. Amount adjusted
(Rs.)

Date of RAO

1
2
n

Total of remaining RAOs
Total

Annexure-B
TIN Period To

Details of the amount paid along with returns and or challan corresponding to Schedule
VI forCST Act,1956
Sr.
No.

Period Original
return
due
date of
payment

Type of
return
(Original
or
revised)

Amount
of tax
paid

Date of
payment

Amount
of interest
on
delayed
payment

Amount of
interest
paid

From To

1
2
3
n

Total of remaining payments
Total

भाग एक (म.उ.िव.) -39---15
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Details of refund adjustment order
Sr.
No.

RAO No. Amount adjusted
(Rs.)

Date of RAO

1
2
3
n

Total of Remaining RAOs
Total

Annexure-C(N)
TIN Period From To
DETAILS OF TAX DEDUCTED AT SOURCE (TDS) CERTIFICATE RECEIVED
Sr.
No

Name and address
of the employer
deducting the Tax

TIN  of the
employer, if any
Or PAN/TAN

TDS certificate
No., if any

Date of
certificate

Amount of
TDS as per
certificate

Gross amount
1
2
3
n

Annexure-D(N)
TIN Period From To
DETAILS OF TAX DEDUCTED AT SOURCE (TDS) CERTIFICATE ISSUED
Sr.
No

Name
of the
dealer

TIN or
PAN/
TAN

TDS
certificate
no., if
any

Date of

certificate

Turnover

on which

TDS

made

Amount

of Tax

deducted

to be

deducted

Amount of

Tax

deducted

Interest
payable,
if any

Amount
Paid

Gross amount
1
2
3
n

Annexure-D1
TIN Period From To
DETAILS OF TAX COLLECTED AT SOURCE (TCS) CERTIFICATE RECEIVED
Sr.
No

Name and
address of the
employer
collecting the Tax

TIN  of the
employer, if
any or
PAN/TAN

TCS
certificate
No., if any

Date of
certificate

Turnover
on which
TCS made

Amount
of TCS
as per
certificate

Gross amount
1
2
3
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n

Annexure-E
TIN Period To
Computation of set-off claim on the basis of tax paid purchases
SECTION-1:-Total tax paid and URD purchases effected from the local seller during the
period under audit (including capital assets)
Sr.
No
.

Particulars/ tax
Rate (%)

Quantity
(in case of
petroleum
products ) in
Litres

Net
purchase
value

Tax
amount

Total
paid or
payable

Gross total
(d+e)

a b c d e f g
1
2
3
4
5 Purchase tax

payable
Total

SECTION-2:-Details of tax paid purchases on which set-off is not admissible U/R 54
(Out of Section-1)
Sr.
No
.

Sub rule
under
which the
set-off is
not
admissible

Particulars Net
purchase
value

Tax amount Gross total
(d+e)

a b c d e f
1 54 (a) Passenger vehicles &

parts
2 54 (b) Motor spirit
3 54 (c) Crude oil used for

refining
4 54 (d) Dealer principally

engaged in job work
5 54 (e) Purchases by PSI

dealer
6 54 (f) Intangible goods [Not

eligible]
7 54 (g) Works contract results

in immovable property
other than plant and
machinery

8 54 (h) Erection of immovable
property other than
plant and machinery

9 54 (i) Liquor dealer opting
for composition

भाग एक (म.उ.िव.) -39---15अ
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10 54 (j) Purchases by mandap
keeper under
composition

11 54 (k) Purchase of capital
assets by hotelier
which do not pertain
to Service of food

12 Purchases of the
taxable goods from
registered dealers on
which set-off is not
claimed

Total
SECTION-3:-Details of tax paid purchases of capital assets on which full set-off is
available (Out of Section-1)
Sr.
No
.

Tax rate (%) Net purchase value Tax amount Gross total
(c+d)

a b c d e
1
2
3

Total
SECTION-4:-Details of tax paid purchases on which set-off is admissible after
reduction under rule 53.
Sr.
No
.

Sub Rule
under
which the
set-off is
Reduced

Particulars Net
purchases
value

Ta
x

Total
(d+e)

Reduction Tax
amount
eligible
for set-
off (e-g)

a b c d e f g h
1 53(1) Fuel
1A 53(1A) Natural gas
2 53(2) Tax free goods
3 53(3)(a) Branch transfer
3A 53(3)(b) Branch transfer

(Schedule D goods or
from 1.7.2017 Sch. B
goods)

4 53(4) WC composition
5 53(5)(a)(b)

(c)
Business
discontinued,
registration cancelled,
opts for the
composition scheme
provided under the
Goods and Services
Tax Act

6 53(6)(a) Restaurant Not
corresponding
purchase
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7 53(6)(b) Sales less than 50 %
of gross receipts

8 53(7) Liquor MRP
9 53(7A) Office equipment,

furniture or fixtures
10 53(7B) Generation,

transmission or
distribution of
electricity

11 53(10) Processing of textiles
Total

SECTION-5:-Details of total tax paid purchases effected from registered dealers on
which  set-off is calculated and allowed as per rule 52, 52A ,52B,53(11) and 55B
Sr.
No
.

Particulars/ tax rate
(%)

Net purchase value Tax amount Gross total
(c+d)

a b c d e
1
2
3
4 Set-off u/r 52A
5 Set-off u/r 52B
6 Set-off u/r 53 (11)

7 Set-off u/r 55B
Total

SECTION-6:-Amount of total set-off available to dealer
Sr.
No
.

Particulars Amount of set-off
claimed by the dealer in
return

Set-off determined
by auditor

Difference (d-c)

a b c d e
1 Gross input tax
2 Setoff not

admissible
3 Reduction in  set-off
4 Balance available

set-off
Reasons for excess or short claim set-off:-

Annexure-F(N)

TIN Period

Other information.
As per profit & loss a/c

Sr. No Particulars Current Year Previous Year

1 Opening stock of raw material
(in Maharashtra) Rs.

2 Opening stock of WIP (in Maharashtra)
Rs.



108 ¨É½þÉ®úÉ¹]Åõ ¶ÉÉºÉxÉ ®úÉVÉ{ÉjÉ +ºÉÉvÉÉ®úhÉ ¦ÉÉMÉ BEò---¨ÉvªÉ ={É-Ê´É¦ÉÉMÉ, VÉÚxÉ 5, 2018/VªÉä¹` 15, ¶ÉEäò 1940

3 Opening stock of finished goods (in
Maharashtra) Rs.

4 Opening stock of packing material (in
Maharashtra) Rs.

5 Opening stock of stores & spares (in
Maharashtra) Rs.

6 Closing stock of raw material (in
Maharashtra) Rs.

7 Closing stock of WIP (in Maharashtra)
Rs.

8 Closing stock of finished goods (in
Maharashtra) Rs.

9 Closing stock of packing material (in
Maharashtra) Rs.

10 Closing stock of stores & spares (in
Maharashtra) Rs.

11 Sale of fixed assets Rs.
12 Gross receipt as defined in MVAT Rule

53(6). Rs.
13 Turnover of sales as per profit And

loss account
14 Turnover of  purchases as per profit

and loss account
15 Total of non-sales income
16 Out of Maharashtra purchases which

are capitalized
17. Information to be furnished in relation to credits claimed in Form GST TRAN-1

a) Amount of transition ITC 2 claimed in
Table 5(c) of Form GST TRAN-1of
MGST ACT,2017

b) Total VAT credit unavailed under
existing law (admissible as ITC of
State tax)- claimed in table 6(b) of
Form GST TRAN-1of of MGST
Act,2017

c) Total entry tax credit unavailed under
existing law (admissible as ITC of
State tax)- claimed in Table 6(b) of
Form GST TRAN-1 of MGST
Act,2017

d) Total input tax credit admissible as
SGST- claimed in Table 7(b) of Form
GST TRAN-1 of MGST Act,2017

Annexure-G (N)

TI
N

Period From To

Details of declarations or certificates  received and not received under CST Act, 1956
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Sr.
No.

In
vo

ic
e 

nu
m

be
r

D
at

e 
of

 in
vo

ic
e

T
IN

T
ra

ns
ac

tio
n 

co
de

 s
ho

w
n 

in
sa

le
s 

an
ne

xu
re

s

D
ec

la
ra

tio
n 

ty
pe

(D
ro

pd
ow

n
se

le
ct

io
n)

N
et

 a
m

ou
nt

 a
s 

pe
r 

in
vo

ic
e

sh
ow

n 
in

 s
al

es
 a

nn
ex

ur
e

T
ax

 a
m

ou
nt

 a
s 

pe
r 

in
vo

ic
e

sh
ow

n 
in

 s
al

es
 a

nn
ex

ur
e

V
al

ue
 o

f i
nc

lu
si

ve
 o

f t
ax

La
bo

ur
 c

ha
ng

es

N
am

e 
of

 th
e 

de
al

er
 w

ho
 h

as
is

su
ed

 d
ec

la
ra

tio
ns

 o
r c

er
tif

ic
at

es

D
ec

la
ra

tio
n 

re
ce

iv
ed

 o
r 

no
t

(D
ro

pd
ow

n
se

le
ct

io
n 

)

D
ec

la
ra

tio
n 

no

Is
su

in
g 

S
ta

te
(D

ro
pd

ow
n 

se
le

ct
io

n 
)

A
m

ou
nt

 fo
r 

w
hi

ch
 d

ec
la

ra
tio

n
re

ce
iv

ed

Lo
ca

l r
at

e 
of

 ta
x

(D
ro

pd
ow

n 
se

le
ct

io
n)

A
m

ou
nt

 o
f t

ax
 @

 lo
ca

l r
at

e
(C

ol
um

n 
7*

co
lu

m
n1

6*
%

)

D
iff

er
en

tia
l t

ax
 li

ab
ili

ty
(C

ol
.1

7
-c

ol
. 8

)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

Gross Total YES/
NO

1
2
3
n

Sales Annexure
TIN Period
Customer-wise VAT sales
Sr.
No.

TIN of
customer

Name
of
buyer

Transaction
type

Net
taxable
amount
Rs.

Tax
amount
Rs.

Gross
total
Rs.

Major
commodity

1 2 3 4 5 6 7
1
2
3
4
5 Remaining

transaction
total where
tax is
collected
separately
not covered
above

6 Sale to non-
TIN holders

7 Gross sales
where tax is
not collected
separately

8 Gross total

Purchase Annexure
TIN Period
Supplier wise VAT purchases
Sr.
No

TIN of
supplier

Name
of
seller

Transaction
type

Net
taxable
amount
Rs.

Tax
amount
Rs.

Any
other
cost of
purchase

Gross
total
Rs.
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1 2 3 4 5 6 7
1
2
3
4
5 Remaining

transaction
total where
tax is paid
separately
not covered
above

6 Purchases
from  non TIN
holders

7 Gross
purchases
where tax is
not paid
separately

8 Gross total
* Net taxable amount means – Purchases amount on which tax is charged
separately.
* Gross amount means – Total value of purchases from suppliers including,
VAT/CST, insurance, freight, any other charges etc. shown separately in invoices.

Annexure-H(N)

Determination of gross turnover of sales and purchases along with reconciliation
with profit and loss account, Trial balance/ sales and purchase register.

,

RAJIV JALOTA,
Commissioner of Sales Tax,
MaharashtraState, Mumbai.

ON BEHALF OF GOVERNMENT PRINTING, STATIONERY AND PUBLICATION, PRINTED AND PUBLISHED BY  I/C DIRECTOR
SHRI MANOHAR SHANKAR GAIKWAD, PRINTED AT GOVERNMENT CENTRAL PRESS, 21-A, NETAJI SUBHASH ROAD, CHARNI
ROAD, MUMBAI 400 004 AND PUBLISHED AT DIRECTORATE OF GOVERNMENT PRINTING, STATIONERY AND PUBLICATIONS,
21-A, NETAJI SUBHASH ROAD, CHARNI ROAD, MUMBAI 400 004 EDITOR : I/C DIRECTOR SHRI MANOHAR SHANKAR GAIKWAD..


